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Με μια... αλλιώτικη θέα στον κόσμο
Πόσα φιλιά χωράει το φετινό μας καλοκαίρι;

Πιέρ Ωγκύστ Ρενουάρ - Δίπλα στη λίμνη (By the Water), 1879-1880 / Art Institute, Σικάγο

αντίeditorial

Εκδίδεται από την 
Κοινωφελή Επιχείρηση 
Υπηρεσιών Νεάπολης-Συκεών 
(Κωδ. 2319)
Τέρμα οδού Ελ. Βενιζέλου, 
περιοχή Στρεμπενιώτη, Νεάπολη
Τηλ.: 2313 329568 (εσωτ. 168)

Ιδιοκτησία:
Κοινωφελής Επιχείρηση 
Υπηρεσιών Νεάπολης-Συκεών

Σε αυτό το τεύχος συνεργάστηκαν: 
Σάκης Σταματόπουλος 
Aλεξία Τσαουλίδου
Ιορδάνης Χουδαμάς
Φωτογραφίες: 
Σάκης Μητρολίδης
Βασίλης Βερβερίδης
Φανή Τρυψάνη
Επιμέλεια παραγωγής:
Paramount Α.Ε.

«Και τώρα, τι;
Πώς επηρεάζει η ζέστη τη μετάδοση του ιού; Θα ταξιδέψουμε με ασφάλεια; Να πάμε διακο-

πές; Κολλάει ο ιός στη θάλασσα; Περιμένουμε δεύτερο κύμα έξαρσης; Είμαστε προετοιμασμένοι; 
Είναι πιθανό ένα δεύτερο lockdown; Τί γίνεται με την ανάπτυξη του εμβολίου; Έχουν εμφανιστεί 
μεταλλάξεις του ιού; Τί είδους ανοσία αναπτύσσεται; Μήπως είναι όλα στημένα; Τί θα γίνει με τη 
λειτουργία των σχολείων; Πώς θα εξελιχθούν οι εργασιακές συνθήκες; Πόσο θα επηρεαστεί η 

οικονομία; Για πόσο θα περιορίζουμε τις κοινωνικές μας σχέσεις;»

Με σημαντικές και λιγότερο σημαντικές απορίες και αμφιβολίες να διαδέχονται η μία την άλλη, 
με εκατοντάδες έρευνες και εκτιμήσεις ειδικών να ποικίλουν, με εξευγενισμένες και πιο επιθετικές 
εκδοχές συνωμοσιολογικών θεωριών, με νέους όρους και συνήθειες… social distancing (κοινωνι-
κής αποστασιοποίησης) στην καθημερινότητά μας, η χώρα μας βηματίζει σε μια εύθραυστη ισορ-
ροπία, με την αβεβαιότητα σταθερά παρούσα.

Όπως και νά ’χει, καταμεσής του καλοκαιριού, στην εποχή της μάσκας και των αντισηπτικών, η 
ζωή συνεχίζεται και ο καθένας προσπαθεί να βρει τους τρόπους του να επανέλθει.

Ανοίξαμε ξανά τις πόρτες και τα παράθυρά μας, με μία, όμως, αλλιώτικη πλέον θέαση και ματιά 
στον κόσμο.

Στα πιο… του οίκου μας, η δημοτική Αρχή Νεάπολης-Συκεών απέδειξε στο δύσκολο και απαι-
τητικό αυτό διάστημα, όχι μόνο τη θέληση αλλά και τη δεινότητα, τη δυναμική και τα γρήγορα 
αντανακλαστικά της να ανταπεξέλθει και να σταθεί ουσιαστικά δίπλα σε όσους έχουν ανάγκη.

Και τώρα, σε ένα διαφορετικό πολιτιστικό σκηνικό, επιμένει να ταξιδεύει μικρούς και μεγάλους 
για ένα ακόμα καλοκαίρι με «Θέα στον κόσμο», εκεί όπου η στέγη του ουρανού αφήνει ελεύθερα 
τα ταξίδια των ονείρων…

Α.Τ.



Πλησιάζει όλο και πιο κοντά!
Σίμος Δανιηλίδης: Ένα χρόνο νωρίτερα στη διάθεση της εκπαιδευτικής κοινότητας 
θα βρίσκεται ένα πρότυπο και σύγχρονο σχολικό συγκρότημα

Με αντίπαλο την πρόκληση της συρρί-
κνωσης του χρόνου ολοκλήρωσης 
και παράδοσής του «τρέχει» η κατα-

σκευή ενός ακόμη σύγχρονου και ευρωπαϊ-
κών προδιαγραφών βιοκλιματικού σχολικού 
συγκροτήματος στο δήμο Νεάπολης-Συκεών.

Πρόκειται για την κατασκευή-ανέγερση 
του 12θέσιου 2ου Γυμνασίου Πεύκων, στην 
περιοχή Βυζαντίου, το οποίο θα αποτελείται 
επιπλέον από κλειστό γυμναστήριο αγωνι-
στικών διαστάσεων, από αίθουσες ειδικών 
μαθημάτων, εργαστηρίων πληροφορικής, 
φυσικής, χημείας και πολλαπλών χρήσεων. 
O συνολικός προϋπολογισμός του έργου 
ανέρχεται στα 7.836.300 ευρώ και καλύπτε-
ται εξ ολοκλήρου από πρόγραμμα χρημα-
τοδότησης του ΕΣΠΑ, στο οποίο εντάχθηκε 
μετά από επίπονους και επίμονους αγώνες 
και σκληρή προσπάθεια της διοίκησης του 
δήμου αξιοποιώντας με τον καλύτερο τρό-
πο την ολοκληρωμένη δουλειά της αντιδη-
μαρχίας Τεχνικών Έργων και του Γραφείου 
Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων.

Οι συντονισμένες και παράλληλες ερ-
γασίες κατασκευής του πρότυπου αυτού 
σχολικού συγκροτήματος εξελίσσονται με 
τέτοιους ταχείς ρυθμούς που έχει καταστεί 
σχεδόν βέβαιο ότι το μεγάλο αυτό έργο 
θα αποπερατωθεί πολύ νωρίτερα από τον 
προβλεπόμενο χρόνο. Σύμφωνα με τη συμ-
βατική υποχρέωση της κατασκευάστριας 
εταιρίας, το έργο θα πρέπει να ολοκληρωθεί 

τον Αύγουστο του 2022, αλλά η εξέλιξη των 
εργασιών το φέρουν προς παράδοση στην 
εκπαιδευτική κοινότητα κατά έναν χρόνο 
νωρίτερα, και συγκεκριμένα τον Αύγουστο 
του 2021.

Ήδη έχει ολοκληρωθεί ο σκελετός του 
κεντρικού διδακτηρίου με τη ρίψη μπετόν 
και στο τελευταίο επίπεδο, για να αρχίσει 
άμεσα η τοιχοποιία, ενώ ταυτόχρονα εξελίσ-
σεται και η ανέγερση του γυμναστηρίου.

Επιθεώρηση εργασιών
Βλέποντας την πορεία των εργασιών, ο 

δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιη-
λίδης δεν έκρυψε την ικανοποίησή του κατά 
την επίσκεψη που πραγματοποίησε στο 
εργοτάξιο, συνοδευόμενος από τον αντιδή-
μαρχο Τεχνικών Έργων Στέλιο Γκατζέ. Εκεί 
ενημερώθηκε για την πορεία του έργου από 
τον υπεύθυνο της εταιρίας, ζητώντας παράλ-
ληλα «ακόμη ταχύτερους ρυθμούς ώστε να 
επιτευχθεί ο στόχος για την παράδοση και 
λειτουργία του συγκροτήματος την επόμενη 
σχολική περίοδο 2021-2022».

 «Πρόκειται για ένα πολύ μεγάλο και 
κρίσιμο έργο στον χώρο της εκπαίδευσης, 
το οποίο θα καλύψει πλήρως τις αυξημένες 
ανάγκες της περιοχής των Πεύκων, και μάλι-
στα με τον πληρέστερο και τον πιο σύγχρο-
νο τρόπο. Και είμαστε χαρούμενοι, αλλά και 
περήφανοι, που το σχολικό αυτό συγκρό-
τημα θα ολοκληρωθεί πολύ νωρίτερα, σχε-

δόν έναν χρόνο νωρίτερα, από τον τυπικά 
προβλεπόμενο», δηλώνει ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης.

«Η ανέγερση του 2ου Γυμνασίου Πεύκων 
συνιστά μια πολύ μεγάλη επιτυχία που οφεί-
λεται στη σταθερή γραμμή που ακολουθή-
σαμε από την πρώτη στιγμή, κλείνοντας τα 
αυτιά στις σειρήνες των σκοπιμοτήτων και 
συμφερόντων να πάμε σε άλλη πρόχειρη και 
λυόμενη λύση. Έτσι πετύχαμε τους μεγάλους 
στόχους μας παρά τον πόλεμο, τις καθυστε-
ρήσεις και την υπονόμευση της προσπάθει-
ας από ‘‘θεσμικούς’’ ή εξωθεσμικούς παρά-
γοντες και φορείς. Και είμαστε υπερήφανοι 
που τα παιδιά μας θα χαίρονται σύντομα 
ένα Γυμνάσιο-πρότυπο», υπογραμμίζει ο 
δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών, και προσθέτει: 
«Στο δήμο μας, όπου η παιδεία και η εκπαί-
δευση των παιδιών μας βρίσκεται σταθερά 
στην κορυφή των προτεραιοτήτων μας, ένα 
ακόμη σχολικό συγκρότημα-πρότυπο έρχε-
ται να εμπλουτίσει και να ενισχύσει την εκ-
παίδευση. Έτσι απαντάμε στις απαιτήσεις και 
τις προκλήσεις του μέλλοντος, καλύπτοντας 
με τον καλύτερο τρόπο τις πιεστικές ανάγκες 
της σχολικής στέγης στη Δ.Ε. Πεύκων, και 
όχι με προχειροκατασκευές με ημερομηνία 
λήξης». 

Να σημειωθεί ότι το έργο αποτέλεσε ένα 
φιλόδοξο όραμα της Δημοτικής Αρχής από 
την πρώτη ημέρα που ανέλαβε τη διοίκηση 
του ενοποιημένου πλέον δήμου Νεάπολης-
Συκεών, με τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη να 
ακυρώνει τα διάτρητα και διαβλητά εκτός 
νόμου σχέδια της τότε Νομαρχίας Θεσσαλο-
νίκης, που δημοπράτησε την τελευταία ημέ-
ρα της θητείας της (31.12.2010) τη λυόμενη 
κατασκευή 6θέσιου Γυμνασίου χωρίς καμία 
αδειοδότηση. 
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ΕΡΓΑ

2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΕΥΚΩΝ
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ΕΡΓΑ ΕΡΓΑ

Η πρώτη υπόθεση αφορά στην απόφαση των Κτιριακών Υπο-
δομών (ΚΤΥΠ ΑΕ, πρώην ΟΣΚ) για την παραχώρηση της 
χρήσης του οικοπέδου στη Νεάπολη επί των οδών Λαγκα-

δά-Νυμφαίου-Κ.Καραμανλή, που είναι γνωστό ως οικόπεδο Ιατρό-
πουλου. Μάλιστα, η παραχώρηση του οικοπέδου για πέντε χρόνια, 
εμβαδού 1.007 τ.μ., στο δήμο έγινε «άνευ ανταλλάγματος», με τη δυ-
νατότητα παράτασης, με σκοπό να ανεγερθούν σε αυτό τα 7ο και 14ο 
Νηπιαγωγεία Νεάπολης με τέσσερις αίθουσες για τη φιλοξενία 100 
νηπίων, για να ολοκληρωθεί η επιτυχία με την εξασφάλιση και της 
χρηματοδότησης της κατασκευής του ύψους 458.800 ευρώ.

Το οικόπεδο απαλλοτριώθηκε το 2005 από τον πρώην ΟΣΚ, χω-
ρίς, ωστόσο, να αξιοποιηθεί περαιτέρω. Με την ανάληψη της διοίκη-
σης του νέου «Καλλικρατικού» δήμου Νεάπολης-Συκεών υπό τον 
δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη το 2011, ξεκίνησε ο μεγάλος μαραθώνιος 
της διεκδίκησης του οικοπέδου από τον ΟΣΚ, έχοντας στην πορεία 
να αντιμετωπιστούν πολλά γραφειοκρατικά εμπόδια αλλά και σκο-
πιμότητες. Ταυτόχρονα, η Τεχνική Υπηρεσία ετοιμάζοντας πλήρη φά-
κελο, προχώρησε στον διαγωνισμό για την τοποθέτηση τεσσάρων 
αιθουσών βαριάς κατασκευής και στην υπογραφή των συμβολαίων 
μεταβίβασης του οικοπέδου στον δήμο, που είναι προαπαιτούμενο 
για την έκδοση της προβλεπόμενης πολεοδομικής άδειας.

Να σημειωθεί ότι η διοίκηση του δήμου κλήθηκε να δώσει άλλη 
μια μάχη που είχε σχέση με τα τεχνικά χαρακτηριστικά της κατασκευ-
ής, καθώς η ένταξη σε πρόγραμμα χρηματοδότησης προέβλεπε 
πρόχειρες λυόμενες προκατασκευασμένες μεταλλικές αίθουσες, και 
με συνεχείς παρεμβάσεις εξασφαλίστηκε η δυνατότητα της βαριάς 
κατασκευής.

…και ολοκλήρωση σύγχρονων Νηπιαγωγείων στις Συκιές 
Στο ίδιο πρόγραμμα χρηματοδότησης εντάχθηκε και η ολοκλή-

ρωση των εργασιών στο σύγχρονο κτίριο της οδού Σπάρτακου στις 
Συκιές, ύψους 1.605.800 ευρώ, στο οποίο θα φιλοξενηθούν τα 8ο 
και 15ο Πολυθέσια και Ολοήμερα Νηπιαγωγεία δυναμικότητας 100 
νηπίων.

Το διώροφο και βιοκλιματικό κτίριο ενσωματώνει τις αρχές των 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, ενώ η αρχιτεκτονική του εστιάζει στη 

δημιουργία ενός φιλικού χώρου-κυψέλης δημιουργικότητας, μάθη-
σης και ομαλής κοινωνικοποίησης των παιδιών. Στο ισόγειό του χω-
ροθετούνται αίθουσες πολλαπλών χρήσεων και ξεκούρασης, γρα-
φεία διεύθυνσης και εκπαιδευτικών, κουζίνα, κ.ά. Στον πρώτο όροφο 
θα φιλοξενούνται γραφεία γραμματείας, παιδοψυχολόγου, παιδι-
άτρου, κοινωνικού λειτουργού, συμβουλευτικής γονέων, αίθουσες 
σεμιναρίων και εκδηλώσεων. Στο υπόγειο θα λειτουργεί χώρος στάθ-
μευσης οχημάτων και στην αυλή θα δημιουργηθούν προαύλια σαν 
υπαίθριες τάξεις.

Το έργο, συνολικού προϋπολογισμού 3.800.216 ευρώ, ενταγμένο 
αρχικά στο ΕΣΠΑ, ξεκίνησε να κατασκευάζεται το 2010 και σταμάτη-
σε το 2012 λόγω αδυναμίας της αναδόχου εταιρίας να εκτελέσει τις 
εργασίες. Έκτοτε περιήλθε σε περιπέτειες που οδήγησαν τον δήμαρ-
χο, στελέχη της διοίκησης και της Τεχνικής Υπηρεσίας κατηγορούμε-
νους στα Δικαστήρια. Με την πανηγυρική και αμετάκλητη αθώωση-
απαλλαγή όλων από τις κατηγορίες που τους αποδόθηκαν, η Τεχνική 
Υπηρεσία ολοκλήρωσε τη μελέτη για τον διαγωνισμό του υπολοίπου 
ποσοστού των εργασιών που απέμειναν για την ολοκλήρωσή του, 
με τη χρηματοδότησή της να εντάσσεται στο Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων και να ετοιμάζεται για τη δημοπράτησή του.

Νέος κύκλος 
κατεδαφίσεων σε 
υποβαθμισμένη 
περιοχή
Σε διαδοχικές κατεδαφίσεις εγκατα-
λειμμένων κτιρίων με σκοπό τη στα-
διακή εξυγίανση του χώρου και την 
απαλλαγή του από εστίες ρύπανσης 
και «στέγασης» παραβατικών στοι-
χείων προχώρησε ο δήμος Νεάπο-
λης-Συκεών στην περιοχή της Πέτρου 
Λεβαντή.

Η περιοχή βρίσκεται στο νότιο τμήμα 
του δήμου στα όρια της Δ.Ε. Συκεών 
και Νεάπολης, και περικλείεται από τις 

οδούς Ρ.Φεραίου-Π.Λεβαντή-Πλουτάρχου-
Ερατοσθένους, η οποία οικίστηκε μετά την 
εγκατάλειψη του λατομείου. Τα τελευταία 
χρόνια, δυστυχώς, εξελίχθηκε σε μια υπο-
βαθμισμένη περιοχή, όπου στα εναπομεί-
ναντα εγκαταλειμμένα κτίσματα βρίσκουν 
άσυλο περιθωριακά στοιχεία και συχνά δη-
μιουργούνται εστίες απειλής της δημόσιας 

υγείας και ασφάλειας.
Αυτή προορίζεται για την κατασκευή 

Ολοήμερου Νηπιαγωγείου, Ολοήμερου 
Δημοτικού Σχολείου και Γυμνασίου, όπως 
επίσης και για τη δημιουργία χώρων πρα-
σίνου.

«Βρισκόμαστε σε μια διαρκή ετοιμό-
τητα και επιφυλακή, με αποτέλεσμα, μόλις 
ολοκληρώνονται οι απαιτούμενες γραφει-
οκρατικές διαδικασίες και αδειοδοτήσεις, 
να προχωρούμε στην κατεδάφιση των ετοι-
μόρροπων κτισμάτων εξαλείφοντας κάθε 
επικίνδυνη εστία μόλυνσης και ρύπανσης 
της περιοχής, ενισχύοντας ταυτόχρονα και 
την ασφάλεια των περιοίκων», δηλώνει ο 
αντιδήμαρχος Στέλιος Γκατζές, ο οποίος 
συντόνιζε και επέβλεπε τις νέες κατεδαφί-
σεις εγκαταλειμμένων και ετοιμόρροπων 
κτισμάτων.

Πρόσκληση στους ιδιοκτήτες
«Η περιοχή χρήζει άμεσης συνολικής 

παρέμβασης για την αναβάθμισή της προς 
όφελος των περιοίκων της. Ιδιαίτερα για την 
αντιμετώπιση του φλέγοντος προβλήματος 
της σχολικής στέγης και των κοινόχρηστων 
χώρων πρασίνου και αναψυχής. Όσο γρη-
γορότερα ο δήμος αποκτήσει την κυριότη-
τα του συνόλου των οικοπέδων, τόσο γρη-
γορότερα θα προωθηθούν τα σχέδιά μας 
προς υλοποίηση», τονίζει ο δήμαρχος Σί-

μος Δανιηλίδης καλώντας τους οικοπεδού-
χους να ανταποκριθούν στην πρόσκληση 
για την εξαγορά των οικοπέδων τους από 
το δήμο, επισημαίνοντας ότι η λύση αυτή 
είναι η επωφελέστερη για τους ίδιους. 

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της 
Τεχνικής Υπηρεσίας, το 43% της συνολικής 
έκτασης (4.321,73 τ.μ.) έχει ήδη περιέλθει 
στην κυριότητα του δήμου με απευθείας 
εξαγορές και το 11% (1.061,63 τ.μ.) βρίσκε-
ται στην τελική διαδικασία της εξαγοράς. 
Συγκεκριμένα, ο δήμος έχει ήδη ολοκλη-
ρώσει την εξαγορά οικοπέδων από 57 ιδιο-
κτήτες, ενώ σε εξέλιξη βρίσκονται οι τελικές 
διαδικασίες με άλλους 15 οικοπεδούχους. 
Να σημειωθεί ότι όλες οι προηγηθείσες 
εξαγορές έγιναν με οικεία βούληση και αί-
τηση των ιδιοκτητών των οικοπέδων.

Από το σύνολο της έκτασης των 10 
στρεμμάτων, το 17% (1.720,27 τ.μ.) ανή-
κει στην Κτηματική Υπηρεσία του Δημο-
σίου, την οποία ήδη ο δήμος έχει ζητήσει 
την παραχώρησή της, ενώ ποσοστό 29% 
(2.896,37 τ.μ.) έχει απομείνει σε ιδιώτες. 
Τελευταία έχουν επιταχυνθεί οι διαδικασί-
ες για την ένταξη της περιοχής στο σχέδιο 
πόλης με την προωθούμενη έκδοση ΦΕΚ, 
κι αμέσως μετά την έκδοσή του ο δήμος θα 
προχωρήσει στην κήρυξη αναγκαστικής 
απαλλοτρίωσης σύμφωνα με την προβλε-
πόμενη νόμιμη διαδικασία.

Με τρεις νέες μεγάλες επιτυχίες, που 
ήρθαν να δικαιώσουν τις στα-
θερές θέσεις και τον αγώνα της 

διοίκησης του δήμου Νεάπολης-Συκεών, 
κλιμακώθηκαν οι δυναμικές παρεμβάσεις 
για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών 
στον τομέα της σχολικής στέγης, με έμφα-
ση τελευταία στην προσχολική εκπαίδευ-
ση και στα νηπιαγωγεία.

Σε διάστημα ολίγων ημερών, η δι-
οίκηση του δήμου έγινε δέκτης ευχάρι-
στων ειδήσεων από την Αθήνα, με τη μια 
να αφορά στην παραχώρηση οικοπέ-

δου στον δήμο (ΚΤ.ΥΠ. ΑΕ, αριθμ. πρωτ. 
ΕΓ.Λ.Δ8/Τα2/7028/26.5.2020)  και τις άλ-
λες δύο να αφορούν στη χρηματοδότη-
ση της κατασκευής και ολοκλήρωσης των 
Νηπιαγωγείων σε Συκιές και Νεάπολη 
από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύ-
σεων (ΠΔΕ)  συνολικού ύψους 2.064.000 
ευρώ (υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
αριθμ. πρωτ. 57582/5.6.2020).

Την επίσημη ανακοίνωση των τριών 
αυτών θετικών εξελίξεων έκανε ο δήμαρ-
χος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης 
σε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβου-

λίου που έγινε με τηλεδιάσκεψη. «Πρό-
κειται για μεγάλες διαδοχικές επιτυχίες 
που δικαιώνουν τον αγώνα μας και την 
πολιτική της δημοτικής Αρχής όταν υπο-
στηρίζαμε με σθένος τις θέσεις μας και 
διεκδικούσαμε με αποφασιστικότητα την 
επίτευξη των στόχων μας, διατηρώντας 
τον πήχη πολύ ψηλά για την ποιότητα 
της σχολικής στέγης , κλείνοντας τα αυτιά 
μας στις σειρήνες του λαϊκισμού, της ψη-
φοθηρίας και των σκοπιμοτήτων», ανέ-
φερε μεταξύ άλλων ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης.

Τριπλή επιτυχία για τη σχολική στέγη

Παραχώρηση οικοπέδου και  νέα Νηπιαγωγεία στη Νεάπολη

Παραχώρηση οικοπέδου από τις ΚΤ.ΥΠ. για την ανέγερση νηπιαγωγείων 
και ένταξη των 7ου και 14ου Νηπιαγωγείων Νεάπολης και των 8ου και 15ου Πολυθέσιων 
Ολοήμερων Νηπιαγωγείων Συκεών σε πρόγραμμα χρηματοδότησης ύψους 2,06 εκατ. €   

ΠΕΤΡΟΥ ΛΕΒΑΝΤΗ:



Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 5 8   |   Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 0

10

Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 5 8   |   Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 0

11

Δ ύο μεγάλα έργα οδοποιΐας και αστι-
κής ανάπλασης στο δήμο Νεάπολης-
Συκεών, οι ρυθμοί των οποίων ελα-

φρώς υποχώρησαν λόγω των μέτρων για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας του ιού του κορω-
νοϊού COVID-19, όχι μόνο επανήλθαν στη… 
δράση αλλά καθημερινά εξελίσσονται με επιτα-
χυνόμενους ρυθμούς! 

Πρόκειται για την ανακατασκευή και ανά-
πλαση της λεωφόρου Γεωργίου Παπανικο-
λάου στα Πεύκα και το έργο της οδοποιΐας-
ηλεκτροφωτισμού-αναπλάσεων στις Συκιές, 
το οποίο πλησιάζει προς την ολοκλήρωσή 
του. Ο συνολικός προϋπολογισμός αυτών των 
δύο μεγάλων τεχνικών παρεμβάσεων ανέρχε-
ται στα 8.241.809 ευρώ, ποσό που καλύπτεται 
εξ ολοκλήρου από το δημοτικό ταμείο.

Λεωφ. Γεωργίου Παπανικολάου
Αυτή την περίοδο οι εργασίες στη λεωφό-

ρο Γεωργίου Παπανικολάου στη Δ.Ε. Πεύκων, 
έχουν επεκταθεί φθάνοντας μέχρι τα όρια του 
Ασβεστοχωρίου (δ. Πυλαίας-Χορτιάτη), έχο-
ντας ξεκινήσει από τη στροφή Φιλύρου.

Τα συνεργεία της ανάδοχης κατασκευα-
στικής εταιρίας δουλεύουν παράλληλα και 
στις δύο πλευρές του οδικού άξονα, με τελικό 
αποτέλεσμα τη διάνοιξη και διαμόρφωση των 
πεζοδρομίων σε όλο το μήκος της λεωφόρου, 
όπου υλοποιούνται παρεμβάσεις αισθητικής, 
λειτουργικότητας, προσβασιμότητας για ΑμεΑ 
και ασφάλειας των πολιτών.

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου 
ανέρχεται στα 4.980.000 ευρώ, που καλύπτε-
ται από το δημοτικό ταμείο, με τη μελέτη να 
περιλαμβάνει την αντικατάσταση των υφιστά-
μενων φωτιστικών σωμάτων με νέα σύγχρο-
νης τεχνολογίας LED, από τη στροφή Φιλύρου 
μέχρι και τα όρια με το Ασβεστοχώρι, τη συ-
ντήρηση και ανακατασκευή των πεζοδρο-
μίων από τη στροφή Φιλύρου μέχρι την οδό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου, και την κατασκευή 

των πεζοδρομίων εξ αρχής, από την οδό Κοι-
μήσεως της Θεοτόκου έως τα όρια με το Ασβε-
στοχώρι. 

Ήδη έχει ολοκληρωθεί η τοποθέτηση 
νέων φωτιστικών LED στο μεγαλύτερο τμήμα 
της λεωφόρου, αφού δημιουργήθηκε νέο 
υπόγειο δημοτικό δίκτυο ηλεκτροφωτισμού, 
ενώ επιδιορθώθηκαν οι φθορές των πεζο-
δρομίων και τοποθετήθηκαν προστατευτικά 
κιγκλιδώματα για την προστασία των διερ-
χόμενων πεζών αλλά και για την εξάλειψη 
του φαινομένου στάθμευσης επί των πεζο-
δρομίων. Ταυτόχρονα εκτελούνται εργασίες 
εφαρμογής της ρυμοτομίας για την κατασκευή 
νέων πεζοδρομίων και στο υπόλοιπο μήκος 
της λεωφόρου Γ.Παπανικολάου, από την οδό 

Ειρήνης μέχρι τα όρια του δήμου με το δήμο 
Πυλαίας-Χορτιάτη. 

Έργα οδοποιΐας στις Συκιές
Προς την ολοκλήρωσή του βαδίζει το μεγά-

λο έργο οδοποιΐας, ηλεκτροφωτισμού και ανα-
πλάσεων στη Δ.Ε. Συκεών, έχοντας απομείνει 
δυο κεντρικοί οδικοί άξονες, όπως είναι η Αν-
δρέου-Δημητρίου και η Αλ. Παπαναστασίου.

Η μεγάλη αυτή εργολαβία, συνολικού 
προϋπολογισμού 3.261.809 ευρώ, που καλύ-
πτεται εξ ολοκλήρου από το δημοτικό ταμείο, 
περιλαμβάνει περισσότερες από 30 οδούς. 
Στο πλαίσιο της μελέτης αυτής αντικαθίσταται 
ο υπάρχων φωτισμός με φωτιστικά σύγχρο-
νης τεχνολογίας LED για την εξοικονόμηση οι-
κονομικών και ενεργειακών πόρων, την προ-
στασία του περιβάλλοντος, αλλά και ενίσχυση 
των προϋποθέσεων ασφάλειας των πολιτών, 
ενώ υπάρχει ειδική πρόβλεψη για την προ-
σβασιμότητα και κίνηση των ΑμεΑ.

Αυτή την περίοδο τα συνεργεία βρίσκο-
νται στην οδό Ανδρέου-Δημητρίου, στο ύψος 
της οδού Κύπρου, διαμορφώνοντας τα πεζο-
δρόμια προς την τελική τους εικόνα με πλα-
κόστρωση, νέο τύπου ηλεκτροφωτισμό και 
τοποθέτηση κάγκελων ασφαλείας. Κι αυτό γί-
νεται αφού έχει προηγηθεί η υπογείωση του 
δικτύου της ΔΕΗ και η διαπλάτυνση των πεζο-
δρομίων, ενώ με την ολοκλήρωση εργασιών 
σε αυτά θα ακολουθήσει η ασφαλτόστρωση 
της οδού. Να σημειωθεί ότι προϋπόθεση για 
την ανάπλαση των πεζοδρομίων ήταν η υπο-
γείωση του δικτύου της ΔΕΗ, το οποίο, όμως, 
γνώρισε καθυστέρηση δυο ετών!

Η ανακατασκευή και ανάπλαση αυτής της 
οδού αναμένεται να γίνει ιδιαίτερα αισθητή 
αφού στην ολοκλήρωσή της θα «μετατραπεί» 
σε μια νέα οδό, με την ολοκλήρωση των πα-
ρεμβάσεων να δημιουργεί επιπλέον χαρακτη-
ριστικά τοπικής αγοράς με στόχο την οικονο-
μική ανάπτυξη της περιοχής. 

Επιτάχυνση ρυθμών για δυο μεγάλα έργα
 Σε πλήρη εξέλιξη η ανάπλαση-αναμόρφωση της λεωφ. Γεωργίου Παπανικολάου στα Πεύκα 
   Προς ολοκλήρωση η μεγάλη εργολαβία της οδοποιΐας και ηλεκτροφωτισμού στις Συκιές     

Α ντιμέτωποι με μια… παραμυ-
θένια αυλή αναμένεται να βρε-
θούν οι μαθητές Δημοτικού 

Σχολείου του δήμου Νεάπολης-Συκεών 
με την έναρξη της νέας σχολικής περιό-
δου!

Πρόκειται για το 10ο Δημοτικό 
Σχολείο Συκεών ο αύλειος χώρος του 
οποίου αναμορφώνεται πλήρως και 
ανακατασκευάζεται σύμφωνα με ένα 
πρότυπο σχεδιασμό που εμπνέεται 
από τις σύγχρονες εκπαιδευτικές αντι-
λήψεις και ιδέες. 

Σύμφωνα με τις μελέτες, το γκρί-
ζο του τσιμέντου αντικαθίσταται από 
ένα μωσαϊκό χρωμάτων με ειδικές 
κατασκευές πρασίνου, αθλοπαιδειών, 
εκπαιδευτικών διαδρομών και καλ-
λιτεχνικών δρώμενων. Να σημειωθεί 
ότι πρόσφατα παρόμοιες αναπλάσεις 
και ανακατασκευές αύλειων χώρων 
πραγματοποιήθηκαν στα 3ο-5ο Δημ. 
Σχολεία Νεάπολης, σε Νηπιαγωγεία 

των Πεύκων, στον Παιδικό Σταθμό επί 
της Επταπυργίου στις Συκιές, κ.ά.

Οι εργασίες στο 10ο Δημοτικό Σχο-
λείο Συκεών βρίσκονται ήδη σε πλή-
ρη εξέλιξη με τα ειδικά συνεργεία της 
κατασκευάστριας εταιρίας να έχουν 
ολοκληρώσει τις χωματουργικές εργα-
σίες και την κατεδάφιση παλιών εγκα-
ταστάσεων που υπήρχαν στην αυλή, 
και να προχωρούν συντονισμένα στη 
σταδιακή υλοποίηση των σχεδίων, 
ενώ παράλληλα εκτελούνται και εργα-
σίες ελαιοχρωματισμού και συντηρή-
σεων εντός του κτιρίου.

Ο πρωτοπόρος ανασχεδιασμός του 
αύλειου χώρου του Σχολείου εντάχθη-
κε στο πρόγραμμα «Φιλόδημος ΙΙ» και 
αναμένεται να ολοκληρωθεί μέσα στο 
καλοκαίρι. Το έργο, προϋπολογισμού 
ενός εκατ. ευρώ, χρηματοδοτείται κατά 
415.000 € από το πρόγραμμα, με το 
υπόλοιπο ποσό των 585.000 ευρώ να 
καλύπτεται από το δημοτικό ταμείο.

«Οι σύγχρονες εκπαιδευτικές δι-
αδικασίες απαιτούν ελκυστικά και 
πλήρως εξοπλισμένα σχολεία, είτε της 
προσχολικής είτε της Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης. Και ο πρωτοποριακός 
σχεδιασμός των αύλειων χώρων προς 
αυτή την κατεύθυνση είναι στραμμέ-
νος. Με τέτοια έργα και παρεμβάσεις 
ο δήμος μας στηρίζει το δημόσιο 
σχολείο, και έτσι θα συνεχίσουμε», δη-
λώνει ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών 
Σίμος Δανιηλίδης, ο οποίος, συνοδευ-
όμενος από τον αντιδήμαρχο Τεχνι-
κών Έργων Στέλιο Γκατζέ, επισκέφτηκε 
το εργοτάξιο και επιθεώρησε την πο-
ρεία των εργασιών.

Ο Σίμος Δανιηλίδης ενημερώθηκε 
από τους εκπροσώπους της αναδόχου 
εταιρίας για την πορεία του έργου, ζη-
τώντας επιπλέον ταχύτερους ρυθμούς 
έτσι ώστε το σχολικό συγκρότημα με 
τον νέο αύλειο χώρο να είναι έτοιμο 
πριν την έναρξη της περιόδου.

Μια ακόμη... παραμυθένια σχολική αυλή γεννιέται!
Σε πλήρη 
εξέλιξη οι 
εργασίες 
ανακατα-
σκευής και 
ανάπλασης 
του αύλειου 
χώρου στο 
10ο Δημ. 
Σχολείο 
Συκεών       

Λεωφ. Γεωργίου Παπανικολάου

Ανδρέου-Δημητρίου

Ανδρέου-Δημητρίου Ανδρέου-Δημητρίου Λεωφ. Γεωργίου Παπανικολάου

ΕΡΓΑ ΕΡΓΑ
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   Επίσκεψη αντιπροσωπείας 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών και 
αναλυτική ενημέρωση από την 
επιστημονική ερευνητική ομάδα 
του καθηγητή Στ. Λογοθετίδη

   Ζωηρό ενδιαφέρον της διοίκησης 
του δήμου για αξιοποίηση των τε-
χνολογιών αιχμής και των καινοτό-
μων εφαρμογών-προϊόντων 

   Σίμος Δανιηλίδης: Εντυπωσιακά 
τα βήματα προόδου της έρευνας του 
πανεπιστημίου της πόλης μας…    

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ

Η αξιοποίηση των φωτοβολταϊκών τρί-
της γενιάς, η ενίσχυση του προγράμ-
ματος «Βοήθεια στο Σπίτι» με βιοαι-

σθητήρες για καρδιακά νοσήματα, αλλά και η 
απόκτηση ειδικών μασκών νανοτεχνολογίας 
για την ενίσχυση του έργου των νοσοκομεί-
ων και του εξοπλισμού ασφαλείας των ερ-
γαζομένων ειδικών κατηγοριών του δήμου 
(«Βοήθεια στο Σπίτι», Καθαριότητα, Δημοτικά 
Ιατρεία, κ.ά.), αποτελούν πλέον τους νέους 
στόχους της διοίκησης του δήμου Νεάπολης-
Συκεών, στο πλαίσιο της ποιοτικής αναβάθμι-
σης των υπηρεσιών προς τους πολίτες και του 
εμπλουτισμού της ενεργειακής υπόστασής 
του.

Οι στόχοι αυτοί αποτέλεσαν αντικείμενο 
της επίσκεψης που πραγματοποίησε αντι-
προσωπεία του δήμου Νεάπολης-Συκεών 
με επικεφαλής τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη 
στην καρδιά της καινοτόμας και υψηλής τε-
χνολογίας, όπως είναι το Εργαστήριο Νανο-
τεχνολογίας του ΑΠΘ. Την αντιπροσωπεία 
αποτελούσαν ο αντιδήμαρχος Διοικητικών 
και Παιδείας Μιχάλης Βουλγαρίδης, η αντιδή-

μαρχος Κοινωνικής Πολιτικής Παρή Γενίτσα-
ρη, η πρόεδρος της Σχολικής Επιτροπής Πρω-
τοβάθμιας Εκπαίδευσης Αλεξάνδρα Τερζίδου 
και ο προϊστάμενος του Γραφείου Προγραμ-
ματισμού Γιάννης Πολυχρονιάδης.

Τον… ξεναγό στα άδυτα της τεχνολογίας 
αιχμής, που απολαμβάνει παγκόσμια ανα-
γνώριση για την πρωτοπορία του σε καινοτό-
μες εφαρμογές, ανέλαβε ο διευθυντής του ερ-
γαστηρίου καθηγητής Στέργιος Λογοθετίδης, 
πλαισιωμένος από ειδικούς επιστημονικούς 
συνεργάτες-ερευνητές και εκπροσώπους 
εταιρίας που συμπράττει στην προωθούμενη 
παραγωγή των εφαρμογών. Να σημειωθεί ότι 
αυτές είναι άμεσα αξιοποιήσιμες, όπως ειδικά 
πρόκειται για τις νανομάσκες που παρέχουν 
υψηλή προστασία από τον κορωνοϊό COVID-
19, και με τις οποίες το Εργαστήριο του ΑΠΘ 
ενίσχυσε το έργο του νοσοκομείου «ΑΧΕΠΑ» 
Θεσσαλονίκης στη μάχη του ιατρονοσηλευτι-
κού προσωπικού κατά της πανδημίας.

«Πρόκειται για εντυπωσιακά βήματα προ-
όδου της επιστημονικής έρευνας, και είμαστε 
ιδιαίτερα χαρούμενοι και υπερήφανοι που 

αυτές σημειώνονται από ένα δικό μας Εργα-
στήριο κι ένα δικό μας πανεπιστήμιο. Το Εργα-
στήριο Νανοτεχνολογίας του ΑΠΘ και ο Στέρ-
γιος Λογοθετίδης με τους άξιους ερευνητές 
και συνεργάτες του δείχνουν το δρόμο προς 
την κατεύθυνση που πρέπει να πορευτούμε 
αξιοποιώντας τα αποτελέσματα των ερευνών 
και τα προϊόντα της τεχνολογίας αιχμής προς 
όφελος της κοινωνίας των πολιτών», ήταν το 
πρώτο σχόλιο του δημάρχου Σίμου Δανιηλί-
δη, ο οποίος δεν έκρυβε τον θαυμασμό του 
για όσα νέα συναντούσε από στάση σε στάση 
εντός του Εργαστηρίου.

Όπως τόνισε, το ενδιαφέρον του δήμου 
εστιάζεται στη διερεύνηση των δυνατοτήτων 
συνεργασίας του δήμου Νεάπολης-Συκεών 
με τον ερευνητικό φορέα στον τομέα της ενέρ-
γειας με την αξιοποίηση των φωτοβολταϊκών 
τρίτης γενιάς ενισχύοντας τα ήδη υπάρχοντα 
ηλεκτροκίνητα αυτοκίνητα και με την αξιοποί-
ηση εφαρμογών από την Κοινωνική Υπηρε-
σία, το δίκτυο των Δημοτικών Ιατρείων και το 
πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι». 

«Πάντα υποστηρίζαμε ότι τα πανεπιστή-

μια και τα ερευνητικά τους κέντρα πρέπει να 
συνδέονται με την κοινωνία και τους φορείς 
έκφρασής της όπως είναι οι δήμοι. Και μεις ως 
δήμος παραμένουμε σταθερά προσανατολι-
σμένοι προς αυτή την κατεύθυνση αναζητώ-
ντας και αξιοποιώντας κάθε δυνατότητα που 
αποσκοπεί στην ποιοτική βελτίωση της κα-
θημερινότητας των συνανθρώπων μας. Έτσι, 
πιστεύω ότι μια μορφή συνεργασίας με το 
Εργαστήριο Νανοτεχνολογίας του ΑΠΘ μπο-
ρεί να ανοίξει νέες λεωφόρους και να αποβεί 
προς όφελος όλων», υπογράμμισε ο Σίμος 
Δανιηλίδης. 

«Δήμος-πιλότος…»
«Ο δήμος Νεάπολης-Συκεών είναι ένα 

πολύ καλό παράδειγμα αξιοποίησης των νέων 
τεχνολογιών και των προγραμμάτων, και πι-
στεύω ότι θα μπορούσε να γίνει ένα πολύ 
καλό παράδειγμα αξιοποίησης μιάς σειράς 
από αυτές τις εφαρμογές. Ο δήμαρχος και οι 
συνεργάτες του αντιλαμβάνονται την αξία και 
την προσφορά αυτών των τεχνολογιών που 
έρχονται να υπηρετήσουν την κοινωνία και 

θα μπορούσε άνετα να αποτελέσει πιλοτικό 
παράδειγμα  για μια σειρά από τέτοια καινοτο-
μικά έργα τα οποία θα είναι πρωτοποριακά όχι 
μόνο για την περιοχή μας και την Ελλάδα αλλά 
πρωτοποριακά σε όλο τον κόσμο», δήλωσε ο 
διευθυντής του Εργαστηρίου καθ. Στέργιος 
Λογοθετίδης, ο οποίος έκανε μια αναλυτικότα-
τη παρουσίαση των ερευνών που βρίσκονται 
σε εξέλιξη, ενώ αναλυτικές παρουσιάσεις έγι-
ναν και από τους συνεργάτες του, μεταξύ των 
οποίων η καρδιολόγος-ερευνήτρια Βαρβάρα 
Καραγκιοζάκη και ο εκπρόσωπος της εταιρίας 
OET Νικόλαος Καραγεώργος.

Όπως ανέφερε ο κ.Λογοθετίδης, «εδώ πα-
ράγουμε εφαρμογές που τα επόμενα χρόνια 
θα χρησιμοποιούμε στην καθημερινότητά 
μας, καθώς επίσης και τεχνολογίες οι οποίες 
έχουν να κάνουν στις μέρες μας με τον κο-
ρωνοϊό, με τα νανοφίλτρα ή τις νανομάσκες, 
πάντα, όμως, σε συνεργασία με εταιρίες για-
τί αυτά τα προϊόντα πρέπει να βγουν στην 
αγορά. Συνεργαζόμαστε, λοιπόν, για τέτοιες 
εφαρμογές που άμεσα ή πιο έμμεσα βγαί-
νουν στην παραγωγή και χρησιμοποιούνται 
από τον άνθρωπο ή θα χρησιμοποιηθούν τα 
επόμενα χρόνια». 

«Είχαμε την τιμή και τη χαρά να μας επι-
σκεφθεί ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών μαζί 
με τους συνεργάτες του, για να δούμε -και 
να δουν- από κοντά όλες αυτές τις τεχνολο-
γίες, καθώς επίσης να συζητήσουμε για τις 
δυνατότητες συνεργασίας και χρήσης αυτών 
των καινοτόμων προϊόντων που μπορούν 
να εφαρμοστούν σε μια ‘‘έξυπνη πόλη’’ από 
εφαρμογές, όπως είναι οι έξυπνες στάσεις λε-
ωφορείων, η παραγωγή ενέργειας, φωτισμού 
και πληροφορίας, η παραγωγή ενέργειας στα 
κτίρια, αλλά και πολλές άλλες εφαρμογές για 
την ‘‘πράσινη πόλη’’, την πόλη που στα επό-
μενα χρόνια θα χρησιμοποιεί όλες αυτές τις 
δυνατότητες στην τηλεϊατρική, στην προστα-
σία από τον ιό, στην ενεργειακή αναβάθμιση, 
στον φωτισμό, κ.ά. Αυτά τα θέματα τέθηκαν 
προς συζήτηση και ελπίζουμε σε σύντομο 
χρονικό διάστημα να υπογραφούν και πρω-
τόκολλα συνεργασίας για πιο συγκεκριμένες 
εφαρμογές όταν αυτές θα εμφανισθούν και 
θα είναι προς όφελος της περιοχής και των 
ανθρώπων. Μια τέτοια συνεργασία θα απο-
τελέσει ένα παράδειγμα αξιοποίησης και επέ-
κτασης των συνεργασιών του πανεπιστημίου 
με την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τις εταιρίες 
υψηλής τεχνολογίας ώστε αυτού του είδους 
οι συνεργασίες και οι χρήσεις των καινούριων 
καινοτόμων τεχνολογιών να επεκταθούν», 
πρόσθεσε ο κ.Λογοθετίδης.

Η επίσκεψη αυτή δείχνει το δρόμο της 
συνεργασίας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με 
το εργαστήριο της καινοτομίας και της τεχνο-
λογίας αιχμής, αφού ο δήμαρχος Σίμος Δα-
νιηλίδης μετέφερε τις εντυπωσιακές εμπειρίες 
του στο Όργανο των δήμων της Κεντρικής 
Μακεδονίας (ΠΕΔ-ΚΜ). Με επιστολή-πρότασή 
του στον πρόεδρο Ιγνάτιο Καϊτετζίδη το θέμα 
συζητήθηκε στο Δ.Σ. όπου αποφασίστηκε η 
πραγματοποίηση επίσκεψης μιας διευρυμέ-
νης αντιπροσωπείας των δήμων με στόχο την 
ενημέρωση και διερεύνηση των δυνατοτήτων 
συνεργασίας.

Στα άδυτα του Εργαστηρίου
Νανοτεχνολογίας του Α.Π.Θ. 
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Μπροστά στο κτίριο του δημαρχείου στις 
Συκιές η πρώτη εγκατάσταση της στάσης 
με οργανικά εκτυπωμένα φωτοβολταϊκά 
τρίτης γενιάς προϊόν νατοτεχνολογίας 

Στην παγκόσμια πρωτοπορία της αξιο-
ποίησης της τεχνολογίας αιχμής, όπως 
είναι η νανοτεχνολογία, πέρασε ο δή-

μος Νεάπολης-Συκεών, καθώς έγινε ο πρώ-
τος δήμος παγκοσμίως εγκαινιάζοντας την 
πρώτη «έξυπνη στάση» λεωφορείων που εί-
ναι εξοπλισμένη με εύκαμπτα φωτοβολταϊκά 
πάνελ τρίτης γενιάς.

Η εξέλιξη αυτή ήρθε ως αποτέλεσμα του 
έντονου ενδιαφέροντος που εξέφρασε ο δή-
μαρχος Σίμος Δανιηλίδης μετά την επίσκεψη 
αντιπροσωπείας του δήμου στο Εργαστήριο 
Νανοτεχνολογίας του ΑΠΘ. Εκεί, η αποστολή 
του δήμου ξεναγήθηκε και ενημερώθηκε για 
τις καινοτόμες εφαρμογές από τον διευθυντή 
του εργαστηρίου καθηγητή Στέργιο Λογοθετί-
δη και τους ειδικούς επιστημονικούς συνεργά-
τες-ερευνητές και εκπροσώπους εταιρίας που 
συμπράττει στην προωθούμενη παραγωγή των 
εφαρμογών. Ανάλογη παρουσίαση έγινε και 
στο πρόσφατο παγκόσμιο συνέδριο-έκθεση 
NANOTEXNOLOGY 2020 που διοργανώθηκε 

στη Θεσσαλονίκη, και την οποία επισκέφθηκε ο 
δήμαρχος Νεάπολης Συκεών.

«Αναζητούμε και αξιοποιούμε κάθε δυνα-
τότητα που αποσκοπεί στην ποιοτική βελτίωση 
της καθημερινότητας των συνανθρώπων μας. 
Έτσι, πιστεύω ότι μια μορφή συνεργασίας με το 
Εργαστήριο Νανοτεχνολογίας του ΑΠΘ μπορεί 
να ανοίξει νέες λεωφόρους και να αποβεί προς 
όφελος όλων», δήλωσε ο Σίμος Δανιηλίδης, 
«ανάβοντας πράσινο» στην Τεχνική Υπηρεσία 
προκειμένου να προχωρήσει στην αξιοποίηση 
αυτών των καινοτομιών.

Ο κύκλος άνοιξε με την ολοκλήρωση της 
εγκατάστασης της πρώτης «έξυπνης στάσης» 
στο δήμο Νεάπολης-Συκεών, και συγκεκριμέ-
να μπροστά στο δημαρχείο στη Δ.Ε. Συκεών. 
Πρόκειται για την πρώτη παγκόσμια πιλοτική 
εφαρμογή με την οποία «συστήνεται» στους 
πολίτες, ενώ δόθηκε η εντολή στα στελέχη της 
Τ.Υ. να προχωρήσουν σε ολοκληρωμένη μελέτη 
για την αντικατάσταση των στάσεων λεωφορεί-
ου μέσω διαγωνισμού. 

Πρώτο άνοιγμα στις καινοτόμες εφαρμογές
Οι εργασίες τοποθέτησης και εγκατάστα-

σης πραγματοποιήθηκαν παρουσία του δη-
μάρχου Σίμου Δανιηλίδη και των εκπροσώ-
πων της εταιρίας ΟΕΤ (ORGANIC ELECTRONIC 

TECHNOLOGIES) Νίκου Καραγεώργου και Μιλ-
τιάδη Παπαδόπουλου. 

Να σημειωθεί ότι η εταιρία ΟΕΤ, με έδρα τη 
Θεσσαλονίκη, είναι η μοναδική διεθνώς εται-
ρία που δραστηριοποιείται στην παραγωγή 
εύκαμπτων οργανικών εκτυπώμενων φωτο-
βολταϊκών τρίτης γενιάς, εκτυπώμενων οργα-
νικών LEDs, και συνεργάζεται με το Εργαστή-
ριο Νανοτεχνολογίας του ΑΠΘ.

Η ενεργειακά αυτόνομη στάση, όπως είναι 
η επίσημη ονομασία της, είναι εξοπλισμένη με 
εκτυπώσιμα οργανικά φωτοβολταϊκά τα οποία 
καλύπτουν τον καμπυλωτό θόλο της στάσης, 
παράγοντας ενέργεια από το διάχυτο φως. Έτσι, 
δίνεται η δυνατότητα στους δημότες-επιβάτες, 
προφυλασσόμενοι από τις UV υπεριώδεις ακτί-
νες του ήλιου, να φορτίζουν το κινητό τηλέφω-
νό τους κατά το διάστημα αναμονής του λεωφο-
ρείου έχοντας στη διάθεσή τους τέσσερις θύρες 
USB. 

Κατά τις βραδινές ώρες η στάση φωτίζεται 
αυτόνομα με φωτισμό LED, ενώ παράλληλα 
μπορεί να τροφοδοτήσει κατ’ επιλογή του δή-
μου ρούτερ για WiFi, μετεωρολογικό σταθμό, 
κ.ά. Κι όλα αυτά επιτυγχάνονται με τη χρήση 
της νανοτεχνολογίας, με όλα τα υλικά να είναι 
ανακυκλώσιμα.

«Με την πρώτη ‘‘έξυπνη στάση’’ που εγκα-
θιστούμε στο δήμο μας επιχειρούμε το πρώτο 
άνοιγμα στις καινοτόμες εφαρμογές και την τε-
χνολογία αιχμής, όπως είναι η νανοτεχνολογία. 
Πρόκειται για εντυπωσιακά βήματα προόδου 
της επιστημονικής έρευνας, και είμαστε ιδιαίτε-
ρα χαρούμενοι και υπερήφανοι που αυτές ση-
μειώνονται από ένα δικό μας Εργαστήριο κι ένα 
δικό μας πανεπιστήμιο, όπως είναι το Εργαστή-
ριο Νανοτεχνολογίας του Αριστοτέλειου Πανε-
πιστημίου Θεσσαλονίκης. Σταθερά προσανατο-
λισμένοι στην κατεύθυνση αυτή, σε συνεργασία 
με την επιστημονική κοινότητα είμαστε αποφα-
σισμένοι να αξιοποιήσουμε κάθε δυνατότητα 
που θα αποσκοπεί στη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής των συμπολιτών μας και στην προστασία 
του περιβάλλοντος με την εξοικονόμηση ενερ-
γειακών και οικονομικών πόρων», δήλωσε ο 
δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, εισπράττοντας τις 
πρώτες θετικές αντιδράσεις των νέων που «πο-
λιόρκησαν» τη στάση κατά την πρώτη ημέρα 
της λειτουργίας της.  

15

Για θέματα μεταφορών και ενέργειας 
συζήτησε ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης με 
τον πρόεδρο του Τομέα της ΕΟΚΕ της Ε.Ε. 
Pierre Jean Coulon, ο οποίος αποδέχθηκε 
την πρόσκληση για ειδική εκδήλωση-
κοινή συνεδρίαση στη Θεσσαλονίκη

Την εκτίμηση ότι η «πράσινη συμφωνία» 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης (New Green 
Deal) πρέπει να συμπεριλάβει και τις τρεις 

παραμέτρους της κοινωνικής, οικονομικής και 
περιβαλλοντικής διάστασης, ώστε «να έχουμε 
μια καλή και σωστή αναλογία», και να δίνει τη 
«δυνατότητα στους πολίτες και στους κατανα-
λωτές για καλύτερη ζωή ενισχύοντας τη διάστα-
ση της βιωσιμότητας και της αειφορίας σε όλους 
τους τομείς», εξέφρασε κορυφαίος Ευρωπαίος 
παράγοντας από τον δήμο Νεάπολης-Συκεών.

Πρόκειται για τον πρόεδρο του Τομέα Με-
ταφορών, Ενέργειας και Κοινωνίας της Πληρο-
φορίας της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοι-
νωνικής Επιτροπής (ΕΟΚΕ) της Ε.Ε. Pierre Jean 
Coulon, ο οποίος συναντήθηκε με τον δήμαρ-
χο Νεάπολης-Συκεών Σίμο Δανιηλίδη, σε έναν 
πρώτο σταθμό της επίσκεψής του στην Αθήνα 
για συναντήσεις με κυβερνητικούς παράγοντες 
για θέματα μεταφορών και ενέργειας (2.2020).

Ο κ. Coulon, ο οποίος συνοδευόταν από 
την αντιπρόεδρο του τμήματος της ΕΟΚΕ Ευ-
αγγελία Κεκελέκη και τον πρόεδρο του ΚΕΠΚΑ 
Νίκο Τσεμπερλίδη, όπως ο ίδιος εξήγησε, επέ-
λεξε να επισκεφθεί ένα δήμο της περιφέρειας 

εκτός πρωτευούσης έτσι ώστε να γνωρίσει και 
να ενημερωθεί «για την πραγματική εικόνα που 
βιώνουν οι πολίτες».

«Εδώ είναι η αληθινή ζωή της Ευρώπης, η 
καρδιά της Ευρώπης, η ζωή των οικογενειών, 
των νέων ανθρώπων. Δεν είναι ένα γραφείο 
που δουλεύουν διοικητικοί υπάλληλοι. Εδώ εί-
ναι ο τόπος που οργανώνεται η ζωή των κατοί-
κων και οι δήμοι που τους εκπροσωπούν είναι 
για μας το πιο σημαντικό επίπεδο εκπροσώπη-
σης της κοινωνίας», ανέφερε μεταξύ άλλων, και 
πρόσθεσε: «Το πιο σημαντικό για μένα είναι να 
ξέρω από κοντά, να έχω δει ποια είναι η αληθι-
νή ζωή της Ευρώπης, που είναι οι κάτοικοι, οι 
οποίοι έχουν διαμορφώσει τις κοινότητές τους 
και τα μέρη που ζουν, πώς είναι οι πόλεις, η κα-
θημερινότητα και οι ανάγκες των ανθρώπων 
στους τομείς των μεταφορών, της ενέργειας και 
της κοινωνίας των πληροφοριών».

Αναλυτική ενημέρωση
Κατά τη δίωρη συνάντησή τους, ο δήμαρχος 

Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, παρου-
σία του αντιδημάρχου Διοικητικών Υπηρεσιών 
Μιχάλη Βουλγαρίδη και του προϊσταμένου του 
Τμήματος Προγραμματισμού-Οργάνωσης και 
Πληροφορικής Γιάννη Πολυχρονιάδη, ενη-
μέρωσε τον Ευρωπαίο αξιωματούχο για τις 
δράσεις και τα προγράμματα που υλοποιεί ο 
δήμος στον τομέα της εξοικονόμησης ενέργει-
ας. Μεταξύ αυτών, τα ηλεκτροκινούμενα οχή-
ματα, η ανάπτυξη φωτοβολταϊκών σε δημοτικά 
κτίρια, η παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από 

τη λειτουργία του Δημοτικού Κολυμβητηρίου 
Συκεών, για τα οποία ο κ. Coulon φάνηκε ενη-
μερωμένος.

Απαντώντας στο ερώτημα κατά πόσο είναι 
αισιόδοξος για την πράσινη προοπτική της Ευ-
ρώπης, ή αν το ενδιαφέρον της Ε.Ε. είναι προ-
σχηματικό, ο κ. Coulon εξέφρασε την αισιοδοξία 
του για την πορεία του θέματος σχολιάζοντας 
ότι «η απόφαση για μια ‘‘πράσινη’’ Ευρώπη και 
την ‘‘πράσινη’’ προοπτική, πάει πολύ πίσω στον 
χρόνο». Παρατήρησε, ωστόσο, ότι «η προετοι-
μασία του New Green Deal και η μετάβαση σε 
αυτήν απαιτούν χρόνιες διαδικασίες». 

Ενημερώνοντας τον Γάλλο πρόεδρο της 
ΕΟΚΕ, ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης παρουσία-
σε αναλυτικά το νομικό πλαίσιο που ισχύει στην 
χώρα μας, το οποίο λειτουργεί «σχεδόν απαγο-
ρευτικά για τους δήμους ώστε να αναπτύξουν 
δράσεις και προγράμματα προκειμένου η Τ.Α., 
ως ο κατ’ εξοχήν φορέας αποκέντρωσης, να 
γίνει κεντρικός μοχλός ανάπτυξης στους τομείς 
της ενέργειας και των μεταφορών».

Στο σημείο αυτό, ο κ.Δανιηλίδης ζήτησε 
από τον Coulon να ασκήσει παρέμβαση στα 
ευρωπαϊκά όργανα ώστε «να αντιμετωπισθούν 
τέτοιες παθογένειες και να αρθούν τα εμπόδια». 
Ως αντιπρόεδρος, δε, της Περιφερειακής Ένω-
σης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔ-ΚΜ) 
απηύθυνε πρόσκληση στον Γάλλο πρόεδρο να 
επισκεφθεί τη Θεσσαλονίκη και να διοργανωθεί 
μια κοινή συνεδρίαση και ενημερωτική εκδή-
λωση, πρόσκληση η οποία έγινε αποδεκτή από 
τον κ. Coulon.

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑ

Επίσκεψη Ευρωπαίου αξιωματούχου 
στον δήμο Νεάπολης-ΣυκεώνΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ

Στον δήμο Νεάπολης-Συκεών 
η πρώτη παγκοσμίως «έξυπνη στάση» 
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Αντιμέτωπη με διαδοχικές εκπλήξεις 
βρέθηκε η αποστολή του δημάρχου 
Δράμας, ο οποίος, συνοδευόμενος από 

αντιδημάρχους, πραγματοποίησε ένα μακρύ 
οδοιπορικό γνωριμίας στις κοινωνικές δομές 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών.

Ο δήμαρχος Δράμας Χριστόδουλος Μαμ-
σάκος, συνοδευόμενος από τους αντιδημάρ-
χους Κοινωνικής Πολιτικής Αλέξανδρο Πα-
ναγιωτίδη και Τεχνικών Υπηρεσιών Γιάννη 
Καψιμάλη, επισκέφθηκε στα τέλη Φεβρουαρί-
ου τον δήμο Νεάπολης-Συκεών προκειμένου 
να γνωρίσει το «πρωτοποριακό έργο που συ-
ντελείται στον κοινωνικό τομέα», όπως είπε, με 
σκοπό «η τεχνογνωσία αυτή να μεταφερθεί και 
στο δήμο μας». Το ρόλο του ξεναγού ανέλαβε 
ο οικοδεσπότης δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, 
ο οποίος, συνοδευόμενος από τη δημοτική 
σύμβουλο Ειρήνη Καγιαμπίνη και την τοπική 
σύμβουλο Νεάπολης Τζένη Ευθυμιάδου, ξε-
νάγησε τους επισκέπτες σε όλες τις κοινωνικές 
δομές του δήμου που αποτελούν την αιχμή 
της κοινωνικής πολιτικής και έχουν αναγνωρι-
στεί πανελληνίως ως πρωτοπόρες.

«Ήταν μια σημαντική ημέρα για μένα και 
για τους συνεργάτες μου, που είχαμε την τιμή 
και την χαρά να μας φιλοξενήσει ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, και να 
μας δείξει όλες τις δομές του δήμου. Πραγμα-
τικά μείναμε εντυπωσιασμένοι. Συγχαρητήρια 
στον δήμαρχο για την πολύ σπουδαία και 
καλή δουλειά που κάνει σε όλους τους τομείς, 
και πιστεύω ότι αυτή η επίσκεψή μας είναι μια 
πραγματική εμπειρία, που στη συνέχεια όλη 
αυτή την τεχνογνωσία που έχουμε λάβει θα 
κοιτάξουμε να τη μεταφέρουμε και στο δήμο 
της Δράμας. Τον ευχαριστώ από καρδιάς», 
δήλωσε ο δήμαρχος Δράμας Χριστόδουλος 
Μαμσάκος με την ολοκλήρωση του οδοιπορι-
κού, και πρόσθεσε: «Αυτό που μου έκανε με-
γαλύτερη εντύπωση είναι οι κοινωνικές δομές, 
ο τρόπος που χρησιμοποιεί και βοηθάει τους 
συμπολίτες του και πραγματικά είναι πρωτο-
πόρος σε όλη την Ελλάδα».

«Η Τοπική Αυτοδιοίκηση, και ιδιαίτερα οι 
δήμοι, που είναι ο πιο κοντινός στους πολίτες 
φορέας, μπορούν να κάνουν ακόμη περισσό-
τερα, αρκεί να το επιτρέψει το νομικό πλαίσιο 

και η πραγματική αποκέντρωση να γίνει επιτέ-
λους πράξη», δήλωσε ο δήμαρχος Σίμος Δα-
νιηλίδης, σχολιάζοντας θετικά τη συνεργασία 
μεταξύ των δήμων μέσω της ανταλλαγής κα-
λών πρακτικών.    

Οδοιπορικό εκπλήξεων…
Η αρχή της επίσκεψης έγινε από τα ΚΔΑΠ-

μεΑ Συκεών όπου οι επισκέπτες γνώρισαν από 
κοντά και ενημερώθηκαν από την προϊσταμέ-
νη των Κοινωνικών Υπηρεσιών της ΚΕΥΝΣ 
Κατερίνα Ζαγρή για τα προγράμματα που 
υλοποιούνται με πρωταγωνιστές τα άτομα με 
αναπηρία, με τα τμήματα των πλυντηρίων και 
της ανακύκλωσης να προκαλούν ιδιαίτερη 
εντύπωση στη δραμινή αποστολή. 

Η έκπληξη, όμως, ήταν μεγαλύτερη στον 
Βρεφικό Σταθμό «Ακροπόλ» όπου ο πρόεδρος 
του Δημοτικού Κέντρου Κοινωνικής Προστα-
σίας και Αλληλεγγύης (ΔΚΚΠΑ) Αρίστος Γαλα-
νός ξενάγησε τους επισκέπτες στους χώρους 
της δομής και στα μαγειρεία, τα οποία καθημε-
ρινά παράγουν την τροφή για χιλιάδες παιδιά 
των Βρεφονηπιακών και Παιδικών Σταθμών. 

«Αυτά τα πράγματα δεν υπάρχουν ούτε σε πε-
ντάστερα ξενοδοχεία…», ήταν το χαρακτηριστικό 
σχόλιο του δημάρχου Δράμας, ενώ λίγο νωρίτε-
ρα η αποστολή επισκέφθηκε το ΚΗΦΗ Συκεών 
στην οδό Μεσολογγίου, όπου ενημερώθηκε για 
την οργάνωση και τη λειτουργία του.

Ακολούθησε ενημερωτική σύσκεψη στην Τε-
χνική Υπηρεσία, όπου ο προϊστάμενος του Τμή-
ματος Προγραμματισμού και Ανάπτυξης Γιάννης 
Πολυχρονιάδης, παρουσία των αντιδημάρχων 
Τεχνικών Έργων Στέλιου Γκατζέ, Πολιτικής Προ-
στασίας και Υπηρεσιών Δόμησης Τάσου Τσακιρί-
δη, του προϊστάμενου της Τ.Υ. Παναγιώτη Αγγε-
λοχωρίτη και τη νομική σύμβουλο Ελένη Λιανού, 
ενημέρωσε αναλυτικά τους επισκέπτες για το 
πλήθος των χρηματοδοτούμενων προγραμμά-
των και των δράσεων με έμφαση στους τομείς της 
εξοικονόμησης ενεργειακών πόρων (ηλεκτροκί-
νητα οχήματα, τηγανέλαια, κ.λπ.).

Επόμενη στάση υπήρξε ο Παιδικός Σταθμός 
Επταπυργίου, όπου ενημερώθηκαν για την οργά-
νωση, τον εξοπλισμό και τη λειτουργία του, με την 
πρωτοποριακή αυλή-παιδική χαρά να αποσπά τα 
θετικότερα των σχολίων. 

Ο τελευταίος σταθμός, όμως, του οδοιπορικού 
στο Β΄ ΚΑΠΗ Νεάπολης και στο Δημοτικό Πολυ-
ϊατρείο ήταν αυτός που εντυπωσίασε περισσότε-
ρο τους Δραμινούς αυτοδιοικητικούς. «Αυτό το 
μηχάνημα δεν υπάρχει ούτε και στο νοσοκομείο 
μας…» σχολίασε ο αντιδήμαρχος Κοινωνικής 
Πολιτικής Αλέξανδρος Παναγιωτίδης, ο οποίος 
είναι ιατρός και υπηρετεί στο νοσοκομείο Δρά-
μας, με τον δήμαρχο Χριστόδουλο Μαμσάκο να 
κάνει λόγο για «μια μεγάλη ναυαρχίδα στον το-
μέα πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας». «Δήμαρχε, 
φημίζεσαι για την κοινωνική πολιτική που ασκεί ο 
δήμος σας, αλλά τώρα εξηγείται από κοντά γιατί 
έχει την πρωτιά στο πανελλήνιο…», ήταν ένα από 
τα χαρακτηριστικά του σχόλια.

Το πολύωρο πρόγραμμα επίσκεψης ολοκληρώ-
θηκε στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου όπου βρισκόταν σε εξέλιξη η μεγάλη 
εκστρατεία εθελοντικής αιμοδοσίας. Εκεί οι επισκέ-
πτες ενημερώθηκαν από την αντιδήμαρχο Κοινωνι-
κής Πολιτικής Παρή Γενίτσαρη και την προϊσταμένη 
του Τμήματος Μάρω Βασσάρα για όλες τις δράσεις 
και τα προγράμματα που υλοποιούνται.

   Επίσκεψη και ξενάγηση του δημάρχου Δράμας και αντιδημάρχων στις κοινωνικές δομές και Υπηρεσίες του δήμου 
   Χριστόδουλος Μαμσάκος: Πρωτοπόρος ο δήμος Νεάπολης-Συκεών σε όλη την Ελλάδα…
   Σίμος Δανιηλίδης: Η Τοπική Αυτοδιοίκηση μπορεί να κάνει ακόμη περισσότερα, εάν…  

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

Το οδοιπορικό στις δομές του δήμου μας 
έκρυβε εκπλήξεις…
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Τη μεταβίβαση βασικών αρμοδιοτήτων για 
τη λειτουργία των σχολείων της Πρωτο-
βάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

στην εγγύτερη στον πολίτη εξουσία, στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, πρότεινε με ψήφισμά του το Δη-
μοτικό Συμβούλιο Νεάπολης-Συκεών, ζητώντας 
παράλληλα, κατά την περίοδο της διαβούλευ-
σης, την απόσυρση του νομοσχεδίου του υπ. 
Παιδείας και τη διεξαγωγή ενός ουσιαστικού 
διαλόγου, που τελικά ψηφίστηκε και έγινε νόμος 
τους κράτους με τις ψήφους μόνο της κυβερνητι-
κής πλειοψηφίας. 

Όπως σημειωνόταν στο -κατά πλειοψηφία- 
ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου Νεάπο-
λης-Συκεών «το σημερινό σύστημα εκπαίδευσης 
στη χώρα μας, με τον κατακερματισμό των 
αρμοδιοτήτων, λειτουργεί δυστυχώς εις βάρος 
της ποιότητας. Ως Αυτοδιοίκηση οφείλουμε να 
διεκδικήσουμε αλλαγές στην Παιδεία και την 
Εκπαίδευση στη χώρα μας, θεωρώντας πως 
η Εκπαίδευση είναι από τους τομείς που θα 
μπορούσε να αποτελέσει ισχυρό πυλώνα των 
αρμοδιοτήτων των δήμων, λαμβάνοντας υπόψη 
τη διεθνή πετυχημένη εμπειρία και ιδιαίτερα των 
σκανδιναβικών χωρών».

Παράλληλα, το Δημοτικό Συμβούλιο Νεάπο-
λης-Συκεών ζήτησε την απόσυρση του νομο-
σχεδίου του υπ. Παιδείας και τη διεξαγωγή ενός 
ουσιαστικού διαλόγου «με γνώμονα τη χάραξη 
μιας εκπαιδευτικής πολιτικής και τη δημιουργία 
συναινέσεων, που θα ενώνουν τους εκπαιδευ-
τικούς, που θα έχουν θετικό αντίκτυπο στους 
μαθητές και τις οικογένειές τους, που θα διαμορ-
φώνουν ένα συλλογικό όραμα για το τι σχολείο 
θέλουμε σε μια κοινωνία, σε έναν κόσμο που 
αλλάζουν», όπως επισήμανε, χαρακτηρίζοντας 
το νομοσχέδιο «χωρίς όραμα, δίχως σχέδιο, με 
παλιές ή αναχρονιστικές ιδέες, μια συντηρητική 
επίθεση στην Παιδεία με κύριο χαρακτηριστικό 
έναν άκρατο διοικητισμό που γυρίζει την χώρα 
στο ‘‘χθες’’».

«Πίσω ολοταχώς» 
με το Νομοσχέδιο 
του υπ. Παιδείας... 
Με ψήφισμά του ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών ζήτησε την απόσυρση του 
νομοσχεδίου για την Παιδεία και τη 
μεταβίβαση αρμοδιοτήτων για τη λει-
τουργία των σχολείων της Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην 
Τοπική Αυτοδιοίκηση

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Το ψήφισμα
Αναλυτικά το ψήφισμα, που εγκρίθη-

κε κατά πλειοψηφία στη συνεδρίαση της 
12ης Μαΐου, έχει ως εξής:

«Η κυβέρνηση κατέθεσε, εν μέσω κο-
ρωνοϊού, ένα νομοσχέδιο για την Παι-
δεία που γυρίζει την χώρα στο ‘‘χθες’’. 
Χωρίς όραμα, δίχως σχέδιο, με παλιές 
ή αναχρονιστικές ιδέες, επιχειρείται μια 
συντηρητική επίθεση στην Παιδεία με 
κύριο χαρακτηριστικό έναν άκρατο δι-
οικητισμό.

 Αντί να ακυρωθούν οι αναχρο-
νιστικές διατάξεις για την προσχολική 
αγωγή, οι οποίες απαξιώνουν, συρρι-
κνώνουν και αποδομούν ένα νευραλγι-
κό κομμάτι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
που είναι οι Παιδικοί Σταθμοί (στελε-
χωμένοι με εξειδικευμένο παιδαγωγικό 
και βοηθητικό προσωπικό παρέχοντας 
υψηλού επιπέδου υπηρεσίες), επιχειρεί-
ται η σχολειοποίηση του Νηπιαγωγείου, 

γεγονός που δείχνει την πλήρη άγνοια 
του υπουργείου για το περιεχόμενο του 
τόσο σημαντικού θεσμού της προσχολι-
κής αγωγής,

 Αντί να αναδιαρθρωθεί και να ανα-
βαθμιστεί η επαγγελματική εκπαίδευση 
εισάγεται ένα άκρως αναχρονιστικό και 
αντιεκπαιδευτικό μέτρο στην εγγραφή 
των μαθητών στα ΕΠΑ.Λ. θέτοντας όριο 
ηλικίας τα 17 έτη! Είναι προφανές ότι η 
Ν.Δ. ωθεί ένα μέρος των νέων προς την 
κατάρτιση και την ιδιωτική εκπαίδευση, 

 Αντί να θεσπιστεί ο μετασχηματι-
σμός της τελευταίας τάξης Λυκείου σε 
προπαρασκευαστικό έτος για την εισα-
γωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση και 
να θεσπιστεί το Εθνικό Απολυτήριο με 
χρήση τράπεζας θεμάτων για την ενιαία 
αξιολόγηση των μαθητών, ως προαπαι-
τούμενο για την πρόσβαση στην Ανώ-
τατη Εκπαίδευση, επιβεβαιώνονται για 
ακόμα μια φορά οι δέσμες, ως σύστημα 
πρόσβασης, οι οποίες προκαλούν πολ-
λές στρεβλώσεις στο Λύκειο και υπο-

νομεύουν την κύρια μορφωτική αποστολή 
του επιβάλλοντας στους μαθητές ένα μονο-
μερές περιεχόμενο ημιτελούς γενικής εκπαί-
δευσης,

 Αντί να χαραχθεί μια εθνική πολιτική 
για την εκπαίδευση και την έρευνα επιλέ-
γονται «νομοθετικά πασαλείμματα» για την 
ανώτατη εκπαίδευση, 

 Αντί το εκπαιδευτικό σύστημα να αλ-
λάξει, να εξελιχθεί και να προσαρμοστεί στα 
σύγχρονα ευρωπαϊκά δεδομένα και ιδιαίτε-
ρα εκείνα των σκανδιναβικών χωρών, επι-
λέγεται η στασιμότητα και η ακινησία.

»Το νομοσχέδιο της κυβέρνησης δεν 
προσφέρει τίποτα. Είναι προϊόν μιας στε-
νής κομματικής επεξεργασίας και όχι μιας 
ουσιαστικής και γόνιμης διαβούλευσης. Η 
κυβέρνηση συμπεριφέρεται στην Παιδεία 
ωσάν ένα διοικητικό μηχανισμό που κατά 
τη γνώμη της έχει ανάγκη από τεχνικές δι-
ευθετήσεις.

»Όμως η Παιδεία είναι πολύ περισσότε-
ρα πράγματα από ένα σύστημα ανθρώπων 

και υποδομών. Είναι κοινωνικός και πολιτι-
κός, μορφωτικός και παιδαγωγικός θεσμός 
με επιρροή στο μέλλον της χώρας. Θέλει 
σχέδιο και όραμα. Θέλει πολιτική πρόταση, 
που να διαποτίζεται από τις σύγχρονες αλ-
λαγές και να δημιουργεί το αύριο. Αυτή η 
αντίληψη δεν υπάρχει στην κυβέρνηση και 
δεν αποτυπώνεται στο νομοσχέδιο.

»Το Δημοτικό Συμβούλιο Νεάπολης-
Συκεών ζητά την απόσυρση του νομοσχε-
δίου και την διεξαγωγή ενός ουσιαστικού 
διαλόγου με γνώμονα τη χάραξη μιας εκ-
παιδευτικής πολιτικής και τη δημιουργία 
συναινέσεων, που θα ενώνουν τους εκπαι-
δευτικούς, που θα έχουν θετικό αντίκτυπο 
στους μαθητές και τις οικογένειές τους, που 
θα διαμορφώνουν ένα συλλογικό όραμα 
για το τι σχολείο θέλουμε σε μια κοινωνία, 
σε έναν κόσμο που αλλάζουν.

»Σήμερα το ελληνικό εκπαιδευτικό σύ-
στημα πρέπει να εξελιχθεί, στο πλαίσιο μιας 
ριζικής αναδιάρθρωσής του σε όλα τα επί-
πεδα λειτουργίας του, στο διοικητικό, στο 

παιδαγωγικό, στο ερευνητικό, κ.λπ.

»Ως Αυτοδιοίκηση οφείλουμε να διεκ-
δικήσουμε αλλαγές στην Παιδεία και την 
Εκπαίδευση στη χώρα μας. Θεωρούμε πως 
η Εκπαίδευση είναι από τους τομείς που θα 
μπορούσε να αποτελέσει ισχυρό πυλώνα 
των αρμοδιοτήτων των δήμων. Η διεθνής 
εμπειρία, και ιδιαίτερα των σκανδιναβικών 
χωρών (Φινλανδία, Σουηδία), δείχνει πως 
το μοντέλο της διαχείρισης του συστήματος 
Εκπαίδευσης από την Αυτοδιοίκηση μπορεί 
να αποδώσει και να προσφέρει ποιοτικές 
συνθήκες μόρφωσης.

»Το σημερινό σύστημα Εκπαίδευσης 
στη χώρα μας, με τον κατακερματισμό των 
αρμοδιοτήτων, λειτουργεί δυστυχώς εις βά-
ρος της ποιότητας. Το Δημοτικό Συμβούλιο 
Νεάπολης-Συκεών προτείνει τα σχολεία και 
η λειτουργία τους να είναι αρμοδιότητα της 
εγγύτερης στον πολίτη εξουσίας, δηλαδή 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

»Στο πλαίσιο αυτό, οι παρακάτω τομείς 
πρέπει να ανάγονται στον κύκλο των αρμο-
διοτήτων των δήμων:

 Χωροθέτηση σχολείων-Εκπόνηση και 
υλοποίηση δημοτικού προγράμματος σχο-
λικής στέγης (απαλλοτριώσεις, κατασκευή 
σχολείων),

 Κατανομή μαθητικού δυναμικού,
 Συντηρήσεις σχολικών κτιρίων,
 Φύλαξη σχολικών εγκαταστάσεων,
 Εξοπλισμός και εποπτικό υλικό,
 Όργανα διοίκησης σχολικών μονάδων 

(Δημοτική Επιτροπή Παιδείας, Σχολική 
Επιτροπή, Σχολικό Συμβούλιο),

 Ανθρώπινο δυναμικό (Εκπαιδευτικό προ-
σωπικό, Ειδικό επιστημονικό προσωπικό, 
Διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό),

 Προγράμματα πολιτισμού, αθλητισμού, 
οικολογίας, προαγωγής υγείας, κ.λπ.,

 Κοινωνικός έλεγχος, δημόσια λογοδοσία 
και αξιολόγηση.

»Προτείνουμε, δηλαδή, στο πλαίσιο της 
μεταρρύθμισης της Αυτοδιοίκησης, τη με-
ταβίβαση αρμοδιοτήτων για τη λειτουργία 
των σχολείων της Πρωτοβάθμιας και Δευτε-
ροβάθμιας εκπαίδευσης στην Τοπική Αυτο-
διοίκηση. Αυτό θα σημαίνει παροχή υπηρε-
σιών Παιδείας υπό την άμεση εποπτεία της 
τοπικής κοινωνίας, την προσαρμογή του 
προγράμματος σπουδών και τον εμπλουτι-
σμό της ύλης με θέματα τοπικού ενδιαφέρο-
ντος και την πρόσληψη εκπαιδευτικών.

»Οι αλλαγές που προτείνουμε θα δια-
μορφώσουν ένα νέο σύστημα που θα στη-
ρίζεται στη τοπική διοίκηση και διαχείριση, 
στον κεντρικό συντονισμό και εποπτεία, στη 
δημόσια λογοδοσία και τον τοπικό κοινωνι-
κό έλεγχο. 

»Το εκπαιδευτικό σύστημα χρειάζεται 
μια γενναία μεταρρύθμιση, με όραμα, στη-
ριγμένη στην αποκέντρωση και τον κοινω-
νικό έλεγχο».
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   Παραλήφθηκαν τρία εκχιονιστικά και πυροσβεστικά οχήματα που ενισχύουν τον αγώνα 
για την αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών και ακραίων φαινομένων  

 Πρόταση του Συντονιστή Επιχειρήσεων του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος Σπύρου Βαρσάμη 
για τη δημιουργία Συνδέσμου για την προστασία και ανάπλαση του Σέιχ-Σου  
 Παραδόθηκε στην Π.Υ. το φυλάκιο που πρόσφερε ο δήμος Νεάπολης-Συκεών

Περισσότερο ενισχυμένη για την αντιμε-
τώπιση ακραίων και επικίνδυνων φαι-
νομένων, φυσικών καταστροφών και 

περιστατικών είναι η Πολιτική Προστασία του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών, στον εξοπλισμό της 
οποίας προστέθηκαν τρία σύγχρονα και νέας 
τεχνολογίας οχήματα.

Παρουσία του αναπληρωτή Διοικητή 
Πόλης Θεσσαλονίκης του Πυροσβεστικού 
Σώματος πύραρχο Γιάννη Στεργιούλα, στο 
δημοτικό κατάστημα Πεύκων, ο δήμος Νε-
άπολης-Συκεών παρέλαβε και επίσημα τα 
οχήματα (30.7.2020), τα οποία τέθηκαν άμε-
σα στη διάθεση των Υπηρεσιών. Η απόκτησή 
τους χρηματοδοτήθηκε από το πρόγραμμα 
ΕΣΠΑ, μετά τη θετική εξέλιξη που είχε η αίτη-
ση-υποβολή του φακέλου από τον δήμο Νεά-
πολης-Συκεών.

Συγκεκριμένα, πρόκειται για οχήματα 
τύπου NAVARA 4Χ4, διπλοκάμπινα, με απο-
σπώμενες κατασκευές-εξαρτήματα. Και τα τρία 

οχήματα φέρουν αποσπώμενη λεπίδα εκχιο-
νισμού και αλατοδιανομέα, ενώ τα δυο από 
αυτά φέρουν και πυροσβεστική μονάδα.

«Στα ήδη υπάρχοντα πυροσβεστικά και 
εκχιονιστικά μηχανήματα-οχήματα προστίθε-
νται άλλα τρία, με αποτέλεσμα ο στόλος του 
δήμου μας να ενισχύεται ακόμη περισσότερο 
στον αγώνα για την αντιμετώπιση φυσικών 
καταστροφών, ακραίων καιρικών φαινομένων 
και πυρκαγιών. Ειδικά τα νέα αυτά σύγχρονα 
οχήματα, λόγω της κατασκευής και του εξοπλι-
σμού του, άμεσα και ευέλικτα θα μπορούν να 
επεμβαίνουν άμεσα σε περιπτώσεις ανάγκης, 
ιδιαίτερα σε περιοχές με στενούς δρόμους», 
ανέφερε ο αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασί-
ας Τάσος Τσακιρίδης κατά την παραλαβή των 
κλειδιών από τον εκπρόσωπο της προμηθεύ-
τριας εταιρίας Αλέξανδρο Νουλίκα. Μεταφέρο-
ντας χαιρετισμό του δημάρχου Σίμου Δανιηλί-
δη, ο οποίος απουσίαζε λόγω ανειλημμένων 
υποχρεώσεων, στάθηκε στην «άψογη συνερ-

γασία με την αντιπροσωπεία των οχημάτων, 
που είχε ως αποτέλεσμα αυτά να παραδοθούν 
πολύ νωρίτερα από τον προβλεπόμενο χρόνο 
παράδοσής τους».

Στην εκδήλωση της παραλαβής των οχη-
μάτων παραβρέθηκαν η πρόεδρος του Δημο-
τικού Συμβουλίου Ιωάννα Αλεξιάδου, οι αντι-
δήμαρχοι Στέλιος Γκατζές (Τεχνικών Έργων) 
και Παρή Γενίτσαρη (Κοινωνικής Πολιτικής), οι 
δημοτικοί σύμβουλοι Αλέκος Σιμητόπουλος, 
Απόστολος Συμεωνίδης, Θανάσης Καδίκας, η 
πρόεδρος της Δ.Κ. Συκεών Ρένα Αυγερινού, ο 
τοπικός σύμβουλος Πεύκων Βασίλης Πολυ-
τσίνος, ο τοπικός σύμβουλος Νεάπολης Γιώρ-
γος Βουκουρεσλής, ο πρόεδρος της Σχολικής 
Επιτροπής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Τριαντάφυλλος Κουσαγιαννίδης, ο πυροσβέ-
στης Βασίλης Βίτσας, στελέχη της Πολιτικής 
Προστασίας του δήμου και της ΕΔΟΜΑΚ, και 
η πρόεδρος του σωματείου «Μονοπάτια και 
στόχοι» Ειρήνη Παπαδάκη. 

Την ανάγκη δημιουργίας και σύστασης 
ενός Συνδέσμου για την προστασία και 
την ανάπλαση του Σέιχ-Σου, ώστε να 

αλλάξει η εικόνα του δάσους και να καταστεί 
«πραγματικά περιαστικό», τόνισε από την καρ-
διά του Κέδρηνου Λόφου ο υποστράτηγος 
και Συντονιστής Επιχειρήσεων του Αρχηγείου 
Πυροσβεστικού Σώματος Σπύρος Βαρσάμης, 
κατά την παραλαβή του προκατασκευασμένου 
φυλακίου από τον δήμο Νεάπολης-Συκεών.

Το προκατασκευασμένο φυλάκιο, που απο-
τελεί δωρεά του δήμου Νεάπολης-Συκεών στο 
Πυροσβεστικό Σώμα, τοποθετήθηκε πλησίον 
του ξενοδοχείου «Φιλίππειο». Αυτό έρχεται να 
συνδράμει στη βελτίωση των συνθηκών δια-
βίωσης των πυροσβεστικών υπαλλήλων, που 
εκτελούν 24ωρη υπηρεσία, καθιστώντας ποι-
οτικότερη και ασφαλέστερη τη διαμονή τους, 
κατά τις ώρες εκτέλεσης της υπηρεσίας τους. 

Το φυλάκιο παραδόθηκε και επίσημα στην 
Π.Υ. σε μια σεμνή εκδήλωση (23.7.2020), στην 
οποία παραβρέθηκε η ηγεσία του Πυροσβε-
στικού Σώματος στην Κεντρική Μακεδονία και 
Θεσσαλονίκη, όπως και πολυμελής αντιπρο-
σωπεία της εθελοντικής οργάνωσης ΕΔΟΜΑΚ.

«Ο δήμος μας διατηρεί με το Πυροσβεστι-
κό Σώμα μια άριστη και πολύ στενή συνεργα-
σία, που μας ενώνει ο κοινός στόχος της προ-
στασίας του δάσους του Σέιχ-Σου. Θεωρούμε 
καθήκον μας να κάνουμε ό,τι μπορούμε για να 
συνδράμουμε τα στελέχη του, που προσφέ-
ρουν με μεγάλη αυταπάρνηση τον καλύτερο 
δυνατό εαυτό τους σε κάθε κρίσιμη στιγμή για 
τους πολίτες και για την προστασία του φυσι-
κού περιβάλλοντος», σημείωσε ο αντιδήμαρ-
χος Πολιτικής Προστασίας του δήμου Τάσος 
Τσακιρίδης κατά τον σύντομο χαιρετισμό του. 
Μεταφέροντας και μήνυμα του δημάρχου Σί-
μου Δανιηλίδη, που απουσίαζε στην Αθήνα 
για ανειλημμένες υποχρεώσεις στην ΚΕΔΕ, δεν 
παρέλειψε να συγχαρεί την ΕΔΟΜΑΚ για την 

πολύτιμη προσφορά της «για την οποία είμα-
στε υπερήφανοι», όπως είπε, ενώ ευχαρίστησε 
και το Δασαρχείο για τη συνεργασία στην το-
ποθέτηση του φυλακίου.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο αρχι-
πύραρχος και Διοικητής Περιφέρειας Κεντρ. 
Μακεδονίας Δημήτρης Κοντογιάννης, ο ανα-
πληρωτής Διοικητής Π.Υ. Νομού Θεσσαλονί-
κης Γιάννης Στεργιούλας, ο Διοικητής του Β΄ 
Π.Σ. Θεσσαλονίκης Κυριάκος Κυριακίδης, η 
Φιλοθέη Μελά και Χριστίνα Γιαμούκη ως εκ-
πρόσωποι του Δασαρχείου Θεσσαλονίκης, 
η πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Νε-
άπολης-Συκεών Ιωάννα Αλεξιάδου, η δημ. 
σύμβουλος Αλεξάνδρα Τερζίδου, η πρόεδρος 
της Δ.Κ. Συκεών Ρένα Αυγερινού, ο τοπικός 
σύμβουλος Πεύκων Βασίλης Πολυτσίνος και 
η πρόεδρος του σωματείου «Μονοπάτια και 
Στόχοι» Ειρήνη Παπαδάκη.

«Έχει αξία αυτή η πρωτοβουλία…»
«Ο χώρος εδώ όλα αυτά τα χρόνια είναι 

ένα σημείο αναφοράς, όπου υπάρχει μόνιμη 
παρουσία του περιπολικού της Π.Υ. όλη την 
αντιπυρική περίοδο, όπως επίσης διέρχονται 
εθελοντικές ομάδες, εθελοντές, πληρώματα 
της Αστυνομίας που κι αυτά περιπολούν. Οπό-
τε η παρουσία μιας τέτοιας κατασκευής δίνει 
μια άλλη εικόνα και διευκολύνει την παραμο-
νή όλου αυτού του ανθρώπινου δυναμικού 
γιατί οι ώρες είναι πολλές και οι συνθήκες το 
καλοκαίρι δεν είναι και τόσο ευχάριστες», ανέ-
φερε ο Συντονιστής Επιχειρήσεων της Πυρο-
σβεστικής Σπύρος Βαρσάμης, ευχαριστώντας 
«τον δήμαρχο και όλη τη διοίκηση του δήμου 
για την προσφορά, αλλά και την πολύ καλή 
συνεργασία που υπάρχει στην προσπάθεια 
προστασίας του δάσους», και πρόσθεσε: «Πι-
στεύουμε ότι αυτή η πρωτοβουλία έχει αξία και 
θα εξυπηρετήσει όλο τον κόσμο που βρίσκεται 
εδώ. Ελπίζω να πάμε και σε άλλες ανάλογες 

δράσεις, όπως αυτή με την εγκατάσταση του 
πυροφυλακίου σε νέο σημείο στο Ρετζίκι, ώστε 
να έχουμε καλή επόπτευση του δάσους».

Αναφερόμενος στο δάσος ο κ.Βαρσάμης 
τόνισε ότι «τα προβλήματα είναι λίγο πολύ γνω-
στά σε όλους μας», και ανέδειξε την πρόταση 
που έκανε το Π.Σ. στον ΥΜΑ-Θ κ.Καράογλου, 
στους τρεις δήμους και στην Αντιπεριφέρεια 
Θεσσαλονίκης. «Κάποια στιγμή πιστεύουμε 
ότι πρέπει να δημιουργηθεί ένας σύνδεσμος 
προστασίας και ανάπλασης του Σέιχ-Σου στον 
οποίο ενεργό ρόλο πρέπει να έχουν οι τρεις 
δήμοι που έχουν στην εδαφική τους περιοχή 
κομμάτι του δάσους, μαζί με το Δασαρχείο 
Θεσσαλονίκης και όποιον άλλο φορέα πρέπει 
να ενταχθεί. Το περιαστικό δάσος πρέπει να 
αρχίζει να αντιμετωπίζεται με μια άλλη λογική, 
να πάρει χαρακτήρα περιαστικού δάσους, για-
τί αυτή τη στιγμή δεν έχει αυτό τον χαρακτήρα. 
Τελικά δεν είναι επισκέψιμο από τους πολίτες 
και ο αριθμός των ατόμων που το επισκέπτο-
νται είναι πολύ μικρός και αξίζει να προσεχθεί 
παραπάνω», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Όπως υπογράμμισε, η καταστροφή από το 
φλοιοφάγο έντομο «είναι ίσως και μια ευκαιρία 
για να δούμε και μια αλλαγή γενικά στην εικό-
να του δάσους. Ελπίζω μελλοντικά όλα αυτά 
να γίνουν μια και πρέπει να γίνουν ενέργειες 
ούτως ή άλλως μετά τη ζημιά που έχει γίνει».

Αναφερόμενος στην προστασία του δά-
σους από τον κίνδυνο πυρκαγιάς επισήμα-
νε ότι «μέχρι στιγμής πάμε καλά όλα αυτά τα 
χρόνια», ενώ εξήρε το ρόλο και την προσφορά 
της εθελοντικής ομάδας του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών, της ΕΔΟΜΑΚ, η οποία «είναι από 
τις πιο δραστήριες εθελοντικές οργανώσεις 
με άξιους εθελοντές και μέσα πυρόσβεστης». 
«Είναι πάντα δίπλα μας, τους μετράμε πραγ-
ματικά σαν πυροσβεστικές δυνάμεις και απο-
τελούν έναν ενισχυτικό παράγοντα και για τις 
δικές μας προσπάθειες», πρόσθεσε.

Νέα σύγχρονα οχήματα στην υπηρεσία 
της Πολιτικής Προστασίας

«Το ‘‘περιαστικό’’ δάσος πρέπει να γίνει περιαστικό»
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
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Όπως στα χρόνια της σκλη-
ρής οικονομικής κρίσης των 
μνημονίων, έτσι και σ’ αυτή 

με την εξάπλωση της πανδημίας 
το κορωνοϊού COVID-19, η Τοπική 
Αυτοδιοίκηση βρέθηκε έτοιμη στις 
επάλξεις για να προσφέρει τις υπη-
ρεσίες της στην κοινωνία για την 
προστασία της δημόσιας υγείας και 
τη στήριξη των συνανθρώπων μας, 
απέναντι στις συνέπειες που επέφε-
ρε η ανατροπή της καθημερινότητάς 
μας από την τήρηση των επιβεβλη-
μένων μέτρων πρόληψης και ανά-
σχεσης της εξάπλωσης του ιού.

Οι δήμοι, ως φορείς αμεσότητας, 
εγγύτητας και επικουρικότητας, βρέ-
θηκαν έτοιμοι για μια ακόμη φορά 
να επιτελέσουν την αποστολή τους 
ως στυλοβατών της κοινωνίας, κα-
λούμενοι να διαδραματίσουν δυνα-
μικότερα και επιτακτικότερα το ρόλο 
τους για τη διατήρηση της κοινωνι-
κής συνοχής και την εξυπηρέτηση 
των ευπαθών και ευάλωτων κοινω-
νικά ομάδων, όπως είναι οι ηλικι-
ωμένοι, τα ΑμεΑ, οι ανήμποροι και 
οι ωφελούμενοι του προγράμματος 
«Βοήθεια στο Σπίτι», κ.ά. Παράλ-
ληλα, με την απαγόρευση της κυ-
κλοφορίας και το κλείσιμο σχολεί-
ων, Βρεφονηπιακών και Παιδικών 
Σταθμών, την αναστολή λειτουργίας 
δομών και προγραμμάτων (ΚΔΑΠ, 
κ.λπ.), οι δήμοι κλήθηκαν να συν-
δράμουν στην απορρόφηση των 
συνεπειών της παραμονής όλων 
στις κατοικίες, αξιοποιώντας τη σύγ-
χρονη τεχνολογία και το διαδίκτυο.

Στον δήμο μας, στον δήμο Νε-
άπολης-Συκεών, ο αγώνας άρχισε 
από την πρώτη στιγμή που σήμα-
νε συναγερμός, αναλαμβάνοντας 

πρωτοβουλίες που αντίστοιχες δεν 
είχαν ληφθεί ακόμη από την Πολι-
τεία, καθώς αυτές αναλαμβάνονταν 
σταδιακά. Αποτέλεσμα αυτής της 
κινητοποίησης και της συντονισμέ-
νης δράσης υπήρξε η προσαρμογή 
όλων των προγραμμάτων και των 
δράσεων της Κοινωνικής Υπηρεσίας 
και των δύο νομικών Προσώπων, 
του Δημοτικού Κέντρου Κοινωνι-
κής Προστασίας και Αλληλεγγύης, 
υπό το οποίο λειτουργούν τα ΚΑΠΗ 
και τα Δημοτικά Ιατρεία, και της Κοι-
νωφελούς Επιχείρησης Υπηρεσιών 
(ΚΕΥΝΣ) στην εξυπηρέτηση των 
αναγκών της κοινωνίας, αλλά πρω-
τίστως στην προστασία της δημόσι-
ας υγείας. 

Σειρά μέτρων 
και παρεμβάσεων

Στο πλαίσιο αυτό, στο δήμο μας 
προχωρήσαμε άμεσα:

στην απολύμανση όλων των 
Βρεφονηπιακών και Παιδικών 
Σταθμών, των σχολείων Πρω-

τοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, των δημοτικών κτιρί-
ων, των δομών, των Γυμναστηρίων, 
κ.λπ. (150 στο σύνολό τους), αξιο-
ποιώντας το τριήμερο της αργίας της 
Καθαράς Δευτέρας,

στην απολύμανση όλων των 
ναών του δήμου μας (συνολι-
κά 12),

στην απολύμανση του Αστυ-
νομικού Τμήματος Νεάπολης-
Συκεών,

στο κλείσιμο όλων των ανοι-

χτών αθλητικών χώρων, γηπέδων 
και Γυμναστηρίων αναστέλλοντας 
ταυτόχρονα κάθε αθλητική δραστη-
ριότητα προπονήσεων και αγώνων 
εντός αυτών,

στην καθιέρωση τηλεφωνι-
κής ψυχολογικής υποστήριξης 
στους γονείς και νέους από 

τους ψυχολόγους του Συμβουλευτι-
κού Σταθμού και του Κέντρου Πρό-
ληψης «ΠΥΞΙΔΑ»,

στην αναστολή της λειτουργί-
ας όλων των Τμημάτων ΚΔΑΠ 
και ΚΔΑΠμεΑ, της λειτουργίας 

των ΚΗΦΗ, όλων των Δημοτικών 
Ωδείων, των θεατρικών και καλλιτε-
χνικών τμημάτων, των Γυμναστηρί-
ων, των αιθουσών γυμναστικής και 
του Δημοτικού Κολυμβητηρίου.

στην προμήθεια 6.000 προ-
στατευτικών επαναχρησιμο-
ποιούμενων μασκών για την 

προστασία των εργαζομένων, με 
ένα σημαντικό μέρος αυτών να 
προσφέρεται για την ενίσχυση νο-
σοκομείων της πόλης μας,

στην καθημερινή απολύ-
μανση των δρόμων, των πε-
ζοδρομίων, των πλατειών, των 

πάρκων και των Παιδικών Χαρών, 
όπως επίσης και των κάδων απορ-
ριμμάτων και του αστικού εξοπλι-
σμού σε όλη την έκταση του δήμου,

στην απολύμανση όλων των 
σχολικών μονάδων ενόψει της 
επαναλειτουργίας τους με τη 

σταδιακή άρση των μέτρων καρα-
ντίνας,

στη λήψη 12 μέτρων για την ελά-
χιστη ανακούφιση των πληγέντων 
επαγγελματιών και επιχειρήσεων 
από το lockdown.

Και μέσα σ’ αυτό το πιεστικό πλαίσιο 
οργανώσαμε και μια διήμερη έκτακτη 
αιμοδοσία εξαιτίας της δραματικής έλ-
λειψης αίματος που αντιμετωπίζουν τα 
νοσοκομεία, με την προσέλευση των 
εθελοντών αιμοδοτών να είναι συγκι-
νητική, αφού προσήλθαν περί τους 200 
εθελοντές, ενώ δεκάδες άλλοι παρέμει-
ναν στη λίστα αναμονής για μια επόμενη 
έκτακτη αιμοδοσία.

Tο βάρος στην 
κατ’ οίκον εξυπηρέτηση

Το βάρος, όμως, έπρεπε να επιρρι-
φθεί στην εξυπηρέτηση των αναγκών 
των συνανθρώπων μας των ευπαθών 
και ευάλωτων κοινωνικά ομάδων που 
κλήθηκαν να παραμείνουν στις κατοικίες 
τους. 

Έτσι, το πρώτο βήμα ήταν η επέκταση 
του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» 
και για τους μη ωφελούμενους, ανοίγο-
ντας ακόμη περισσότερο την ομπρέλα 
της κοινωνικής αλληλεγγύης και προ-
στασίας.

Από την πρώτη ημέρα έγινε η επικοι-
νωνία με 14.000 συμπολίτες μας-μέλη 
των ΚΑΠΗ, τις οικογένειες ΑμεΑ και τους 
ωφελούμενους του προγράμματος «Βοή-
θεια στο Σπίτι», διευρύνοντάς το μάλιστα 
για ειδικές κατηγορίες συνανθρώπων 
μας που δεν ανήκουν σε αυτό, ζητώντας 
να παραμείνουν σπίτι τους φροντίζοντας 
οι Υπηρεσίες του δήμου για αυτούς. Έτσι 
άμεσα άρχισε να λειτουργεί η κατ’ οίκον 
εξυπηρέτηση με τη μεταφορά ειδών δια-
τροφής, υγιεινής και καθαριότητας, συ-
νταγογραφήσεων και φαρμάκων, όπως 
ιατρικές και νοσηλευτικές υπηρεσίες, ενι-
σχύοντας προοδευτικά το δίκτυο και με 
εθελοντές.

Στο πλαίσιο αυτό οργανώθηκε κι ένα 
μεγάλο δίκτυο για την εξυπηρέτηση των 
οικονομικά αδύναμων που είναι ωφε-
λούμενοι του προγράμματος επισιτιστι-
κής βοήθειας ΤΕΒΑ, μεταφέροντας στην 
πόρτα 4.500 συνανθρώπων μας τα βασι-
κά είδη διατροφής και καθαριότητας για 
να μη στερηθούν τίποτα τις ημέρες του 
Πάσχα.

Παράλληλα, οι δημοτικές δομές, αξι-
οποιώντας την τεχνολογία και το διαδί-
κτυο, έφεραν σε κάθε σπίτι μέρος της κα-
θημερινότητας των μικρών και μεγάλων 

συμπολιτών μας που ανατράπηκε, με 
δράσεις τηλεαπασχόλησης νηπίων, παι-
διών και ενηλίκων, μουσικής, θεάτρου, 
άθλησης, κ.ά.

Για την τηλε-εκπαίδευση προχωρήσα-
με με λεφτά του δήμου στην προμήθεια 
των σχολείων με 180 φορητούς υπολο-
γιστές για την κάλυψη των αναγκών των 
παιδιών οικονομικά αδύναμων οικογε-
νειών ώστε τα τηλεμαθήματα να γίνουν 
με όρους ισότητας, αν και αυτό ουσιαστι-
κά είναι υποχρέωση της Πολιτείας.

Έτσι, λοιπόν, αντιμετωπίσαμε στον 
δήμο μας το πρώτο κύμα της κρίσης της 
πανδημίας, βάζοντας μπροστά τον άν-
θρωπο, βάζοντας μπροστά την κοινωνία 
καθώς το μέγιστο διακύβευμα ήταν να 
βγούμε όλοι μαζί αλώβητοι. Όπως και 
το καταφέραμε χάριν του διευρυμένου 
δικτύου κοινωνικής προστασίας και αλ-
ληλεγγύης με τις πλούσιες δράσεις και 
παρεμβάσεις μας σε όλα τα επίπεδα. Χά-
ριν και της αυταπάρνησης και της αφο-
σίωσης των στελεχών της διοίκησης και 
των εργαζομένων στη δύσκολη αποστο-
λή τους, τους οποίους οφείλουμε να συγ-
χαρούμε και να ευχαριστήσουμε…

Χωρίς ενίσχυση!
Όλα τα παραπάνω, όμως, ο δήμος 

μας κλήθηκε αρχικά να τα υλοποιήσει 
χωρίς υποστήριξη από την κεντρική 
διοίκηση, είτε σε επίπεδο στελεχιακού 
δυναμικού είτε σε επαρκές οικονομικό 
επίπεδο, σηκώνοντας στις… πλάτες μας 
το οικονομικό βάρος του αυξημένου κό-
στους, και μάλιστα σε μια περίοδο που 
τα έσοδα υποχώρησαν θεαματικά λόγω 
της επιβεβλημένης υπολειτουργίας των 
υπηρεσιών της παράτασης των οφειλών 
για τους πολίτες και της γεναίας μείωσης 
των Τελών, των φόρων, των ενοικίων, κ.ά. 
Ακόμη και για τον αναγκαίο υγειονομικό 
ατομικό εξοπλισμό των εργαζομένων 
υπήρξε μεγάλη υστέρηση, με αποτέλε-
σμα οι δήμοι εν μέσω της κρίσης να προ-
σπαθούν να εξοπλισθούν με ίδιες διαδι-
κασίες και με ίδιους πόρους.

Είναι λυπηρό που η κυβέρνηση πολύ 
αργότερα έδειξε να λαμβάνει τα μηνύμα-
τα που εξέπεμπαν όλο το προηγούμενο 
διάστημα οι δήμοι δια των ανώτερων 
συλλογικών τους οργάνων (ΚΕΔΕ, ΠΕΔ), 
αλλά και πάλι χωρίς συγκεκριμένο και 
ολοκληρωμένο σχέδιο ενίσχυσής τους. 
Ακόμη και στο υγειονομικό μέτωπο, θα 
μπορούσαν οι δήμοι, όσοι διαθέτουν 
οργανωμένα και στελεχωμένα δημοτικά 
ιατρεία, να έχουν ρόλο στην πρωτοβάθ-

μια φροντίδα υγείας.
Όπως και η οικονομική κρίση με τα 

μνημόνια έτσι και αυτή με τον κορωνοϊό 
ανέδειξε τις παθογένειες ενός συστήμα-
τος. Ενώ όλο και περισσότερες αρμοδι-
ότητες μεταβιβάζονται και ανατίθενται 
στους δήμους, τις οποίες άλλωστε οι ίδιοι 
διεκδικούμε, καμιά ουσιαστική πρωτο-
βουλία δεν καταγράφεται που να ενισχύ-
ει τους δήμους με προσωπικό, εξοπλισμό 
και οικονομικούς πόρους.

Η κοινωνία διεκδικεί και απαιτεί -και 
ορθώς- όλο και περισσότερα από τους 
δήμους, μόνο που οι δήμοι δεν τυγχά-
νουν της επιβεβλημένης υποστήριξης 
από το κράτος για την πληρέστερη υπη-
ρέτηση της αποστολής τους. 

Για μια ακόμη φορά η χώρα μας κα-
ταγράφεται ως ουραγός σε όλο τον ευ-
ρωπαϊκό χώρο στα θέματα των αρμοδι-
οτήτων και των πόρων για την Τ.Α.. Αντί 
να συγκλίνουμε με το ευρωπαϊκό κεκτη-
μένο και τα επιβαλλόμενα από την ΕΧΤΑ 
(Ευρωπαϊκή Χάρτα Τοπικής Αυτονομίας) 
εμείς απκλίνουμε διαρκώς.

Για μια ακόμη φορά οι δήμοι απέδει-
ξαν, όπως αποδεικνύουν πάντα, ότι είναι 
οι πλέον αξιόπιστοι φορείς αντιμετώπι-
σης ενός προβλήματος που έχει έντονα 
κοινωνικές προεκτάσεις και παρενέργει-
ες. Έτσι, γρήγορα μετά το πρώτο σοκ, το 
σύνολο της Τ.Α. βρέθηκε ενεργά και απο-
τελεσματικά στην προμετωπίδα του αγώ-
να για την εξυπηρέτηση των ιδιαίτερων 
και αυξημένων αναγκών των πολιτών.

Πόσο, όμως, θα περιμένουμε ακόμη 
να γίνει αντιληπτό ότι οι δήμοι, εκτός από 
μοχλούς τοπικής ανάπτυξης, αποτελούν 
και τη λύση του εκάστοτε κοινωνικού 
προβλήματος και της εκάστοτε κρίσης;  

Εν κατακλείδι, η περίοδος του 
lockdown και των αυστηρών μέτρων 
που επιβλήθηκαν με στόχο την πρόληψη 
και ανάσχεση της εξάπλωσης του κορω-
νοϊού COVID-19 θα πρέπει να διδάξει σε 
όλους μας πολλά. Κι αν την πρώτη περίο-
δο της κρίσης αποφύγαμε τα πολύ χειρό-
τερα και δεν βιώσαμε συνθήκες άλλων 
ευρωπαϊκών και μη χωρών, δεν σημαίνει 
ότι μπορούμε να επαναπαυτούμε και 
να φανούμε επιλήσμονες. 

Αντιμέτωποι με ένα δεύτερο κύμα 
επανεμφάνισης κι εξάπλωσης του κο-
ρωνοϊού,  πρέπει να λάβουμε σοβαρά 
υπόψη τις οδηγίες της επιστημονικής 
κοινότητας για μια επιτυχή αντιμετώπι-
σή της. Έτσι φροντίζουμε να «ΜΕΝΟΥ-
ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΣ» λαμβάνοντας όλα τα 
μέτρα προστασίας…

Έτσι αντιμετωπίσαμε το 
πρώτο κύμα της πανδημίας

του Σίμου 
Δανιηλίδη
-Δημάρχου
Νεάπολης-Συκεών,
- Αντιπροέδρου 
του Δ.Σ. της ΠΕΔ-ΚΜ,
- Αντιπροέδρου 
της Επιτροπής 
Κοινωνικής 
Πολιτικής της ΚΕΔΕ

Το μέγιστο διακύβευμα ήταν να βγούμε όλοι μαζί αλώβητοι. Και το καταφέραμε 
χάριν του διευρυμένου δικτύου κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης με τις 
πλούσιες δράσεις και παρεμβάσεις μας σε όλα τα επίπεδα
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Με στόχο να εξασφαλιστούν όλες οι 
προϋποθέσεις ασφάλειας και προ-
στασίας της δημόσιας υγείας, τονώ-

νοντας ταυτόχρονα και το αίσθημα ασφάλειας 
των μικρών και μεγάλων συνδημοτών μας, 
τόσο πριν την επιβολή των μέτρων καραντίνας 
όσο και κατά τη διάρκειά τους, ο δήμος Νεάπο-
λης-Συκεών υλοποίησε ένα ευρύ πρόγραμμα 
παρεμβάσεων με διαδοχικές και επαναλαμβα-
νόμενες απολυμάνσεις των σχολείων, των δη-
μοτικών κτιρίων και δομών.

Πριν ακόμη επιβληθούν τα μέτρα της 
κοινωνικής αποστασιοποίησης και του 

lockdown, και συγκεκριμένα στην κορύφω-
ση της περιόδου των Απόκρεω, με εντολή 
του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη ξεκίνησαν 
οι απολυμάνσεις όλων των Βρεφονηπιακών-
Παιδικών Σταθμών, όλων των σχολείων Πρω-
τοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 
προκειμένου οι μαθητές, τα παιδιά και το εκ-
παιδευτικό προσωπικό να επιστρέψουν στα 
θρανία μετά την αργία της Καθαράς Δευτέρας 
(3.3.2020) σε ασφαλή περιβάλλοντα. 

Ταυτόχρονα απολύμανση έγινε και σε 
όλα τα δημοτικά κτίρια και τις δομές τα οποία 
επισκέπτονταν οι πολίτες αφού δεν είχε απα-

γορευθεί ακόμη η κυκλοφορία και οι Υπηρε-
σίες συνέχιζαν να λειτουργούν με το υφιστά-
μενο προ κορωνοϊού ωράριο.

Συνολικά απολύμναση έγινε σε περίπου 
150 δημοτικά κτίρια και δημοτικές δομές, 
μεταξύ των οποίων οι Βρεφονηπιακοί και 
Παιδικοί Σταθμοί, όλα τα ΚΑΠΗ και ΚΗΦΗ, 
τα ΚΔΑΠμεΑ και ΚΔΑΠ, τα Δημοτικά Ωδεία, 
οι Δημοτικές Βιβλιοθήκες και τα Πολιτιστικά 
Κέντρα, τα Γυμναστήρια και τα ΚΕΠ. 

Ασφαλής επιστροφή
Απολυμάνσεις έγιναν και μετά τη σταδι-

ακή άρση των περιοριστικών μέτρων και το 
άνοιγμα των σχολείων, αφού πρώτα συνε-
δρίασε η Επιτροπή Διαχείρισης της Επιδη-
μιολογικής Κρίσης του δήμου (ΕΔΕΚ). Στη 
συνεδρίαση, εκτός από τα 19 μέλη της, που 
αποτελούν ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, η 
πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Ιωάν-
να Αλεξιάδου, οι αντιδήμαρχοι, οι πρόεδροι 
των πέντε Νομικών Προσώπων, οι επικεφα-
λής των δημοτικών παρατάξεων και εκπρό-
σωποι των εργαζομένων των δυο συλλό-
γων, συμμετείχαν μέσω τηλεδιάσκεψης και 
εκπρόσωποι των εκπαιδευτικών κλάδων, 
και συγκεκριμένα η πρόεδρος της Γ΄ ΕΛΜΕ 
Ιωάννα Λαθήρα, ο πρόεδρος της Δ́  ΕΛΜΕ 
Αναστάσιος Σαρδέλης, ο εκπρόσωπος του 
Συλλόγου Δασκάλων «Ο Αριστοτέλης» Θα-
νάσης Φροσύνης.  

Με στόχο την ασφαλή επαναλειτουργία 
τους, όλα τα σχολεία προμηθεύτηκαν αντι-
σηπτικά, υλικά υγιεινής και καθαριότητας, 
ενώ εξασφαλίστηκε ο απαιτούμενος αριθ-
μός καθαριστριών στις οποίες διατέθηκε ο 
προστατευτικός εξοπλισμός (μάσκα, γάντια 
και στολή εργασίας με πλαστική ποδιά μιας 
χρήσης), όπως με μάσκες εφοδιάστηκαν και 
οι εκπαιδευτικοί.

 ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ: Μετά από εντολή του 
δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη, αφού προη-
γήθηκε συνεννόηση με τον μητροπολίτη 
Νεαπόλεως-Σταυρουπόλεως και Συκεών 
κ.Βαρνάβα,  απολύμανση έγινε στο σύνολο 
(12) των εκκλησιών και των χώρων που συ-
γκροτούν τα εκκλησιαστικά κτίρια, μεταξύ 
των οποίων και το επισκοπείο της Ιεράς Μη-
τρόπολης.

 ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ: Τέλος, στο 
πλαίσιο των κλιμακούμενων παρεμβάσε-
ών του για την ενίσχυση της πρόληψης της 
εξάπλωσης του νέου ιού του κορωνοϊού, 
και μετά από συννενόηση του δημάρχου 
Σίμου Δανιηλίδη με τον διοικητή του Α.Τ. Νε-
άπολης-Συκεών Κώστα Βασιλειάδη, το ειδικό 
συνεργείο απολύμανσης «σάρωσε» όλους 
τους χώρους του κτιρίου, το οποίο καθημε-
ρινά επισκέπτονταν προ των μέτρων πολλοί 
πολίτες.

Επαναληπτικές 
απολυμάνσεις παντού…
Ειδικά συνεργεία «σάρωσαν» όλα τα σχολεία, τα δημοτικά κτίρια, 
τα αθλητικά και πολιτιστικά κέντρα και τις δημοτικές δομές, 
τις εκκλησίες και το κτίριο της Αστυνομίας
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ΜΙΧΑΛΗΣ ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ
Αντιδήμαρχος Διοικητικών 
Υπηρεσιών & Παιδείας

«Η αντιμετώπιση της πανδημίας, 
για να είναι αποτελεσματική και επιτυ-
χής για την προστασία της δημόσιας 
υγείας, έπρεπε να κινηθεί σε πολλά 
επίπεδα και συντονισμένα. Κι αυτό 
έγινε άμεσα με πρωτοβουλία του δή-
μου μας κατόπιν επείγουσας εντολής 
του δημάρχου. Η ασφάλεια των παι-
διών μας σε όλα τα σχολεία και των 
εργαζομένων στα δημοτικά κτίρια 
βρέθηκε στην κορυφή των δράσεών 
μας. Εκμεταλλευτήκαμε κάθε ευκαιρία 
και δυνατότητα και κάναμε τις απολυ-
μάνσεις, και μάλιστα επαναληπτικές, 
σε όλους τους χώρους, ενώ εξασφα-
λίσαμε έγκαιρα και τα υλικά ατομικής 
υγιεινής και προστασίας. Δεν αφήσα-
με τίποτα στην τύχη κι αυτό το ανα-
γνώρισαν οι πάντες».

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΑΠΑΤΣΙΔΗΣ
Πρόεδρος ΚΕΥΝΣ

«Οι Βρεφονηπιακοί και Παιδικοί 
Σταθμοί στο δήμο επανήλθαν στους 
ρυθμούς λειτουργίας τους, ακολου-
θώντας όλες τις οδηγίες και τις υπο-
δείξεις των Υπηρεσιών του υπ. Υγείας 
και τον ΕΟΔΥ, ενώ έχουμε προμηθευ-
τεί και όλα τα απαραίτητα αντισηπτικά 
και υλικά υγιεινής και καθαριότητας 
για το μαθητικό και εκπαιδευτικό προ-
σωπικό. Προχωρήσαμε στις απολυ-
μάνσεις όλων των χώρων των Βρεφο-
νηπιακών και Παιδικών Σταθμών, με 
αποτέλεσμα τα παιδιά μας να επιστρέ-
ψουν στους αγαπημένους χώρους, 
που τόσο τους έλειψαν, όσο το δυνα-
τόν πιο ασφαλή και προφυλαγμένα».

ΚΩΣΤΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ
Διοικητής του 
Α.Τ. Νεάπολης-Συκεών

«Η γενική απολύμανση σε όλο το 
κτίριο που στεγάζονται τα Α.Τ. και το 
Τ.Α. ήταν μια πρωτοβουλία του δη-
μάρχου για την προστασία της δημό-
σιας υγείας την οποία αποδεχθήκαμε 
με ικανοποίηση, και τον ευχαριστού-
με για την ευαισθησία και το ενδιαφέ-
ρον του».
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Δυναμικά παρούσα στην προστασία της δημόσιας υγεί-
ας και ασφάλειας των πολιτών, που για οποιουσδήποτε 
λόγους (εργασίας, υγείας, κ.ά.) έκαναν χρήση των δη-

μόσιων χώρων και του εξοπλισμού (κάδοι, κ.λπ.), παρέμεινε η 
Διεύθυνση Καθαριότητας και Περιβάλλοντος του δήμου Νε-
άπολης-Συκεών, προχωρώντας διαδοχικά στην απολύμανση 
των δρόμων, των πεζοδρομίων, πάρκων και πλατειών, όπως 
επίσης και των κάδων απορριμμάτων και ανακύκλωσης.

Συνεργεία της Διεύθυνσης Καθαριότητας και Περιβάλλο-
ντος, υπό τον συντονισμό και την επίβλεψη του αντιδημάρ-
χου Περιβάλλοντος-Καθαριότητας-Διαχείρισης Απορριμμά-
των Αντώνη Σαουλίδη, ενισχυμένα με οχήματα-συνεργεία της 
εθελοντικής ομάδας ΕΔΟΜΑΚ, «όργωναν» καθημερινά τους 
δρόμους και τους δημόσιους χώρους. Άλλα ειδικά συνεργεία 
του δήμου προχωρούσαν στην απολύμανση των κάδων 
απορριμμάτων και του αστικού εξοπλισμού, όλα χρησιμοποι-
ώντας υλικά-ουσίες οικολογικές και φιλικές προς το περιβάλ-
λον, ενώ μέλη των συνεργείων διένεμαν ενημερωτικά φυλλά-
δια για τα μέτρα προφύλαξης.

Την προσπάθεια χαιρέτισε με ιδιαίτερη ικανοποίηση και 
ο μητροπολίτης Νεαπόλεως-Σταυρουπόλεως και Συκεών κ. 
Βαρνάβας, εκφράζοντας τις ευχαριστίες του προς τη διοίκη-
ση του δήμου. Ο σεβασμιότατος, σε μια από τις εξορμήσεις 
των συνεργείων των δήμων, υποδέχθηκε τον δήμαρχο Σίμο 
Δανιηλίδη και τον αντιδήμαρχο Αντώνη Σαουλίδη έξω από το 
Επισκοπείο της Μητρόπολης, όπου το συνεργείο της ΕΔΟΜΑΚ 
επιχειρούσε την απολύμανση του συνολικού περιβάλλοντος 
χώρου του Ι.Ν. Αγ. Ιωάννου του Προδρόμου.    

Η ίδια ευαισθησία επιδείχθηκε άμεσα και στην περιοχή στη 
Νεάπολη όπου κατοικούσε με την οικογένειά του ο άτυχος 
35χρονος θύμα του κορωνοϊού, όπου τα ειδικά συνεργεία 
πραγματοποίησαν εκ νέου απολύμανση όλης της περιοχής 
και των παρακείμενων οικοδομών.

Να σημειωθεί ότι σημαντικό ρόλο στο να διατηρηθεί ο δή-
μος καθαρός έπαιξε και η στάση των πολιτών οι οποίοι ανταπο-
κρίθηκαν στο κάλεσμα του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη και του 
αρμόδιου αντιδημάρχου Αντώνη Σαουλίδη, για την τήρηση κά-
ποιων κανόνων στα διαχείριση των αστικών απορριμμάτων.

ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΟΥΛΙΔΗΣ:
«Η προσπάθειά μας ήταν μεγάλη, κρίσιμη για τη δημόσια 

υγεία και ως εκ τούτου διαρκής. Τόσο τα υλικά και οι ουσίες που 
χρησιμοποιήσαμε, όσο και τα μέτρα προστασίας των ίδιων των 
εργαζομένων, συνιστούσαν ένα ολοκληρωμένο σχέδιο δράσης 
ικανό να ενισχύσει την ασφαλή χρήση των δημόσιων χώρων 
από αυτούς που για λόγους εργασίας δεν παρέμεναν σπίτι. Η 
προσπάθεια δεν εξαντλήθηκε αλλά συνεχίζεται σε όλο το δήμο».

ΑΡΙΣΤΟΣ ΓΑΛΑΝΟΣ:
Πρόεδρος Δ.Κ.Κ.Π.Α.

«Το σύνθημα-μήνυμα 
της διοίκησης του δήμου 
μας ‘‘Δεν είστε μόνοι, έχετε 
εμάς…’’ έγινε πράξη με τον 
πιο οργανωμένο και αποτε-
λεσματικό τρόπο. Όλοι μαζί 
δώσαμε έναν δύσκολο και 
μεγάλο αγώνα και τον κερ-
δίσαμε, χάριν και της προ-
σφοράς των εργαζομένων, 
τους οποίους συγχαίρουμε 
και ευχαριστούμε. Με τη 
συνολική υπεροπροσπά-
θεια συμβάλαμε στην προ-
στασία των συμπολιτών 
μας που ανήκουν στις ευ-
άλωτες κοινωνικά ομάδες 
εξασφαλίζοντας την κά-
λυψη όλων των αναγκών 
τους χωρίς να χρειάζεται 
να μετακινηθούν. Και το 
χαμόγελό τους υπήρξε για 
μας, και για όλους τους ερ-
γαζόμενους, η καλύτερη 
ανταμοιβή».

Διαρκής απολύμανση 
του δημόσιου χώρου

 Συνεργεία του δήμου Νεάπολης-Συκεών και της ΕΔΟΜΑΚ «σάρω-
ναν» καθημερινά δρόμους, πεζοδρόμια, πάρκα και πλατείες 

 Συνεχής απολύμανση των κάδων απορριμμάτων και του αστικού 
εξοπλισμού για την ενίσχυση της προστασίας της δημόσιας υγείας
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Με έναν μεγάλο αριθ-
μό εργαζομένων 
διαφόρων ειδικοτή-

των για την παροχή κατ’ οί-
κον υπηρεσιών επείγουσας 
ανάγκης σε ηλικιωμένους και 
ΑμεΑ, αλλά και με πέντε τη-
λεφωνικές γραμμές για την 
ψυχολογική υποστήριξη των 
ατόμων που παρέμειναν στις 
κατοικίες τους, ο δήμος Νε-
άπολης-Συκεών ενίσχυσε το 
πλαίσιο στήριξης της κοινω-
νίας.

Με εντολή του δημάρχου 
Σίμου Δανιηλίδη, και ημέρες 
πριν εκδοθεί η σχετική υπουρ-
γική απόφαση, το πρόγραμ-
μα «Βοήθεια στο Σπίτι», που 
υλοποιείται από το Δημοτικό 
Κέντρο Κοινωνικής Προστασί-
ας και Αλληλεγγύης (ΔΚΚΠΑ), 
επεκτάθηκε για να αγκαλιάσει 
και τους μη ωφελούμενους 
του προγράμματος, ηλικίας 
άνω των 60 ετών και χωρίς να 
είναι μέλη των ΚΑΠΗ, τα ΑμεΑ 
και άλλες ομάδες υψηλού κιν-
δύνου. 

Συνταγογράφηση φαρ-
μάκων και εξασφάλιση της 
τροφοδοσίας τους με τα ανα-
γκαία φάρμακα, αιμοληψίες 
INR, ιατρικές και νοσηλευτικές 
υπηρεσίες (αντικατάσταση 
καθετήρα, κατακλύσεις, αφαί-
ρεση ραμμάτων και φροντίδα 
φρεσκοχειρουργημένων), πα-
ροχή συσσιτίου και τροφοδο-
σία με τρόφιμα ήταν μερικές 
από τις υπηρεσίες που παρέ-
χονταν σε όσους βρίσκονταν 
σε δυσχερέστατη θέση στον 
κατ’ οίκον περιορισμό από τις 
11.000 των μελών των ΚΑΠΗ 
και των 1.500 ωφελούμενων 
του προγράμματος και των 
οικογενειών των ΑμεΑ. Στη 
διάθεση όλων αυτών των πο-
λιτών, εκτός από τις γραμμα-
τείες των ΚΑΠΗ, υπήρχε και 
επιπλέον τηλεφωνικό κέντρο, 
που λειτούργησε με έδρα τη 
Νεάπολη και με πέντε γραμ-
μές σε διπλή βάρδια, που κα-
τέγραφαν και προωθούσαν 
αναλόγως τα αιτήματα και τις 
ανάγκες τους. 

Ενδεικτικό της σπουδαιό-
τητας αυτής της πρωτοβου-
λίας αποτελεί ο απολογισμός 
σύμφωνα με τον οποίο, μέσα 
σε διάστημα περίπου 2,5 μη-
νών (από 16 Μαρτίου έως 29 
Μαΐου), πραγματοποιήθηκαν 
4.966 επισκέψεις κατ’ οίκον 
σε δημότες για ιατρική φρο-
ντίδα (αιμοληψίες, ενέσεις, 
αλλαγή καθετήρα, εξυπηρε-
τήσεις, μπάνια, καθαριότητα), 
για διανομή συσσιτίων και 
για προμήθεια ειδών πρώ-
της ανάγκης, ενώ συνολικά 
πραγματοποιήθηκαν 42.647 
συνταγογραφήσεις. Παράλ-
ληλα, πραγματοποιούνταν 
αλλεπάλληλες τηλεφωνικές 
επικοινωνίες (έγιναν 45.000 
τηλεφωνήματα) και με τα 
συνολικά 14.000 μέλη των 
ΚΑΠΗ, του «Βοήθεια στο Σπί-
τι», των οικογενειών με μέλη 
ΑμεΑ και των οικογενειών με 
μέλη άνω των 60 ετών, προ-
κειμένου να γίνει επικαιρο-
ποίηση της ενημέρωσης και 
των αναγκών τους.

«Ασπίδα» προστασίας για τους ηλικιωμένους 
και τις ευάλωτες ομάδες

4.966 επισκέψεις κατ’ οίκον για παροχή υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και 42.647 συνταγογραφήσεις τηλεφωνικά!
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Με την αξιοποίηση της τελευταί-
ας τεχνολογίας και των πλέον 
σύγχρονων μέσων και μεθόδων 

ενίσχυσε ο δήμος Νεάπολης-Συκεών το 
περιβάλλον υγιεινής και ασφάλειας σε 
κρίσιμες και ευαίσθητες κοινωνικές δομές, 
και μάλιστα εν μέσω της κρίσης του κορω-
νοϊού COVID-19.

Πρόκειται για τις μεταφερόμενες 
συσκευές αποστείρωσης αέρα και επι-
φανειών μέσω λαμπτήρων τεχνολογί-
ας UVC (υπεριώδες φως) και PCO (φωτο-
καταλυτική οξείδωση), όπως και μέσω των 
σταθερών συσκευών κλειστού τύπου που 
αξιοποιούν τις ίδιες τεχνολογίες. Αυτές εξα-
σφαλίζουν την αποστείρωση-εξυγίανση 
του αέρα από παθογόνους μικροοργα-
νισμούς, VOCs , αλλεργιογόνα, ιούς, μύ-
κητες, βακτήρια και δυσάρεστες οσμές, 
εξασφαλίζοντας εξαιρετικές συνθήκες υγι-
εινής και ασφάλειας του αέρα σε κλειστούς 
χώρους.

Στο πλαίσιο ειδικής σύμβασης του Δη-
μοτικού Κέντρου Κοινωνικής Προστασίας 
και Αλληλεγγύης (ΔΚΚΠΑ) με  εξειδικευμέ-
νη εταιρία, πραγματοποιήθηκε ολοκλη-
ρωμένη αποστείρωση στο σύνολο των 
χώρων των κτιρίων όπου στεγάζονται τα 
Δημοτικά Πολυϊατρεία στη Δ.Ε. Νεάπολης 
(Β΄ ΚΑΠΗ Νεάπολης) και Δ.Ε. Συκεών (Α΄ 
ΚΑΠΗ Συκεών). Να σημειωθεί ότι οι ίδιοι 
χώροι, όπως επίσης και το σύνολο των 
δημοτικών ιατρείων που στεγάζονται στα 

υπόλοιπα επτά ΚΑΠΗ, απολυμάνθηκαν 
και από άλλα ειδικά συνεργεία απολύμαν-
σης με την εμφάνιση της πανδημίας του 
κορωνοϊού COVID-19.

«Η υγιεινή και η ασφάλεια των εργαζο-
μένων, αλλά και των συμπολιτών μας που 
επισκέπτονται τις δομές του διευρυμένου 
δικτύου πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, 
αποτελεί κορυφαία προτεραιότητα. Για 
αυτό και αξιοποιούμε κάθε δυνατότητα 
και τεχνολογία που μπορεί να δημιουρ-
γήσει τις καλύτερες συνθήκες, δυνατότητα 
που μας εξασφαλίζει το υγιές ταμείο του 
δήμου μας» δήλωσε ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης.

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του 
ΔΚΚΠΑ Αρίστος Γαλανός ανέδειξε την 
«πολύ καλή συνεργασία με τα επιστημο-
νικά στελέχη και τους εργαζόμενους στα 
ΚΑΠΗ εξασφαλίζοντας διαρκώς ποιοτικό-
τερες υπηρεσίες για τους συνανθρώπους 
μας».

«Μοναδικός δήμος στην επικράτεια…»
Στο πλαίσιο αυτό, λοιπόν, μέσα σε επτά 

ημέρες αποστειρώθηκαν όλοι οι χώροι, 
από τα ιατρεία, τους χώρους αναμονής, 
τους χώρους υγιεινής (WC) και τα ασαν-
σέρ, με τις ειδικές συσκευές λαμπτήρων να 
μεταφέρονται από χώρο σε χώρο. 

Αυτό συνέβη αφού οι εξειδικευμένοι 
εκπρόσωποι της ανάδοχης εταιρίας προ-
χώρησαν στη συντήρηση των συσκευών 

και στη τοποθέτηση νέων λαμπτήρων που 
διαθέτουν τις τεχνολογίες UVC και PCO. 
Η διαδικασία αυτή επαναλαμβάνεται μια 
φορά τον χρόνο με τις μετακινούμενες συ-
σκευές λαμπτήρων, ενώ οι χώροι παραμέ-
νουν προστατευμένοι καθ’ όλη τη διάρ-
κεια του έτους από τις σταθερές συσκευές 
τεχνολογίας UVC και φωτοκαταλυτικής 
οξείδωσης (PCO), που είναι τοποθετημέ-
νες σε επιλεγμένα σημεία-θέσεις.

Όπως τόνισε ο υπεύθυνος της εταιρί-
ας Κωνσταντίνος Βενιανάκης, «ο δήμος 
Νεάπολης-Συκεών είναι ο μοναδικός 
σε όλη τη χώρα που διαθέτει ένα τέτοιο 
σύγχρονο σύστημα αποστείρωσης και 
εξυγίανσης του αέρα σε κατειλημμένους 
χώρους». «Με την συνδρομή της τεχνο-
γνωσίας και των εξειδικευμένων διατάξε-
ων της MEDICAL MATE, η μέθοδος αυτή 
είναι η πιο σύγχρονη, 100% οικολογική 
και ασφαλής για την εξουδετέρωση κάθε 
μικροβιακού παράγοντα, όπως ιούς, βα-
κτήρια, μύκητες, ενώ, σύμφωνα και με 
επίσημες ανακοινώσεις διεθνών φορέων 
υγείας, και ο κορωνοϊός COVID-19 εξου-
δετερώνεται από την UVC. Η δική μας 
συμμετοχή στους κανόνες υγιεινής και 
ασφάλειας (HSSE rules) ενός οργανισμού 
ή μίας επιχείρησης είναι να δώσουμε μία 
μετρήσιμη προστιθέμενη αξία στη δέσμευ-
σή τους για καλύτερες υπηρεσίες στους 
πολίτες και καλύτερες συνθήκες εργασίας 
στους εργαζομένους τους», πρόσθεσε.

Η προμήθεια προστα-
τευτικών μασκών από 
τις πρώτες ημέρες της 

κήρυξης της πανδημίας του 
κορωνοϊού COVID-19, προ-
κειμένου να εξασφαλιστεί η 
ασφάλεια των εργαζομένων, 
σε συνδυασμό με τα αντιση-
πτικά και τα γάντια, και μάλι-
στα την περίοδο που αυτές 
ήταν είδος… πολυτελείας 
προς εξαφάνιση, ήταν μία 
από τις πρώτες πρωτοβουλίες 
της διοίκησης του δήμου Νε-
άπολης-Συκεών.

Με απόφαση του δημάρ-
χου Σίμου Δανιηλίδη, και 
πολύ πριν την κρατική ενί-
σχυση που έφθασε με το… 
σταγονόμετρο, ο δήμος 
προχώρησε στην προμήθεια 
συνολικά 6.000 επαναχρη-
σιμοποιούμενων μασκών 
προκειμένου να διανεμη-
θούν στους εργαζόμενους. 
Ειδική πρόβλεψη υπήρξε για 
την ενίσχυση και στήριξη του 
ιατρονοσηλευτικού προσω-
πικού το οποίο σε καθεστώς 
μεγάλων ελλείψεων έδινε την 

περίοδο εκείνη την τιτάνια 
μάχη στις Μονάδες Εντατικές 
Θεραπείας και στους θαλά-
μους νοσηλείας.

Η παραλαβή της πρώτης 
μεγάλης παρτίδας των προ-
στατευτικών μασκών έγινε 
την Τετάρτη 1 Απριλίου 2020, 
σε υλοποίηση της μεγάλης 
παραγγελίας που δόθηκε τις 
προηγούμενες ημέρες σε βι-
οτεχνία της Θεσσαλονίκης 
μετά από εντολή του δημάρ-
χου Σίμου Δανιηλίδη. Κι αυτό 
προκειμένου να αντιμετωπι-
σθούν επιπλέον οι αυξημέ-
νες ανάγκες του ιατρικού και 
νοσηλευτικού προσωπικού 
νοσοκομείων της πόλης, κάτι 
που έγινε μετά την καθημε-
ρινή επικοινωνία του δημάρ-
χου με τους διοικητές των νο-
σοκομείων.

Μάσκες 
νανοτεχνολογίας…

Το ενδιαφέρον της διοί-
κησης του δήμου δεν περιο-
ρίστηκε στην προμήθεια των 
επαναχρησιμοποιούμενων 

μασκών, αλλά αναζήτησε 
επιπλέον νέους δρόμους για 
την ενίσχυση της ασφάλειας 
και της προστασίας των εργα-
ζομένων σε νοσοκομεία της 
πόλης μας αλλά και σε ειδικές 
Υπηρεσίες του δήμου («Βοή-
θεια στο Σπίτι», Καθαριότητα, 
Δημοτικά Ιατρεία, κ.ά.).

Η απάντηση στην αναζή-
τηση ήρθε από το Εργαστήριο 
Νανοτεχνολογίας του ΑΠΘ, 
το οποίο προχώρησε στην 
πιλοτική παραγωγή μασκών 
νανοτεχνολογίας με τρισ-
διάστατους εκτυπωτές, που 
παρέχουν υψηλή προστασία 
από τον κορωνοϊό COVID-19.

Για την εξέλιξη αυτή ενη-
μερώθηκε αναλυτικά η υπό 
τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη 
αντιπροσωπεία του δήμου 
κατά την επίσκεψή της στο 
Εργαστήριο Νανοτεχνολογί-
ας, όπου ξεναγήθηκε και ενη-
μερώθηκε αναλυτικά από τον 
διευθυντή καθηγητή Στέργιο 
Λογοθετίδη και τους ειδικούς 
επιστημονικούς συνεργάτες-
ερευνητές. 

Αποστείρωση αέρα και επιφανειών
στα Δημοτικά Πολυϊατρεία 

Στη μάχη της ασφάλειας από την πρώτη στιγμή 

Ο μοναδικός δήμος στην επικράτεια που αξιοποιεί τις τεχνολογίες UVC και PCO

  Προμήθεια συνολικά 6.000 επαναχρησιμοποιούμενων προστατευτικών μασκών για τους εργαζόμενους και το ιατρονοσηλευτικό 
προσωπικό των νοσοκομείων   Επίσκεψη στο εργαστήριο Νανοτεχνολογίας του ΑΠΘ για τις νανομάσκες    

ΣΙΜΟΣ 
ΔΑΝΙΗΛΙΔΗΣ:

«Το ιατρικό και νοση-
λευτικό προσωπικό 
των νοσοκομείων 
δίνει ασταμάτητα έναν 
μεγάλο και δύσκολο 
αγώνα, με βασικά είδη 
να γνωρίζουν τραγικές 
ελλείψεις. Δεν μπορούμε 
να μείνουμε απαθείς 
και αδιάφοροι απέναντι 
στο πρόβλημα αυτό. Για 
αυτό οφείλουμε όλοι, με 
τον τρόπο που ο καθένας 
μπορεί, να στηρίξουμε 
και να υποστηρίξουμε 
τον αγώνα αυτών των 
ανθρώπων. Κι αυτό που 
κάνει ο δήμος μας είναι 
το ελάχιστο την ώρα 
αυτή».
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Το μήνυμα «Δεν είστε μόνοι, έχετε 
εμάς…» αντικατοπτρίστηκε με τον 
ουσιαστικότερο τρόπο στις διαδο-

χικές κατ’ οίκον τροφοδοσίες των άπο-
ρων οικογενειών, των κοινωνικά ευάλω-
των και των ηλικιωμένων με τρόφιμα και 
είδη υγιεινής και καθαριότητας κατά την 
περίοδο των περιοριστικών μέτρων για 
την πρόληψη της εξάπλωσης του κορω-
νοϊού και της προστασίας της δημόσιας 
υγείας.

Ακόμη και πριν επιβληθεί η καραντί-
να με το σύνθημα «ΜΕΝΟΥΜΕ ΣΠΙΤΙ» 
ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος 
Δανιηλίδης κινητοποίησε όλες τις Υπη-
ρεσίες προκειμένου να αποφευχθεί η 
μετακίνηση των ευπαθών ομάδων στην 
αγορά για τα είδη πρώτης ανάγκης, ανα-
λαμβάνοντας ο ίδιος ο δήμος την απο-
στολή ενίσχυσής τους με όλα τα βασικά. 
Η προσπάθεια διαρκείας, που συντονί-
στηκε από την αντιδήμαρχο Κοινωνικής 
Πολιτικής Παρή Γενίτσαρη, τον πρόεδρο 
του Δημοτικού Κέντρου Κοινωνικής Προ-
στασίας και Αλληλεγγύης (ΔΚΚΠΑ) Αρί-
στο Γαλανό και τον πρόεδρο της Κοινω-
φελούς Επιχείρησης Υπηρεσιών (ΚΕΥΝΣ) 
Δημήτρη Απατσίδη, έτυχε γενικής ανα-
γνώρισης και ανταμείφθηκε με το ζεστό 
χαμόγελο των ωφελούμενων.  

Η αποστολή κινήθηκε σε διαφορετικά 
επίπεδα εξασφαλίζοντας από τη μια επάρ-
κεια αγαθών απορροφώντας μεγάλες πο-
σότητες ειδών διατροφής και υγιεινής από 
προγράμματα όπως του ΤΕΒΑ, της ΚΕΔΕ 

και της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδο-
νίας, όπως και μεγάλων χορηγιών από 
φορείς και επιχειρήσεις, και από την άλλη 
οργανώνοντας ευρεία συνεργεία διανο-
μής που ήταν ενισχυμένα από εθελοντές 
και οχήματα που διέθεσαν επαγγελματίες 
και επιχειρήσεις του δήμου, μεταξύ των 
οποίων και μέλη της Ο.Μ. ΣΥΡΙΖΑ του δή-
μου Νεάπολης-Συκεών.

Συνολικά, έως και τον Μάιο, εξυπη-
ρετήθηκαν περισσότεροι από  6.000 συ-
μπολίτες μας (4.553 άποροι, 1.116 ωφε-
λούμενοι του προγράμματος «Βοήθεια 
στο Σπίτι» και 350 ωφελούμενοι του Δη-
μοτικού Κοινωνικού Παντοπωλείου).  Σε 
όλους αυτούς διανεμήθηκαν κατ’ οίκον 
είδη πρώτης ανάγκης από:

 το πρόγραμμα ΤΕΒΑ, 
 το πρόγραμμα της ΚΕΔΕ, που εξα-

σφάλισε τη χορηγία 20.000 τεμαχίων 17 
διαφορετικών ειδών από την αλυσίδα 
MyMarket για 350 άπορες οικογένειες με 
σχεδόν 1.200 μέλη που υποστηρίζονται 
από το Δημοτικό Κοινωνικό Παντοπω-
λείο (1),

 προγράμματα της Περιφέρειας Κε-
ντρικής Μακεδονίας, που εξασφάλισε 
έτοιμα γεύματα για 1.116 ωφελούμενους 
του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπί-
τι» για διάστημα 20 ημερών μέσα στον 
Μάιο, όπως επίσης και 1.500 κιβώτια με 
τρόφιμα, σε αντίστοιχο αριθμό συμπολι-
τών μας στους οποίους συνολικά διανε-
μήθηκαν 54.000 τεμάχια προϊόντων, 20 

και πλέον τόνοι, (2).       

Χορηγίες και προσφορές
Το Κοινωνικό Παντοπωλείο, ωστόσο, 

ενισχύθηκε από τις συγκινητικές προ-
σφορές και χορηγίες φορέων και επι-
χειρήσεων, αρχής γενομένης από την 
παράταξη στην Π.Κ.Μ. «Πράξεις για τη 
Μακεδονία», με επικεφαλής τον Χρήστο 
Παπαστεργίου (3). 

Προωθώντας την ιδέα του Δημήτρη 
Κνη, που είναι υπεύθυνος για την Ομάδα 
Κοινωνικής Πολιτικής, ο Χρ. Παπαστεργίου 
κινητοποίησε «φίλους και επιχειρηματίες 
για την ενίσχυση δημοτικών κοινωνικών 
δομών», παραδίδοντας στο δήμο Νεά-

πολης-Συκεών 1.947  συσκευασίες τροφί-
μων που τα πρόσφερε η εταιρία GLOBAL 
SYNERGY BUYING GROUP ΑΕ» με έδρα τη 
Σίνδο.

Σημαντική ήταν η ενίσχυση του Κοι-
νωνικού Παντοπωλείου και με 7.500 
κρουασάν, προσφορά της εταιρείας 
OHONOS SNACK, που διανέμονταν κα-
θημερινά στους ωφελούμενους μαζί με 
τα είδη διατροφής. Η προσφορά προέ-
κυψε μετά την επίσκεψη του δημάρχου 
Σίμου Δανιηλίδη στις εγκαταστάσεις της 
επιχείρησης, όπου είχε εγκάρδια συνο-
μιλία με τον ιδιοκτήτη της Νώντα Όχονο, 
από τον οποίο ξεναγήθηκε στις αλυσίδες 
παραγωγής των προϊόντων.

Το Δημοτικό Κοινωνικό Παντοπω-
λείο ενισχύθηκε και με έναν τόνο πα-
τάτες από την εταιρεία «MARMARAS», 
με διαμεσολάβηση-πρωτοβουλία της 
εθελόντριας δημότισσας Κυριακής 
Φράγκου, όπως και με το ποσό των 500 
ευρώ από την ΕΔΑ (Φυσικό Αέριο), σε 
διατακτικές-δωροεπιταγές των 20 ευρώ 
προς εξαργύρωση σε γνωστή αλυσίδα 
σούπερ-μάρκετ.

Τέλος, δεκάδες οικογένειες του δή-
μου μας ανώνυμα πρόσφεραν σημα-
ντικές ποσότητες τροφίμων που δια-
νεμήθηκαν στους δικαιούχους των 
κοινωνικών δομών μαζί με τα άλλα 
τρόφιμα.  

Σπίτι-σπίτι 
ο στόλος 
συνεργείων 
και εθελοντών

 Κατ’ οίκον διανομή τροφίμων και 
ειδών καθαριότητας-υγιεινής για 
περισσότερα από 6.000 άτομα ευπαθών 
και ευάλωτων ομάδων  Συγκινητικές 
προσφορές και χορηγίες από φορείς και 
επιχειρήσεις που ενίσχυσαν το Δημοτικό 
Κοινωνικό Παντοπωλείο

Ο δήμαρχος 
Σίμος 

Δανιηλίδης 
ενώ ξεναγείται 

από τον 
Νώντα Όχονο 
στις σύγχρονες 
εγκαταστάσεις 
του εργοστα-

σίου.

1

3

2

ΠΑΡΗ ΓΕΝΙΤΣΑΡΗ:
Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής

«Τις μέρες της κρίσης και της κοινωνικής αποστασιοποί-
ησης βιώσαμε μοναδικές εμπειρίες κοινωνικής αλληλεγγύ-
ης. Οι μεγάλες ανάγκες της κοινωνίας, και ιδιαίτερα των 
ευάλωτων και ευπαθών ομάδων, βρέθηκαν στο επίκεντρο 
των δυναμικών δράσεων του δήμου μας, στηρίζοντάς 
τους με κάθε τρόπο ώστε να μη τους λείψει τίποτα και όλοι 
μαζί να προστατέψουμε τη δημόσια υγεία. Σε μια ακόμη 
περίοδο κρίσης αποδείχθηκε πόσο καλά οργανωμένος και 
πόσο αποτελεσματικός είναι ο δήμος μας επιτελώντας την 
αποστολή του. Και η καλύτερη ανταμοιβή για όλους μας 
ήταν το χαμόγελο των συνανθρώπων μας...».
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Τους πρώτους 180 φορητούς υπολο-
γιστές τελευταίας τεχνολογίας παρέ-
δωσε ο δήμος Νεάπολης-Συκεών στα 

σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμι-
ας Εκπαίδευσης του δήμου, ανάλογα με τις 
καταγεγραμμένες ανάγκες του μαθητικού 
τους δυναμικού. 

Η ανάγκη του επιπλέον εξοπλισμού 
των σχολείων αναδείχθηκε κατά την πε-
ρίοδο των μέτρων για την ανάσχεση της 
εξάπλωσης του ιού του κορωνοϊού COVID-
19, κατά την οποία τα σχολεία παρέμειναν 
κλειστά. Την περίοδο αυτή τέθηκε σε υλο-
ποίηση πρόγραμμα τηλε-εκπαίδευσης των 
μαθητών προκειμένου να μην αποκοπούν 
από την εκπαιδευτική διαδικασία και να 
ελαχιστοποιήσουν τις απώλειες των μαθη-
μάτων.   

Μετά από σχετική απόφαση του Δη-
μοτικού Συμβουλίου, ο δήμος Νεάπο-
λης-Συκεών διέθεσε, εξ ολοκλήρου από 
το δημοτικό του Ταμείο, το ποσό των κατ’ 
αρχήν 60.000 ευρώ για την προμήθεια 145 
laptop για σχολεία της Δευτεροβάθμιας 
και 35 laptop για σχολεία της Πρωτοβάθ-
μιας Εκπαίδευσης του δήμου. Αυτό έγινε 
σύμφωνα με τις ανάγκες του μαθητικού 
δυναμικού σε επίπεδο σχολικής μονάδας, 
με βάση τα εισοδηματικά κριτήρια που 
ορίστηκαν με την ομόφωνη απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου.

Οι φορητοί υπολογιστές αποτελούν 
πλέον περιουσία της κάθε σχολικής μονά-
δας, που θα διατίθενται σε συγκεκριμένους 
μαθητές, όποτε θα προκύπτει ανάγκη, ενώ 
14 σχολεία της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευ-
σης, παρά τις επανειλημμένες παρεμβά-
σεις-προσκλήσεις της δημοτικής Αρχής, 
δεν συμμετείχαν στις διαδικασίες για την 
απόκτηση των φορητών υπολογιστών.

«Υλοποιούμε τις δεσμεύσεις μας…»
«Είμαστε πολύ περήφανοι που μπο-

ρούμε να υλοποιούμε όσα δεσμευόμαστε 
και να στηρίζουμε και να υποστηρίζουμε 
στην πράξη, με κάθε τρόπο και κάθε μέσο, 
την απρόσκοπτη και ισότιμη πρόσβαση 
όλων των μαθητών, όλων των εκπαιδευ-
τικών βαθμίδων του δήμου μας στην εκ-

παιδευτική διαδικασία. Με χρήματα από 
το δημοτικό μας ταμείο, για να μην τα στε-
ρήσουμε από τις Σχολικές μας Επιτροπές, 
εξοπλίζουμε τα σχολεία του δήμου μας με 
τελευταίας τεχνολογίας φορητούς υπολογι-
στές, τόσο για μία ενδεχόμενη μελλοντική 
περίοδο αναστολής λειτουργίας των σχολι-
κών μονάδων, όσο και γενικότερα για την 
ποιοτική αναβάθμιση της παρεχόμενης εκ-
παίδευσης και την υποστήριξη των εκπαι-
δευτικών στόχων, της διδασκαλίας και των 
νέων μορφών μάθησης» υπογράμμισε ο 
δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανι-
ηλίδης, παραλαμβάνοντας τους πρώτους 
180 φορητούς υπολογιστές, παρουσία του 
αντιδημάρχου Παιδείας Μιχάλη Βουλγαρί-
δη, της προέδρου της Σχολικής Επιτροπής 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αλεξάνδρας 
Τερζίδου και του προέδρου της Σχολικής 
Επιτροπής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Τριαντάφυλλου Κουσαγιαννίδη.

Να σημειωθεί ότι η συγκέντρωση στοι-
χείων για τις ανάγκες των μαθητών συνεχί-
ζεται προκειμένου ο δήμος να προχωρήσει 
και στην προμήθεια και των υπολοίπων 
αναγκαίων ηλεκτρονικών υπολογιστών.

Όπως σημείωσε ο Αντιδήμαρχος Παιδεί-
ας Μιχάλης Βουλγαρίδης «είμαστε ιδιαίτερα 
χαρούμενοι που μία εξαγγελία που κάναμε 
κατά την έναρξη της περιόδου της κρίσης 
του κορωνοϊού γίνεται πράξη σήμερα. Με 
χρήματα αποκλειστικά από το ταμείο του 
δήμου που έδωσε στις Σχολικές Επιτροπές, 
αγοράστηκαν και παραδόθηκαν οι πρώτοι 
180 φορητοί υπολογιστές, για να προμη-
θεύσουμε, έτσι όπως ορίστηκε από τις αρ-
μόδιες επιτροπές, 18 Σχολεία της Δευτερο-
βάθμιας και 9 σχολεία της Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης του δήμου μας, για τις ανά-
γκες των μαθητών τους. Οι φορητοί αυτοί 
υπολογιστές αποτελούν πλέον περιουσία 
των σχολικών μονάδων που θα διατεθούν 
σε συγκεκριμένους μαθητές, σε περίπτωση 
ανάγκης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης ή για 
οποιαδήποτε άλλη ανάγκη».

 «Ο δήμος Νεάπολης-Συκεών αποδει-
κνύει ότι είναι πραγματικά πρωτοπόρος 
στην πράξη» τονίζει η πρόεδρος της Σχο-
λικής Επιτροπής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευ-
σης Αλεξάνδρα Τερζίδου, προσθέτοντας 
ότι «είμαστε πολύ περήφανοι που κάνουμε 
ένα βήμα μπροστά, σύμφωνα με τις ανά-

γκες που έχουν καταγραφεί, και προχωρή-
σαμε στην αγορά σύγχρονων laptop και 
όχι tablet». 

Την «καθολική, ταχύτατη και αποτελε-
σματική ανταπόκριση της πλειοψηφίας της 
εκπαιδευτικής κοινότητας αλλά και όλων 
των εμπλεκόμενων αντιδημαρχιών και 
υπηρεσιών του δήμου» εξήρε ο πρόεδρος 
της Σχολικής Επιτροπής Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης του δήμου Τριαντάφυλλος 
Κουσαγιαννίδης, ευχαριστώντας τους για 
την συνεργασία σε «αυτή την τόσο σημα-
ντική κίνηση του δήμου».

«Εξαιρετική πρωτοβουλία…»
Τις θερμές τους ευχαριστίες τόσο για την 

πρωτοβουλία του δήμου για την προμήθεια 
φορητών υπολογιστών για τους μαθητές 
των σχολείων τους, όσο και για τη γενικότε-
ρη υποστήριξη του δήμου το διάστημα της 
πανδημίας εξέφρασαν οι Διευθυντές των 
σχολείων, μερικοί μάλιστα και εγγράφως, 
όπως μεταξύ άλλων είναι ο διευθυντής του 
10ου Δ.Σ. Συκεών Ιωάννης Νομικούδης, ο 
διευθυντής του 1ου ΓΕΛ Νεάπολης Γεώργι-
ος Πασχαλίδης και η διευθύντρια του 1ου 
Δ.Σ. Πεύκων Καλλιθέα Ζευγουλά. 

Όπως χαρακτηριστικά σημείωσε ο Δι-
ευθυντής του ΕΠΑΛ Νεάπολης Ακύλας Νι-
κολακούδης, παραλαμβάνοντας τα laptop 
για το σχολείο του, «ήταν μία εξαιρετική 
κίνηση στήριξης από πλευράς του δήμου, 
που για ακόμα μία φορά βρέθηκε δίπλα 
μας, δίπλα σε μαθητές και εκπαιδευτικούς, 
τόσο με την προμήθεια των laptop, όσο και 
με τις απαραίτητες απολυμάνσεις, την προ-
μήθεια καθαριστικών και την εξασφάλιση 
καθαριστριών». 

«Πρόκειται για μία πολύ θετική κίνηση 
του δήμου τόσο απέναντι στους μαθητές 
και τις οικογένειές τους, όσο και έμμεσα για 
την ενίσχυση των σχολείων. Παράλληλα, 
χάρη στην πάγια χρηματοδότηση και ενί-
σχυση του δήμου, καταφέραμε, από την 
αρχή της πανδημίας, να προμηθευτούμε 
όλα τα απαραίτητα υλικά και για τον εφο-
διασμό όσων εκπαιδευτικών μας δεν είχαν 
τη δυνατότητα, και να ανταποκριθούμε στη 
σύγχρονη εξ αποστάσεως διδασκαλία» 
υπογράμμισε ο Διευθυντής του ΕΠΑΛ Συ-
κεών Στέλιος Μπουλταδάκης. 

Για μία «εξαιρετικότατη και αναγκαία 
πρωτοβουλία που υπερκάλυψε την υπο-
χορήγηση από το υπουργείο Παιδείας που 
μας έστειλε μόνο 4 tablet» έκανε λόγο ο 
Διευθυντής του 1ου Γυμνασίου Νεάπολης 
Γιάννης Κουκίδης που προμηθεύτηκε 14 
φορητούς υπολογιστές για τους μαθητές 
του σχολείου του. «Η συνεργασία μας με 
το δήμο είναι άριστη και πιστεύουμε ότι 
τέτοιες αναγκαίες κινήσεις επ’ αγαθώ όλων 

των μαθητών και των οικογενειών τους θα 
διευρυνθούν και σε άλλους τομείς» πρό-
σθεσε.

«Θησαυρός…»
Με εξίσου επαινετικό τρόπο εκφράστη-

καν και οι Διευθυντές των Δημοτικών Σχο-
λείων του δήμου, με τη Σοφία Ασβεστά, Δι-
ευθύντρια του 4ου Δημοτικού Συκεών, να 
σημειώνει την αναγκαιότητα της κίνησης 
αυτής του δήμου για την «εξασφάλιση της 
δίκαιης, ισότιμης, με ίσους όρους και ουσι-
αστικής λειτουργίας της εξ αποστάσεως εκ-
παίδευσης για όλους τους μαθητές». 

«Ωφέλιμη, καλοδεχούμενη και απαραί-
τητη» χαρακτήρισε την κίνηση του δήμου η 
Διευθύντρια του 1ου Δημοτικού Σχολείου 

Πεύκων Καλλιθέα Ζευγουλά, «που έρχεται 
να καλύψει τα κενά που υπάρχουν στον 
εξοπλισμό των σχολείων για να έχουν όλοι 
ισότιμη πρόσβαση στην εξ αποστάσεως εκ-
παίδευση», ευχαριστώντας τη διοίκηση του 
δήμου «που είναι πάντα δίπλα και στηρίζει 
εκπαιδευτικούς, γονείς και κυρίως μαθη-
τές». 

«Θησαυρό, με όλες τις απαραίτητες προ-
διαγραφές» χαρακτήρισε τους νέους φορη-
τούς υπολογιστές με τους οποίους εξοπλί-
στηκε το 5ο Δημοτικό Σχολείο Νεάπολης, 
η Διευθύντριά του Ελένη Γεωργοτέλλη, 
συμπληρώνοντας ότι «θα βοηθήσει τόσο 
στην τηλεδιδασκαλία και τις νέες μεθόδους 
που καλούμαστε να εφαρμόσουμε, όσο και 
γενικότερα στις ανάγκες του σχολείου».

180 laptop στα σχολεία 
από τον δήμο Νεάπολης-Συκεών

 60.000 ευρώ από το δημοτικό ταμείο για τον εξοπλισμό  της Α΄/Βάθμιας και Β΄/Βάθμιας Εκπαίδευσης 
 Δηλώσεις ικανοποίησης και συγχαρητήρια στη διοίκηση του δήμου  για την πρωτοβουλία από τους διευθυντές των σχολείων

Ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, ο αντιδήμαρχος Παιδείας Μιχάλης Βουλγαρίδης και οι πρόεδροι των Σχολικών 
Επιτροπών Αλεξάνδρα Τερζίδου (Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης) και Τριαντάφυλλος Κουσαγιαννίδης (Δευτερο-
βάθμιας Εκπαίδευσης) ενώ παραλαμβάνουν τους υπολογιστές από τον εκπρόσωπο της εταιρίας.

Ο διευθυντής του ΕΠΑΛ Νεάπολης Ακύλας Νικολακούδης ενώ παραλαμβάνει τους υπολογιστές από τον 
πρόεδρο της Σχολικής Επιτροής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τριαντάφυλλο Κουσαγιαννίδη, παρουσία των 
αντιδημάρχων Μιχάλη Βουλγαρίδη (Παιδείας) και Δημήτρη Ζιγκερίδη (Οικονομικών).
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Παιχνίδι, εικαστικές δημιουργίες, πα-
ραμύθια, μουσική, θεατρικές παρα-
στάσεις, βιβλιοπροτάσεις, άθληση 

και επικοινωνία προσέφερε το πλούσιο… 
μενού που ετοίμασε ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών και η Κοινωφελής Επιχείρηση 
Υπηρεσιών (ΚΕΥΝΣ) για τους μικρούς μας 
φίλους, οι οποίοι κλήθηκαν να αποχωρι-
στούν τους φυσικούς εκπαιδευτικούς τους 
χώρους και να παραμείνουν στις κατοικίες 
τους εξαιτίας των μέτρων που επιβλήθηκαν 
για την πρόληψη και την ανάσχεση της εξά-
πλωσης του κορωνοϊού COVID-19.

Μετά το σοκ που δέχθηκε το σύνολο 
της κοινωνίας με την επιβολή των πρώτων 
μέτρων απαγόρευσης της κυκλοφορίας, 
το κλείσιμο των σχολείων, την αναστολή 
λειτουργίας των Κέντρων Δημιουργικής 
Απασχόλησης (ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠμεΑ), οι 
Υπηρεσίες του δήμου άρχισαν άμεσα να 
προετοιμάζουν το έδαφος για την επόμενη 
ημέρα, δεδομένου ότι πολλοί εργαζόμενοι 
παρέμειναν στις θέσεις εργασίας τους.

Έτσι, αμέσως με το σύνθημα που έδω-
σαν ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης και ο 
πρόεδρος της ΚΕΥΝΣ Δημήτρης Απατσί-

δης, όλο το δίκτυο των Βρεφονηπιακών 
και Παιδικών Σταθμών, τα τμήματα των 
ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠμεΑ, μαζί και οι Δημοτικές 
Βιβλιοθήκες, ετοίμασαν και πρότειναν ένα 
συνολικό πλαίσιο επιλογών και δράσεων, 
αξιοποιώντας τη σύγχρονη τεχνολογία και 
το διαδίκτυο.

  Η πρώτη πιλοτική λειτουργία της 
τηλε-εκπαίδευσης και τηλεαπασχόλησης 
ξεκίνησε από τον Βρεφονηπιακό Σταθμό 
Νεάπολης «Πισίνα» και επεκτάθηκε και σε 
άλλους. Επί της οθόνης στήθηκε διαδο-
χικά ένα τμήμα-τάξη με πρωταγωνιστές 
τα ίδια τα παιδιά και συμμετέχοντες τους 
γονείς τους. Κι αρκούσε το… κουδούνι-
σμα-κλήση της υπεύθυνης εκπαιδευτικού 
για να πάρουν όλοι θέση απέναντι από τη 
web camera για να αρχίσουν το παιχνίδι, 
τις κατασκευές, την παρακολούθηση παρα-
μυθιών, ιστοριών και βίντεο, αλλά κυρίως 
να συναντήσουν τους φίλους τους και τις 
δασκάλες τους. 

  Στο… απομακρυσμένο παιχνί-
δι μπήκαν και τα ΚΔΑΠ δημιουργώντας 
ένα ειδικό ιστολόγιο-blog (http://kdapns.
blogspot.com/) προσφέροντας στους 

επισκέπτες-χρήστες πολλές εναλλακτικές 
προτάσεις, όπως μεταξύ αυτών ήταν τα 
μαθήματα ξένων γλωσσών, εικαστικών, 
μουσικής και θεάτρου, η δημιουργική απα-
σχόληση των παιδιών, η άθληση και η ξε-
νάγηση στους μαγικούς κόσμους Μουσεί-
ων, Μνημείων, Θεάτρων και Βιβλιοθηκών. 

  Τις δικές τους προτάσεις κατέθεσαν και 
τα ΚΔΑΠμεΑ για τα άτομα με αναπηρία, εξα-
σφαλίζοντας πρωτίστως την επικοινωνία των 
ειδικών στελεχών με τους ωφελούμενους και 
των μελών της οικογένειάς τους. Καθημερινά 
τα στελέχη-εκπαιδευτές των ΚΔΑΠμεΑ διατη-
ρούσαν μια διαρκή τηλεφωνική επικοινωνία 
με τους ωφελούμενους και τους γονείς τους. 
Ψυχολόγος των δομών παρείχε ψυχολογική 
υποστήριξη, οι καθηγητές φυσικής αγωγής 
ανέβαζαν στο διαδίκτυο μικρά βιντεάκια και 
ασκησιολόγιο, ενώ η μουσικοθεραπευτρια 
και ο μουσικός συνέχισαν τα ατομικά μαθή-
ματα μέσω skype.

  Τέλος, οι τρεις Δημοτικές Βιβλιοθήκες 
(Συκεών, Νεάπολης, Πεύκων) κατέστρωσαν 
ένα επίσης πλούσιο πρόγραμμα, ξεκινώ-
ντας από την περίοδο του Πάσχα, κυρίως 
με ανάγνωση βιβλίων και παραμυθιών. 

Είναι 68 ετών, συνταξιούχος 
γαζώτρια και ήταν αναγκα-
σμένη, όπως όλοι άλλωστε, 

εξαιτίας των μέτρων για την πρόλη-
ψη και ανάσχεση της εξάπλωσης του 
κορωνοϊού COVID-19, να παραμένει 
στο σπίτι της απομονωμένη ακόμη 
και από τα τέσσερα αγαπημένα της 
εγγονάκια που της δίνουν ζωή…

Κι όμως, η κυρία Ματούλα βρή-
κε τρόπο να γεμίσει δημιουργικά 
τις ώρες της, και μάλιστα προσφέ-
ροντας εθελοντικά την εργασία της 
σε κάποιους συνανθρώπους της 
που την περίοδο των περιοριστι-
κών μέτρων παρέμειναν στις επάλ-
ξεις υπηρετώντας την κοινωνία.

Ενεργό μέλος του Ά  ΚΑΠΗ Συ-
κεών του δήμου Νεάπολης-Συκεών 
ξεσκέπασε τη ραπτική μηχανή, που 
της είχε αγοράσει το 1960 ο πατέ-
ρας της, πήρε τη μεζούρα και όλα 
τα σύνεργα του επαγγέλματος κι 

άρχισε να ράβει προστατευτικές 
μάσκες. Συνολικά, με υλικά που η 
ίδια αγόρασε με δικά της έξοδα, 
δημιούργησε 120 μάσκες για τους 
εργαζόμενους στα ΚΑΠΗ και στο 
πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι», 
και τις οποίες παρέδωσε με ιδιαί-
τερη χαρά στον πρόεδρο του Δη-
μοτικού Κέντρου Κοινωνικής Προ-
στασίας και Αλληλεγγύης (ΔΚΚΠΑ) 
Αρίστο Γαλανό.

«Η κυρία Ματούλα, από τα πιο 
ενεργά μέλη των ΚΑΠΗ του δή-
μου μας, πήρε μια πρωτοβουλία 
που μας συγκίνησε, όχι τόσο για 
την αυτή καθ’ εαυτή αξία της προ-
σφοράς όσο για τη μεγάλη αξία 
της σκέψης και της κοινωνικής ευ-
αισθησίας που τη διακρίνει» δήλω-
σε ο πρόεδρος Αρίστος Γαλανός, 
μεταφέροντας στην ίδια και τις 
ευχαριστίες του δημάρχου Σίμου 
Δανιηλίδη.

«Η πρωτοβουλία του δήμου Νεά-
πολης-Συκεών να μας καλέσει 
να συμμετάσχουμε σ’ αυτήν την 

έκτακτη αιμοδοσία, ήταν μια μεγάλη ανάσα 
βοήθειας για όλο τον κόσμο και τους ασθε-
νείς. Όλα κύλησαν άψογα στην οργάνωση 
και τη διαχείριση των εθελοντών αιμοδοτών 
και των στελεχών του νοσοκομείου μας και 
αξίζουν συγχαρητήρια στα στελέχη του δή-
μου που είχαν την ευθύνη της οργάνωσης. 
Τέτοιες δράσεις εθελοντικής αιμοδοσίας είναι 
αξιόλογες, και ιδιαίτερα σε περιόδους κρίσης 
όπως αυτή που περνάμε, καθώς οι ανάγκες 
σε αίμα είναι μεγάλες και δεν σταματούν να 
υπάρχουν».

Το σχόλιο αυτό, που ανήκει στην προϊ-
σταμένη Αιμοδοσίας του νοσοκομείου Αγ. 
Παύλου Σοφία Ζουρνατζή, ανέδειξε την 
κρισιμότητα και τη σπουδαιότητα της διορ-
γάνωσης της διήμερης έκτακτης αιμοδοσίας 
που διοργάνωσε ο δήμος Νεάπολης-Συκεών 
εν μέσω της κρίσης του κορωνοϊού COVID-
19, υπό την πίεση της τραγικής έλλειψης αί-
ματος που αντιμετωπίζουν τα νοσοκομεία.

Οι εθελοντές αιμοδότες όχι μόνο κάλυ-
ψαν τους στόχους που έθεσαν τα νοσοκο-

μεία σε ένα ασφυκτικό περιβάλλον αλλά 
δημιούργησαν και λίστα αναμονής, καθώς 
η προσέλευσή τους στα τρία διαφορετικά 
σημεία πραγματοποιούνταν με τηλεφωνικό 
ραντεβού και δεν κατέστη δυνατό να εξυπη-
ρετηθούν όλοι όσοι δήλωσαν συμμετοχή! 
Συνολικά συγκεντρώθηκαν 158 μονάδες 
αίματος, με την αιμοδοσία να πραγματο-
ποιείται σε τρία διαφορετικά σημεία (Συκιές, 
Νεάπολη, Πεύκα) με τη λήψη όλων των επι-
βεβλημένων μέτρων υγιεινής και ασφάλειας 
των αιμοδοτών και των συντελεστών, ενώ τις 
προηγούμενες ημέρες έγινε νέα σχολαστική 

απολύμανση των χώρων από ειδικά συνερ-
γεία.

Μεταξύ των αιμοδοτών στις Συκιές ήταν 
και ο διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος 
Νεάπολης-Συκεών Κώστας Βασιλειάδης, ο 
οποίος επικρότησε την πρωτοβουλία που 
ανέλαβε η διοίκηση του δήμο Νεάπολης-
Συκεών. «Τέτοιες ενέργειες καταδεικνύουν το 
ανθρώπινο χαρακτήρα της δημοτικής Αρχής, 
και προσωπικά του δημάρχου Σίμου Δανιηλί-
δη, που βρίσκεται στο πλευρό της κοινωνίας, 
και στις οποίες δεν μπορώ παρά να είμαι πά-
ντα αρωγός», ανέφερε χαρακτηριστικά (1).

Κάθε σπίτι μια… τάξη κι ένα αναγνωστήριο! Μάσκες σε εργαζόμενους από συνταξιούχο γαζώτρια! 

Μια μεγάλη ανάσα η έκτακτη αιμοδοσία…

Ειδικά διαδικτυακά προγράμματα και δράσεις των Βρεφονηπιακών και Παιδικών Σταθμών, των ΚΔΑΠ,
των ΚΔΑΠμεΑ και των Δημοτικών Βιβλιοθηκών για τα παιδιά και τα άτομα με αναπηρία που έμειναν σπίτι  

1
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Στη λήψη δώδεκα  γενναίων μέτρων 
για την ενίσχυση και ελάφρυνση 
πολιτών, επαγγελματιών και επι-

χειρήσεων οι οποίες επλήγησαν από τις 
συνέπειες των περιοριστικών μέτρων που 
ελήφθησαν για την πρόληψη και ανάσχε-
ση της εξάπλωσης του ιού του κορωνοϊού 
COVID-19, προχώρησε ο δήμος Νεάπο-
λης-Συκεών, παρεμβαίνοντας ταυτόχρο-
να με ψήφισμά του για την προστασία της 
πρώτης κατοικίας.

Η απόφαση για την απαλλαγή πολι-
τών και επαγγελματιών από Δημοτικά 
Τέλη και μισθώματα ελήφθη ομόφωνα 
σε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβου-
λίου που έγινε μέσω τηλεδιάσκεψης 
(Τετάρτη 29.4.2020) μετά από πρωτο-

βουλία-πρόταση του δημάρχου Νεά-
πολης-Συκεών Σίμου Δανιηλίδη. Οι ελα-
φρύνσεις και οι δαπάνες αντιστοιχούν 
σε διάστημα τριών μηνών.

Στο πλαίσιο της ίδιας πρωτοβουλίας 
της δημοτικής Αρχής αποφασίστηκε και 
η παροχή ηλεκτρονικού-ψηφιακού εξο-
πλισμού σε μαθητές οικονομικά αδύ-
ναμων οικογενειών του δήμου για την 
υλοποίηση των δράσεων της εξ απο-
στάσεως διδασκαλίας.

«Την περίοδο της κρίσης του κορω-
νοϊού, η Τοπική Αυτοδιοίκηση ανέλαβε 
δράσεις και είχε καθοριστική συνεισφο-
ρά στην εφαρμογή μέτρων κοινωνικής 
προστασίας και φροντίδας. Εμείς, στο 
δήμο Νεάπολης-Συκεών δεν μένουμε 

μόνο στα μέτρα στήριξης των ευπαθών 
ομάδων του πληθυσμού, αλλά προω-
θούμε ένα πακέτο οικονομικών μέτρων 
για τις  πληττόμενες κατηγορίες πολιτών, 
αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες ακόμη 
και σε τομείς που είναι αποκλειστικής 
ευθύνης και αρμοδιότητας της κυβέρ-
νησης. Στόχος μας η ανακούφιση των 
χιλιάδων οικογενειών και επαγγελματι-
ών που πλήττονται από τις συνέπειες της 
οικονομικής ύφεσης λόγω της πανδημί-
ας του COVID-19, η οποία αφήνει βαθιές 
πληγές στην ήδη πληγωμένη ελληνική 
οικονομία, και κυρίως φαίνεται ότι θα 
πλήξει ξανά και βάναυσα την ελληνική 
κοινωνία, τις επιχειρήσεις και τους εργα-
ζόμενους. Τα δώδεκα γενναία μέτρα που 

Τα μέτρα
Σύμφωνα με την ομόφωνη απόφαση του Δημο-

τικού Συμβουλίου τα δώδεκα μέτρα ανακούφισης 
και στήριξης πολιτών, μαθητών και επαγγελματιών 
είναι τα εξής:

1. Απαλλαγή για το διάστημα ισχύος των περιορισμών 
και έως ένα τρίμηνο το ανώτατο, από Ανταποδοτικά 

Τέλη και Δημοτικό Φόρο των ωφελούμενων της απαλλαγής 
50%, σύμφωνα με την 341/19 ΑΔΣ (Δικαιούχοι ΚΕΑ, ΑμεΑ, 
πολύτεκνοι),

2. Απαλλαγή για το χρόνο διάρκειας των περιορισμών, 
και έως ένα τρίμηνο το ανώτατο, από Ανταποδοτικά 

Τέλη των επιχειρήσεων που διέκοψαν τη λειτουργία τους 
λόγω των μέτρων αποτροπής της διασποράς του κορωνο-
ϊού COVID-19,

3. Απαλλαγή του τέλους 0,5% στα ΚΥΕ που διέκοψαν τη 
λειτουργία τους για το χρόνο διάρκειας των περιορι-

σμών και έως ένα τρίμηνο το ανώτατο, 

4. Απαλλαγή του τέλους χρήσης κοινόχρηστου χώρου 
των επιχειρήσεων που διέκοψαν ή περιόρισαν υπο-

χρεωτικά τη λειτουργία τους, λόγω των μέτρων αποτροπής 
της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 και δεν κάνουν 
χρήση παραχωρημένου κοινόχρηστου χώρου, για το 
χρόνο διάρκειας των περιορισμών και έως ένα τρίμηνο το 
ανώτατο,

5. Μείωση κατά 100% σε μισθώματα ενός τριμήνου των 
ακινήτων που εκμισθώνει ο δήμος σε επιχειρήσεις για 

τις οποίες έχουν ληφθεί ειδικά και έκτακτα μέτρα περί ανα-
στολής ή προσωρινής απαγόρευσης λειτουργίας τους,

6. Απαλλαγή από μισθώματα ενός τριμήνου των σχολι-
κών κυλικείων,

7. Απαλλαγή από μισθώματα ενός τριμήνου των κυλικεί-
ων των ΚΑΠΗ,

8. Διακοπή των αναγκαστικών μέτρων είσπραξης για έξι 
μήνες,

9. Αναστολή δόσεων για έξι μήνες σε όσους έχουν υπα-
χθεί στις ρυθμίσεις οφειλών ή σε διευκολύνσεις τμη-

ματικής καταβολής βεβαιωμένων οφειλών και οι οποίοι 
εντάσσονται στις κατηγορίες των πληττόμενων, όπως αυτοί 
ορίστηκαν με την αριθμ. 1053/20-3-2020 απόφαση του 
Υφυπουργού Οικονομικών. Κατά το χρονικό διάστημα 
αναστολής των δόσεων τα οφειλόμενα ποσά δεν επιβαρύ-
νονται με τόκους ή προσαυξήσεις,

10. Παράταση έως 31 Αυγούστου της καταβολής βε-
βαιωμένων οφειλών που λήγουν ή έληξαν από 11 

Μαρτίου έως 30 Απριλίου,

11. Παροχή σε μαθητές φορητού ψηφιακού εξοπλισμού 
για την υλοποίηση των δράσεων της εξ αποστάσεως 

διδασκαλίας, σύμφωνα με οικονομικά και κοινωνικά κριτή-
ρια. Πιο συγκεκριμένα, δικαιούχοι είναι μαθητές των οποί-
ων οι γονείς έχουν ετήσιο οικογενειακό εισόδημα ως έξης: 

Έως 10.000 € οικογένεια με ένα παιδί
Έως 11.000 € οικογένεια με δυο παιδιά 
Έως 12.500 € οικογένεια με τρία παιδιά
Έως 14.000 € οικογένεια με τέσσερα παιδιά
Έως 16.000 € οικογένεια με πέντε παιδιά
Έως 18.000 € οικογένεια με έξι παιδιά και πάνω.

12. Απαλλαγή κάθε είδους τροφείων ή διδάκτρων των 
δομών της ΚΕΥΝΣ και του Δημοτικού Κέντρου Κοι-

νωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης (Βρεφικοί-Παιδικοί 
Σταθμοί, Ωδεία, Θεατρικά Εργαστήρια, καλλιτεχνικά τμήμα-
τα, τμήματα αθλητισμού και πολιτισμού, κ.λπ.), οι οποίες δο-
μές έχουν αναστείλει τη λειτουργία τους για το χρόνο διάρ-
κειας της αναστολής. Σε περίπτωση καταβολής του ετήσιου 
αντιτίμου, αυτό επιστρέφεται ως αχρεωστήτως εισπραχθέν 
το τμήμα που αφορά τους παραπάνω μήνες. 

λαμβάνουμε ασφαλώς δεν λύνουν το 
πρόβλημα. Είναι μια δική μας πολιτική 
επιλογή ως μια ελάχιστη αλλά πολλα-
πλή χειρονομία στήριξης των πληττό-
μενων συμπολιτών μας στο πλαίσιο 
των ρυθμιστικών νόμων», ανέφερε 
μεταξύ άλλων κατά την εισήγησή του 
ο Σίμος Δανιηλίδης. 

Από την πλευρά του, ο αντιδήμαρ-
χος Οικονομικών Δημήτρης Ζιγκε-
ρίδης αναφέρθηκε στις διαδικασίες 
υλοποίησης των μέτρων, τα οποία 
«μπορούν και λαμβάνονται χάριν του 
υγειούς δημοτικού ταμείου που παρέ-
χει όλα τα εχέγγυα προκειμένου η ευ-
αισθησία μας απέναντι στην κοινωνία 
να εκφραστεί με πράξεις και έργα». 

 «Το μέλλον είναι δυσοίωνο και 
χρειάζεται μακρόπνοο σχέδιο που 
θα αντιμετωπίζει τις οικονομικές 
και κοινωνικές συνέπειες της νέας 
κρίσης. Η ελληνική κυβέρνηση 
οφείλει να αναλάβει πρωτοβουλίες 
και να διασφαλίσει σε βάθος χρό-
νου τη βιωσιμότητα των μικρών 
και μεσαίων επιχειρήσεων, τις θέ-
σεις εργασίας και την κοινωνική 
συνοχή», τόνισε ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης αναδεικνύοντας τον 
διεκδικητικό ρόλο της Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης, η οποία μέσω των ορ-
γάνων της (ΚΕΔΕ, ΠΕΔ) συνεχίζει να 
πιέζει την κυβέρνηση για μια σειρά 
μέτρων. 

ΟΜΟΦΩΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

12 γενναία μέτρα 
οικονομικής ανακούφισης

Απαλλαγή από Δημοτικά Τέλη και μισθώματα για πληττόμενους από τις συνέπειες της οικονομικής ύφεσης λόγω του COVID-19, 

και παροχή ψηφιακού εξοπλισμού σε μαθητές για την εξ αποστάσεως διδασκαλία 
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430 π.Χ. - Ο Λοιμός των Αθηνών 

Κατά το δεύτερο έτος του Πελοποννη-
σιακού Πολέμου, καλοκαίρι του 430 π.Χ., 
και ενώ οι Σπαρτιάτες πολιορκούσαν την 
Αθήνα, οι Αθηναίοι βρέθηκαν αντιμέτωποι 
με μια ιδιαίτερα θανατηφόρα επιδημία που 
αποδεκάτισε την πόλη-κράτος, μεταξύ των 
οποίων και τον ίδιο τον Περικλή, και έμεινε 
γνωστή στην Ιστορία ως «λοιμός των Αθη-
νών». 

Σύμφωνα με τις περιγραφές του Θουκυ-
δίδη, που προσβλήθηκε από τη νόσο αλλά 
επέζησε, οι ασθενείς εμφάνιζαν αρχικά αιφ-

νίδιο πονοκέφαλο και ισχυρό πυρετό, ενώ 
το δέρμα ερεθιζόταν και τα μάτια έτσουζαν, 
οι πάσχοντες ένιωθαν να καίγονται σε όλο 
το σώμα και πέθαιναν συνήθως την έβδο-
μη ή την ένατη μέρα. Για να προλάβουν τον 
θάνατο, κάποιοι έκοβαν εξαρχής τα μέρη 
του σώματος από τα οποία ξεκινούσαν τα 
συμπτώματα, αν ήταν τα χέρια ή τα πόδια, 
ενώ μερικοί έβγαζαν ακόμη και τα μάτια 
τους.

Οι θεωρίες για τα αίτια που προκάλε-
σαν τον λοιμό και πέρασαν σταδιακά στην 
ιστοριογραφία περιλαμβάνουν τον τύφο, το 
τοξικό σοκ, την τουλαραιμία, την ευλογιά, 

την ιλαρά, τον ιό Έμπολα, την οστρακιά, τον 
ιογενή αιμορραγικό πυρετό, τον δάγγειο 
πυρετό, την οξεία γρίπη ή έναν συνδυασμό 
ασθενειών, ενώ σύμφωνα με Έλληνες επι-
στήμονες επρόκειτο για τυφοειδή πυρετό 
από το βακτήριο Salmonella enterica typhi.

Ο λοιμός αποτέλεσε έναν από τους κομ-
βικότερους παράγοντες που συντέλεσαν 
στην ήττα των Αθηναίων στον Πελοποννη-
σιακό Πόλεμο και στην παρακμή της Αθη-
ναϊκής Δημοκρατίας, καθώς η Αθήνα δεν 
βρήκε ποτέ ξανά την αίγλη που είχε κατά τη 
διάρκεια του 5ου αιώνα π.Χ., του «Χρυσού 
Αιώνα».

1828 - Πανώλη (πανούκλα) και τα μέτρα του Ι.Καποδίστρια

Την άνοιξη του 1828, λίγους μήνες μετά την ανάληψη της διακυβέρνησης 
της χώρας από τον Ιωάννη Καποδίστρια, η Ελλάδα γνωρίζει μία από τις πιο 
σημαντικές επιδημίες της σύγχρονης ιστορίας της.  Η επιδημία πανώλης μετα-
δόθηκε αρχικώς στα νησιά Ύδρα, Σπέτσες και Αίγινα, και στη συνέχεια στην 
Αργολίδα και την περιοχή των Καλαβρύτων, καθώς και στο στρατόπεδο των 
Μεγάρων. Για την αντιμετώπισή της ο Καποδίστριας, που εκτός από εξέχου-
σα πολιτική προσωπικότητα της νεότερης Ελλάδας ήταν ταυτόχρονα και ένας 
άριστος γιατρός, δεν υποτίμησε τον κίνδυνο και πήρε εγκαίρως, ιδιαίτερα μέ-
τρα, συνεπικουρούμενος από τον Louis-André Gosse αλλά και από Έλληνες 
γιατρούς, όπως ο  Σπυρίδων και Νικόλαος Καλογερόπουλος.

Μεταξύ των πρώτων μέτρων που έλαβε ήταν ο αποκλεισμός των νησιών 
του Αργοσαρωνικού (της Ύδρας και των Σπετσών), βάζοντας τα δύο αυτά 
νησιά, στα οποία είχαν εμφανισθεί τα πρώτα κρούσματα, σε καραντίνα 40 
μέρες. Ταυτόχρονα διατάχθηκε ο εγκλεισμός των υπολοίπων κατοίκων στα 
σπίτια τους και το κλείσιμο των ναών επ’ αόριστον. Η εκκλησία, γνωρίζοντας 
ότι ο  Ι.Καποδίστριας ήταν καλός Χριστιανός, δεν προέβη σε σοβαρές αντι-
δράσεις.

Εκτός από αυστηρά μέτρα καραντίνας και την απαγόρευση της μετακίνη-
σης και των επαφών με τους ασθενείς ή όσους είχαν έλθει σε επαφή μαζί τους, 
απαγορεύτηκε και κάθε συνάθροιση σε δημόσιο χώρο, στις περιοχές που εί-
χαν προσβληθεί από την επιδημία. Στις 20 Αυγούστου, εκδόθηκε ψήφισμα ει-
δικού νόμου «περί υγειονομικών διατάξεων» (Ψήφισμα 15 /20.8.1828) όπου, 
στο άρθρο 285 εδ.3, αναφέρεται πως «Αν περιστάσεως τυχούσης, πόλις τις 
ή χωρίον είναι ύποπτα λοιμού, συγχρόνως μετά την περιστοίχησιν των υπό 
υγειονομικής γραμμής, ανάγκη πάσα να ληφθώσιν ευθέως τα εξής μέτρα: 
Υποχρεούνται οι κάτοικοι να μένουν εις τα ίδια, εμποδίζεται πάσα θρησκευτι-
κή τελετή. Δεν σημαίνονται οι κώδωνες».

«Από την πρώτη εμφάνιση της ασθένειας, παντού δημιουργήθηκαν επι-
τροπές υγιεινής και καταρτίστηκε κώδικας υγιεινής. Μοιράστηκαν χρήματα 
και τρόφιμα στους απόρους, ενώ οι υγιείς πληθυσμοί απασχολήθηκαν σε 
δημόσια έργα, στάλθηκαν γιατροί, όπου υπήρχε ανάγκη και με πυκνή αλλη-
λογραφία η κυβέρνηση γνώριζε επακριβώς τι συνέβαινε.

Μερικά από τα αυστηρά μέτρα που επιβλήθηκαν ήταν να απομακρυν-
θούν από την πόλη και να μπουν σε καθαρτήριο οι οικογένειες όσων είχαν 
νοσήσει, να οριστούν συγκεκριμένοι “μόρτηδες” που θα θάβουν τους νε-
κρούς από τη νόσο και θα απολυμαίνουν τα σπίτια τους, να υπάρχει ισχυ-
ρή επαγρύπνηση στις επαφές των συγγενών των νοσούντων σε δημόσιους 
χώρους, να καίγονται τα ρούχα όσων είχαν πεθάνει από τη νόσο, όσοι ήταν 
ύποπτοι ότι είχαν τη νόσο αλλά δεν την είχαν εκδηλώσει, να μπαίνουν σε 
καραντίνα 50 ημερών, τα δε “ρούχα αυτών δεκτικά καθαρισμού μέχρι 80 μέ-
ρες”.

Έτσι, ο Ι.Καποδίστριας, με τη βοήθεια του αδελφού του, του κόμη Βιάρου, 
και με τις προσπάθειες των κυβερνητών των επαρχιών, τον ζήλο των επισκό-
πων και των δημογερόντων και την πειθαρχία της μάζας του έθνους, κατόρ-
θωσε να περιορίσει με επιτυχία τη μάστιγα στις διάφορες τοποθεσίες όπου 
εμφανίστηκε και να θωρακίσει τα επίφοβα σημεία».1

Στο τέλος του Αυγούστου η επιδημία είχε κατασταλεί, όμως στα μέσα Δε-
κεμβρίου η ασθένεια εμφανίζεται ξανά στα Καλάβρυτα και ακολούθησε ένα 
νέο κύμα εξάπλωσης της νόσου στην Αχαΐα και σε άλλες περιοχές. Κι εδώ, 
όπως και σε κάθε άλλη περιοχή, εφαρμόστηκαν αυστηρά τα ίδια μέτρα και 
η επιδημία αντιμετωπίστηκε. Τα λίγα κρούσματα που επανεμφανίστηκαν το 
1829 μπόρεσαν να αντιμετωπισθούν εύκολα και η επιδημία της πανώλης 
μπόρεσε να υπερνικηθεί.

Χάρη στις τεράστιες προσπάθειες και τα πάρα πολύ αυστηρά, αλλά γε-
μάτα ενσυναίσθηση, μέτρα η επιδημία δεν εξαπλώθηκε σε όλη την έκταση 
του ελληνικού κράτους, και τα κρούσματα περιορίστηκαν στα 1.113 και οι 
θάνατοι στους 783, γεγονός που σήμαινε μια πολύ σημαντική «νίκη» για τα 
δεδομένα της εποχής.

Η πανδημία του κορωνοϊού δεν είναι η πρώτη και δυστυχώς ούτε η τελευταία που θα γνωρίσει η ανθρωπότητα. Πανώλη, χο-
λέρα, λοιμός, ισπανική γρίπη, ελονοσία… και ο κατάλογος γίνεται συνεχώς μακρύτερος. Μεγάλες θανατηφόρες επιδημίες, 
που γνώρισε και αντιμετώπισε διαχρονικά η Ιστορία της ανθρωπότητας, και παράλληλα η ελληνική Ιστορία, με εκατόμβες 

νεκρών, που κλόνισαν τις ανθρώπινες υποδομές και αντοχές, και άλλαξαν τον ρου της Ιστορίας. Κάποιες από αυτές εξαλείφθηκαν 
μετά από αρκετό καιρό, όταν βρέθηκε η κατάλληλη θεραπεία, ενώ άλλες εξαφανίστηκαν τόσο ξαφνικά, όπως και εμφανίστηκαν.

Η Ελλάδα στη δίνη των επιδημιών
Από το lockdown του Καποδίστρια και της ισπανικής γρίπης, στον κορωνοϊό του 2020 

Γράφει η: Αλεξία Τσαουλίδου

Λοιμός σε αρχαία πόλη, έργο του Φλαμανδού ζωγράφου Michiel Sweerts (1618-1664), Los Angeles County Museum of Art. Ο πίνακας θεωρείται ότι αναφέρεται στο λοιμό της Αθήνας

Η ακριβής διατύπωση του αρθρου 285 του νόμου του Ι. Καποδίστρια

Άρθρο, όπως δημοσιεύτηκε στο περιοδικόο ΕΣΤΙΑ στις 11-3-1879

1. Πηγή: Relation De La Peste Qui A Régné En Grèce En 1827 Et 1828, Louis–André GosseΠηγές: 1. «Θουκυδίδη Ιστορία», εκδ. Πόλις, 2011, μετάφραση Ν.Μ. Σκουτερόπουλου. - 2. «Αθήνα εναντίον Σπάρτης», εκδ. Ψυχογιός, 2019.
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Με τις συντηρητικές εκτιμή-
σεις να κάνουν λόγο για 25-50 
εκατ., και άλλες να φτάνουν 
ακόμα και τα 100 εκατομμύρια 
νεκρούς σε ολόκληρο τον κό-
σμο, μέσα σε 18 μόλις μήνες, η 
«ισπανική» γρίπη θεωρείται η πιο 
πολύνεκρη πανδημία στην κατα-
γεγραμμένη ιστορία της ανθρω-
πότητας. Η επίπτωση της γρίπης 
ειδικά στους νέους ανθρώπους 
ήταν τόσο συντριπτική που στις 
ΗΠΑ με 675.000 καταγεγραμμέ-
νους θανάτους, ο μέσος όρος 
ζωής μειώθηκε κατά 10 έτη. Αρχι-
κά οι γιατροί δεν κατάλαβαν ότι 
είχαν να κάνουν με μια φονική 
πανδημία και δεν πρότειναν κα-
νένα προληπτικό μέτρο. Το συ-
γκεκριμένο στέλεχος της γρίπης 
Α, Η1Ν1 με πιθανή προέλευση 
από τα πτηνά και αρχική εμφά-
νιση στην Κίνα, μέσω της οποίας 
πέρασε στην Αμερική και από 
εκεί με τα εκστρατευτικά σώματα 
στην εμπόλεμη Ευρώπη, εμφάνι-
ζε ταυτόχρονα εξαιρετικά υψηλή 
μεταδοτικότητα και λοιμογόνο 
δύναμη και προσέβαλε κυρίως 
νεαρούς ενήλικες 20-40 ετών, 
πολλοί από τους οποίους κατέρ-
ρεαν και πέθαιναν μέσα σε ένα 
24ωρο.

Στη χώρα μας η «ισπανική» 
γρίπη έγινε πρώτα αντιληπτή 
στην Πάτρα, το καλοκαίρι του 
1918, όταν εργάτες που ξεφόρ-
τωναν στο λιμάνι ένα φορτίο 
καπνού προερχόμενο από τη 
Θεσσαλονίκη πέθαναν ξαφνικά, 
όπως και ο διευθυντής του κα-
πνεργοστασίου. Η Πάτρα ετέθη 
σε καραντίνα, με τους νεκρούς το 
τελευταίο 10ήμερο του Οκτωβρί-
ου να φτάνουν τους 50 την ημέ-
ρα (κυρίως στρατιώτες, γυναίκες, 
μικρά παιδιά και έφηβοι). Στην 
Πάτρα των 38.500 κατοίκων, πέ-
θαναν συνολικά 800 άνθρωποι 
μέσα σε λιγότερο από 5 μήνες, 
κάτι που σηματοδοτεί θνησιμό-
τητα της τάξης του 2%. 

Αν και από δημοσιεύματα της 
εποχής φαίνεται ότι αρχικά (Ιούνι-
ος 1918) είχε υποτιμηθεί ο κίνδυ-
νος της πανδημίας και μέρος του 
Τύπου των Αθηνών αστειευόταν 
χαρακτηρίζοντάς την «επιδημία 

της μόδας», μετά την επέκταση 
της γρίπης σε πολλές περιοχές 
της χώρας, λήφθηκαν σοβαρά 
μέτρα με τα οποία επιχειρήθη-
κε η διακοπή μετάδοσής της, 
με σημαντικότερο το κλείσιμο 
των σχολείων επί 46 ημέρες 
στο χρονικό διάστημα των 4 
μηνών (Σεπτ.-Δεκ. 1918). Πα-
ράλληλα, πέρα από το κλείσιμο 
των σχολείων, στην πρωτεύ-
ουσα κλείνει το Πανεπιστήμιο, 
διακόπηκαν οι συνεδριάσεις 
των δικαστηρίων, έκλεισαν τα 
καφενεία της πλατείας Ομονοί-
ας, ενώ από το υπουργείο Εσω-
τερικών διατάχθηκε να ληφθεί 
πρόνοια για την αραίωση των 
πελατών των στιλβωτών υπο-
δημάτων και στους ιδιοκτήτες 
των κινηματογράφων να επι-
τρέπουν μόνο τους μισούς θε-
ατές.

Υπάρχουν μελέτες που κα-
ταγράφουν έως και 4.336 νε-
κρούς στη Δυτική Μακεδονία, 
ενώ στην Σκύρο, που επλήγη 
βαρύτατα, η συμφορά ξέσπασε 
ανήμερα του Αγίου Δημητρίου 
και στα τέλη του Οκτωβρίου 
από τους 3.200 κατοίκους του 
νησιού είχαν νοσήσει οι 3.000, 
ενώ ξεκληρίστηκε περίπου το 
1/3 των κατοίκων προκαλώντας 
απίστευτη τραγωδία στην κλει-
στή κοινωνία του νησιού, όπως 
γράφει στο έργο του «Γρίπη 
στην Σκύρο» ο Κωνσταντίνος 
Φαλτάιτς. Όπως περιγράφεται, 
«άνθρωποι πεθαίνουν ξαφνικά 
εκεί που τρώνε, εκεί που κάθο-
νται ή εκεί που προσεύχονται, 
ενώ μητέρες, πατεράδες και 
γιαγιάδες  κουβαλάνε φέρετρα 
των παιδιών και την άλλη μέρα 
πέφτουν άψυχοι και εκείνοι». 
Κι ο κόσμος «πέθαινε, όλο πέ-
θαινε, ολημερίς κι ολονυχτίς, 
πέθαινε, χωρίς γιατρούς, χω-
ρίς φάρμακα, χωρίς περιποίη-
ση. Πέθαινε ο ένας πάνω στον 
άλλο, πεθαίνανε αγκαλιασμέ-
νοι, καθισμένοι, πλαγιασμένοι, 
όρθιοι».

Σταδιακά, και ως την άνοιξη 
του 1919, η γρίπη υποχώρησε 
εξίσου μυστηριωδώς όπως είχε 
εισβάλει.

Η ασθένεια είχε ξεκινήσει από τη Βεγ-
γάζη της Ινδίας το 1839 και εξαπλώθηκε 
σε όλο τον κόσμο, πλήττοντας τη Μέση 
Ανατολή, τη Ρωσία, τη Δυτική Ευρώπη 
αλλά και την αμερικανική ήπειρο, για να 
φτάσει, το Μάιο του 1854, στην Ελλάδα, 
και συγκεκριμένα στον Πειραιά, από γαλ-
λικά στρατεύματα που επέστρεφαν από 
τον πόλεμο της Κριμαίας. Στη συνέχεια 
μεταδόθηκε στην Αθήνα και σε 15 μέρες 
μετά το πρώτο κρούσμα θέριζε τους Αθη-
ναίους. 

Οι αδύναμες κρατικές δομές του νεοσύ-
στατου ελληνικού κράτους κατέρρευσαν 
πολύ γρήγορα και, όπως αποτυπώνεται με 
συγκλονιστικό τρόπο στις περιορισμένες 
σωζόμενες περιγραφές, η «ξένη», όπως 
αποκαλούσαν οι Αθηναίοι τη χολέρα, 
επειδή είχε έρθει από το εξωτερικό προκά-
λεσε απελπισία και πανικό. Απαγορεύτη-
κε η συγκοινωνία ανάμεσα σε Αθήνα και 
Πειραιά, έκλεισαν σχολεία, Πανεπιστήμια, 
καταστήματα και όλα όσα μπορούσαν να 
προκαλέσουν συνωστισμό, όπως και η 
Βουλή, ενώ έφυγαν από την πόλη ακόμα 
και υπουργοί και ο ίδιος ο δήμαρχος Αθη-
ναίων Ιωάννης Κόνιαρης. 

Πολλοί γιατροί αρνούνταν να πάνε να 
δουν ασθενείς, ενώ το στρατιωτικό νοσο-
κομείο είχε γεμίσει με πυκνά κολλημένα 
κρεβάτια. Η αγορά είχε νεκρώσει και η 
αισχροκέρδεια σε βασικά είδη διατροφής, 
όπως το κρέας, το ψωμί και το ρύζι, οργί-
αζε. Στους δρόμους γίνονταν λιτανείες, 
αλλά και αυτές σταμάτησαν μετά τις 14 
Νοεμβρίου, ενώ νωρίτερα ο Μητροπο-
λίτης Αθηνών Νεόφυτος «πολύ σωστά 
εμπόδισε το κήρυγμα μέσα εις ταις εκκλη-
σίαις, για να μη βρίσκη μαζωμένη τροφή 
η αρρώστια» (Εμ. Λυκούδης, ΕΣΤΙΑ, 1893).

Αθηναίοι και Πειραιώτες έφευγαν πανι-
κόβλητοι μαζικά στην ύπαιθρο και τα νη-
σιά για να σωθούν και έτσι μετέφεραν τον 
ιό παντού. Έτσι, η θανατηφόρος νόσος 
εμφανίστηκε και στα νησιά. Αρχικά, στη 
Σύρο, όπου υπήρχαν 50-80 νεκροί την 
ημέρα, και στη συνέχεια σε Τήνο, Μύκονο, 
Πάρο, Ίο, κ.ά. Αξιοσημείωτη είναι η στάση 
του τότε Μητροπολίτη Σύρου και Τήνου 
Δανιήλ, που επιστρέφοντας από την Αθή-
να στη Σύρο, όπου είχε ενσκήψει η χολέ-
ρα, κάλεσε τους κατοίκους να σταματή-
σουν τη νηστεία του Δεκαπενταύγουστου 
και να ακολουθήσουν τη συνιστώμενη 
από τους γιατρούς δίαιτα με ζωμό βρα-
στού κρέατος. Προφανώς και τότε υπήρ-
ξαν αντιδράσεις στην εύλογη προτροπή 
του Μητροπολίτη, οι οποίες σχολιάστηκαν 

καυστικά από τον Τύπο.
Τελικά, στα τέλη Νοεμβρίου, επήλθε η 

ύφεση και σταδιακά άρχισε ο κόσμος να 
επιστρέφει. Μέχρι την πλήρη εξάλειψη 
της επιδημίας, τον Δεκέμβριο του 1854, 
αφήνοντας πίσω της μόνο σε Αθήνα και 
Πειραιά περίπου 3.000 νεκρούς, δηλαδή 
το ένα δέκατο του πληθυσμού της πρω-
τεύουσας.

1918 - Ισπανική Γρίπη 1854 - Χολέρα 

Συμβουλές από το Υπουργείο Υγιεινής

Iστορικό αφιέρωμα στη χολέρα του 1854, εφ. ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ, φ. 13-9-1934

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως 10-7-1854 Το Βασιλικό Διάταγμα με τα μέτρα για τη χολέρα

Η οδηγία που εξέδωσε το Υπουργείο Εσωτερικών για τη θανατηφόρα γρίπη

Συμβουλές από τον αθηναικό Τύπο

Πηγές: 1. Λόρα Σπίνεϊ, «Η ισπανική γρίπη του 1918 και πώς άλλαξε τον κόσμο» - 2. Κωνσταντίνος Φαλτάιτς «Γρίπη στην Σκύρο» Πηγές: 1. «Διαιτητικά Παραγγέλματα εις Προφύλαξιν από της Χολέρας», Εν Αθήναις, 8 Ιουλίου 1854 - 2. Λούκος Χρήστος, «Επιδημία και κοινωνία. Η χολέρα στην Ερμούπολη της Σύρου 

(1854)», Μνήμων, τόμος 14, 1992 - 3. Ρος Λουδοβίκος, «Αναμνήσεις και ανακοινώσεις από την Ελλάδα (1832-1833)», μετ. Α. Σπήλιος, Αφοί Τολίδη, Αθήνα, 1976.
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Σε στέρηση των σχολικών γευμάτων από την 
έναρξη της σχολικής περιόδου 2019-2020 
«καταδικάστηκαν» περισσότεροι από 4.500 

μαθητές των σχολείων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών, καθώς η διαδικασία 
«κόλλησε» στις δικαστικές αντιδικίες μεταξύ των 
προμηθευτριών εταιριών μετά από προσφυγή της 
μειοδότριας του διαγωνισμού. 

Στο πρόβλημα, μόλις αυτό έγινε γνωστό, παρε-
νέβη άμεσα η διοίκηση του δήμου για την εξεύρεση 
λύσης, αναπτύσσοντας πρωτοβουλίες σε τρία μέτω-
πα, ζητώντας την άμεση επανέναρξη υλοποίησης 
του προγράμματος, έστω και στα μέσα της περιόδου. 
Η αρχή των παρεμβάσεων έγινε με την επιστολή 
που απέστειλε ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης στην 
υπ. Παιδείας και Θρησκευμάτων Νίκη Κεραμέως, 
τον υπ. Εσωτερικών Παναγιώτη Θεοδωρικάκο, την 
διοικήτρια του ΟΠΕΚΑ Ξένια Παπασταύρου, όπως 
επίσης και στους προέδρους της ΚΕΔΕ Δημήτρη 
Παπαστεργίου και ΠΕΔ-ΚΜ Ιγνάτιο Καϊτεζίδη, για να 
ακολουθήσει η έκδοση ψηφίσματος και η επίσκεψη 

διαπαραταξιακής επιτροπής στον ΥΜΑ-Θ Θόδωρο 
Καράογλου. 

Όπως αναφέρεται στην επιστολή διαμαρτυρίας 
(1527/20.1.2020), «η αρνητική αυτή εξέλιξη έχει ως 
αποτέλεσμα 4.500 μαθητές των σχολείων Πρωτο-
βάθμιας Εκπαίδευσης του δήμου μας να στερούνται 
από την αρχή του σχολικού έτους τα σχολικά γεύμα-
τα, και χωρίς να γνωρίζει κανείς το πότε θα αρχίσει 
επιτέλους η διάθεση των γευμάτων στους μαθητές», 
κάτι που σημαίνει ότι «για κάποιους μαθητές αυτά τα 
γεύματα είναι άκρως αναγκαία για τη σωστή σίτισή 
τους, εξαιτίας της δυσχερούς οικονομικής κατάστα-
σης που βρίσκονται οι οικογένειές τους».

Στην επιστολή τονίζεται ότι «είναι ιδιαίτερα λυπη-
ρό το γεγονός να υπάρχει μία τόσο μεγάλη καθυστέ-
ρηση στην υλοποίηση ενός κρίσιμου και ευαίσθη-
του προγράμματος που έχει ως σκοπό να στηρίξει 
τους μαθητές και να βελτιώσει την ποιότητα της κα-
θημερινότητάς τους στις σχολικές μονάδες», με τον 
δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη να απευθύνει «αγωνιώδη 
έκκληση και παράκληση να ασκήσετε τα δέοντα 

ώστε να ξεκινήσει άμεσα η σίτιση των μαθη-
τών στα σχολεία του δήμου μας».

Ψήφισμα και επίσκεψη στον ΥΜΑ-Θ
Λίγες ημέρες αργότερα (27.1.2020) το 

Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε ψήφισμα 
με το οποίο ζητήθηκε η άμεση έναρξη του 
προγράμματος των Σχολικών Γευμάτων σε 
όλα τα σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτερο-
βάθμιας Εκπαίδευσης.

«Αυτή η κατάσταση δεν μπορεί να συνε-
χιστεί και οι σιτιστικές ανάγκες των μαθητών 
να “παίζονται” στις δικαστικές διενέξεις των 
επιχειρηματιών», αναφέρεται μεταξύ άλλων 
στο ψήφισμα που εγκρίθηκε κατά πλειοψη-
φία, καθώς ανάλογο ψήφισμα κατέθεσε και 
η ΛΑ.ΣΥ. 

 Εδώ και τώρα να παρθούν μέτρα ώστε 
να ξεκινήσει η άμεση υλοποίηση του προ-
γράμματος, 

 Το πρόγραμμα να επεκταθεί σε όλο το 
μαθητικό πληθυσμό για να συμπεριλάβει τις 
μεγαλύτερες ηλικίες παιδιών, στα Γυμνάσια 
και στα Λύκεια, διαμορφώνοντας ανάλογα 
διατροφολόγια που να ανταποκρίνονται 
στις ανάγκες τους,

 Μονιμοποίηση του προγράμματος των 
Σχολικών Γευμάτων ανεξάρτητα από την 
φτώχεια και την κρίση, με ολοήμερα σχο-
λεία και οργανωμένο διατροφικό πρόγραμ-
μα δημιουργώντας ένα σύγχρονο, ανοιχτό 
και ευρωπαϊκό σχολείο, 

…ήταν τα τρία κυρίαρχα αιτήματα που 
έθετε το ψήφισμα, το οποίο επιδόθηκε και 
στον υπ. Μακεδονίας-Θράκης Θόδωρο 
Καράογλου κατά την επίσκεψη που πραγ-
ματοποίησε διαπαραταξιακή επιτροπή του 
δήμου με επικεφαλής τον δήμαρχο Σίμο 
Δανιηλίδη. 

Την αντιπροσωπεία αποτελούσαν ο αντι-
δήμαρχος Παιδείας και Διοικητικών Υπηρε-
σιών Μιχάλης Βουλγαρίδης, η πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου Ιωάννα Αλεξι-
άδου, ο πρόεδροι της Σχολικής Επιτροπής 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αλεξάνδρα 
Τερζίδου και της Δευτεροβάθμιας Εκπαί-
δευσης Τριαντάφυλλος Κουσαγιαννίδης, ο 
επικεφαλής της ελάσσονος αντιπολίτευσης 
Λάζαρος Ωραιόπουλος (ΑΛΜΑ ΣΤΟ ΜΕΛ-
ΛΟΝ), ο επικεφαλής της ΛΑ.ΣΥ. Χαράλαμπος 
Βέλλης και ο δημοτικοί σύμβουλοι της πα-
ράταξης «Η πόλη αλλιώς» Γιάννης Λαθήρας 
και Μαρία Κυπραίου.

«Με ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού 
μας Συμβουλίου απαιτήσαμε αυτή τη συ-
νάντηση, παρόλο που τυπικά ο υπουργός 
Μακεδονίας-Θράκης δεν έχει αρμοδιότητα 
επί του θέματος. Επειδή, όμως, πρόκειται για 
ένα σοβαρότατο θέμα που αφορά χιλιάδες 
παιδιά του δήμου μας, αλλά και δεκάδες χι-
λιάδες παιδιά των γειτονικών δήμων και της 
Δυτικής Θεσσαλονίκης, ήρθαμε να ζητή-

σουμε και να απαιτήσουμε από τον υπουρ-
γό να παρέμβει στην ηγεσία του υπουργεί-
ου Παιδείας ώστε το πρόβλημα επιτέλους 
να λυθεί», ανέφερε ο δήμαρχος Σίμος Δανι-
ηλίδης. 

Όπως τόνισε, «παρά τις αλλεπάλληλες 
προσπάθειές μας, τις πιέσεις  και τα έγγραφα 
προς τα συναρμόδια υπουργεία, το μεν υπ. 
Εσωτερικών απάντησε ότι δεν είναι δικό του 
θέμα αλλά του υπ. Παιδείας, το δε υπ. Παι-
δείας δυστυχώς συνεχίζει να κωφεύει. Είναι 
θέμα ποιότητας ζωής για πολλά από αυτά 
τα παιδιά να τρέφονται με ελεγμένο, υγιει-
νό και ζεστό φαγητό, που στερούνται λόγω 
προβλημάτων στις οικογένειές τους. Γι’ αυτό 
και ζητήσαμε σήμερα από τον υπουργό να 
παρέμβει κι αυτός προς την ηγεσία του υπ. 
Παιδείας, μια και τα χρήματα υπάρχουν, 
αλλά δυστυχώς δεν βρήκαμε λύση εξαιτίας 
της δικαστικής διένεξης των ιδιωτικών εται-
ριών», πρόσθεσε ο δήμαρχος Νεάπολης-
Συκεών, τονίζοντας την ανάγκη να υπάρξει 
άμεση και έγκαιρη πρόβλεψη για τη «λει-
τουργία του προγράμματος τη νέα σχολική 
περίοδο χωρίς προβλήματα».

Από την πλευρά του, ο αντιδήμαρχος 
Παιδείας και Διοικητικών Υπηρεσιών Μιχά-
λης Βουλγαρίδης τόνισε ότι πρόκειται για 
ένα «φλέγον θέμα που απασχολεί χιλιάδες 
παιδιά, αλλά δυστυχώς περάσαμε το μέσον 
της σχολικής χρονιάς κι ακόμη δεν σιτίζο-
νται». «Είχαμε πολλές επαφές με το υπουρ-
γείο και τον ΟΠΕΚΑ αλλά μας είπαν ότι το 

θέμα θα λυθεί στα Δικαστήρια λόγω προ-
σφυγών των εταιριών. Μετά μας είπαν ότι 
θα δοθεί με νέα απόφαση σε κάποια από τις 
εταιρίες που συμμετείχαν στον διαγωνισμό, 
αλλά χωρίς κάποια χρονική δέσμευση για 
την επίλυση του προβλήματος», πρόσθεσε.

Καμία επίσημη ενημέρωση
Για την εξέλιξη της «εμπλοκής» του θέ-

ματος των σχολικών γευμάτων ο δήμος 
Νεάπολης-Συκεών δεν είχε καμία επίσημη 
και έγκαιρη ενημέρωση, κάτι που συνέβη 
την περίοδο των εορτών των Χριστουγέν-
νων τελικά μετά από παρέμβαση και επαφές 
που είχε ο αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπη-
ρεσιών και Παιδείας Μιχάλης Βουλγαρίδης, 
κατόπιν εντολής του δημάρχου, αφού στον 
δήμο κατέφθασαν διαμαρτυρίες γονέων.

 Με το υπ’ αριθμ. 16940/30.10.2019 έγ-
γραφό της η Περιφερειακή Διεύθυνση Α΄/
θμιας και Β΄/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής 
Μακεδονίας ενημέρωσε τα σχολεία της 
χωρικής αρμοδιότητάς της ότι σε κάποιους 
δήμους, μεταξύ των οποίων και ο δήμος Νε-
άπολης-Συκεών, θα υπάρξει καθυστέρηση 
στη διανομή των σχολικών γευμάτων «λόγω 
προσφυγής στους αναδόχους». «Τα σχολεία 
των Δήμων Αμπελοκήπων-Μενεμένης, Ευ-
όσμου-Κορδελιού, Νεάπολης-Συκεών και 
Ωραιοκάστρου, λόγω προσφυγής στους 
αναδόχους, θα ξεκινήσουν τη διανομή σε 
μεταγενέστερη ημερομηνία» ανέφερε χαρα-
κτηριστικά το έγγραφο.

Συντονισμένη κινητοποίηση 
για τα Σχολικά Γεύματα

  Χωρίς σίτιση έμειναν 
φέτος 4.500 παιδιά 
των σχολείων Πρωτο-
βάθμιας Εκπαίδευσης 
του δήμου Νεάπολης-
Συκεών

  Επιστολή του Σίμου 
Δανιηλίδη στην υπ. 
Παιδείας, έγκριση ψη-
φίσματος και διαπαρα-
ταξιακή επιτροπή στον 
ΥΜΑ-Θ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
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Μονιμοποίηση για τις 
σχολικές καθαρίστριες 
Ομόφωνο ψήφισμα από το Δημοτικό 
Συμβούλιο του δήμου Νεάπολης-Συκεών

Τη μονιμοποίηση όλων των συμβασιού-
χων σχολικών καθαριστριών με πλήρη και 
σταθερή εργασία, με πλήρη μισθολογικά και 
ασφαλιστικά δικαιώματα, την κατάργηση της 
μερικής απασχόλησης, την ένταξή τους στα 
βαρέα και ανθυγιεινά ένσημα και τη δέσμευ-
ση από την πλευρά της Πολιτείας για την πλή-
ρη κάλυψη του μισθολογικού κόστους όλων 
των καθαριστριών, ζητά με ομόφωνο ψήφι-
σμά του το Δημοτικό Συμβούλιο του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών.

Η απόφαση ελήφθη στη συνεδρίαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου της 12ης Μαΐου 2020, 
που πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης, 
με τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη θα θέτει, ιδίως 
την περίοδο της πανδημίας του κορωνοϊού 
COVID-19, ως πρωταρχικό μέλημα της διοίκη-
σης του δήμου τη διασφάλιση της υγείας του 
συνόλου των σχολικών κοινοτήτων, αλλά και 

το πάγιο αίτημα των καθαριστριών. Αναλυτικά 
το ψήφισμα έχει ως εξής:

«Σε μια εποχή που η πανδημία του κορω-
νοϊού απειλεί τη ζωή όλων μας, μια ομάδα 
εργαζομένων, οι σχολικές καθαρίστριες εργά-
ζονται σε καθεστώς εργασιακής επισφάλειας 
υπό δυσμενείς και ανθυγιεινές συνθήκες με 
επαίσχυντες συμβάσεις έργου και χωρίς κανέ-
να απολύτως δικαίωμα. 

-Δεν δικαιούνται κανονικές άδειες, 
-Δεν μπορούν να αρρωστήσουν, και αν 

αυτό συμβεί είναι υποχρεωμένες να φέρουν 
συγγενικό τους πρόσωπο, προκειμένου να 
καθαρισθούν τα σχολεία,

-Με εξευτελιστικές αμοιβές και χωρίς να 
έχουν δικαίωμα στην απεργία.

»Είναι, όμως, υποχρεωμένες όχι μόνο να 
καθαρίζουν το σχολείο στο οποίο τοποθετή-
θηκαν με τη σύμβαση έργου αλλά και να με-
ταφέρονται σε άλλα σχολεία προκειμένου να 
προσφέρουν το πραγματικά δύσκολο έργο της 
καθαριότητας και της απολύμανσης χωρίς καν 
να υπολογίζουν ούτε την ίδια τους τη ζωή.

»Οι ανάγκες καθαριότητας των σχολείων 
εξυπηρετούνται από ελάχιστες καθαρίστριες- 
καθαριστές, με Σύμβαση Μίσθωσης Έργου, 
η πλειοψηφία των οποίων εργάζεται μετά το 
πέρας του ωραρίου των σχολείων.

»Όμως οι ανάγκες καθαρισμού των σχολεί-
ων (αφοδευτήρια μαθητών-μαθητριών- καθη-
γητών, κοινόχρηστοι χώροι, έκτακτα περιστα-
τικά,  κ.τ.λ.) υπάρχουν κυρίως όταν το σχολείο 
βρίσκεται σε λειτουργία. Τα αφοδευτήρια των 
μαθητών-μαθητριών πρέπει να καθαρίζονται 
αμέσως μετά το κάθε διάλειμμα.

»Εν έτει 2020, το κάθε σχολείο για να λει-
τουργήσει στοιχειωδώς θα πρέπει να αποκτή-
σει τη δική του μόνιμη καθαρίστρια η οποία 
θα υπηρετεί από το πρωί μέχρι το πέρας του 
ωραρίου του σχολείου. 

»Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Νε-
άπολης- Συκεών, έχοντας ως πρωταρχικό μέ-
λημά του τη διασφάλιση της υγείας των μαθη-
τών, των εκπαιδευτικών και εν γένει τη σχολική 
κοινότητα του δήμου μας, αλλά και το πάγιο 
αίτημα των καθαριστριών, ζητά:

1. Τη μονιμοποίηση όλων των συμβασι-
ούχων σχολικών καθαριστριών με πλήρη και 
σταθερή εργασία, καθώς και πλήρη μισθολο-
γικά και ασφαλιστικά δικαιώματα,

2. Κατάργηση της μερικής απασχόλησης,
3. Βαρέα και ανθυγιεινά ένσημα για 

όλες τις σχολικές καθαρίστριες,
4. Δέσμευση από την πλευρά της πολιτεί-

ας για την πλήρη κάλυψη του μισθολογικού 
κόστους όλων των καθαριστριών».

Επίτιμος δημότης 
Νεάπολης-Συκεών 
ο Μίκης Θεοδωράκης
Ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για ανακήρυξη του μεγάλου 
μουσουργού ως επίτιμου δημότη και απονομή σε αυτόν του κλειδιού της πόλης 

H ανακήρυξη μιας από τις σημαντικότερες και πιο πολυσυζητημένες προσωπικότητες 
της νεότερης Ελλάδας, του Μίκη Θεοδωράκη, σε επίτιμο Δημότη Νεάπολης-Συκεών 
και η απονομή σε αυτόν του Κλειδιού της Πόλης, αποφασίστηκε ομόφωνα από το 
Δημοτικό Συμβούλιο Νεάπολης-Συκεών, μετά από σχετική εισήγηση του δημάρχου 
Σίμου Δανιηλίδη.
«Ο δήμος μας, ένας δήμος με έντονη αντιστασιακή αλλά και αντιδικτατορική δράση, 
αλλά και πολύχρονη μεγάλη και ποιοτική παρέμβαση στα ζητήματα του πολιτισμού, 
έχοντας πλήρη επίγνωση της ιστορικής μνήμης, προσπαθεί και αναδεικνύει τα ιστορι-
κά γεγονότα και τιμά τους αγωνιστές αλλά και τους εκφραστές των ιστορικών αγώνων 
του τόπου μας, όπως ο Μίκης Θεοδωράκης. Μια παγκόσμια προσωπικότητα. Ένα σύμ-
βολο του σύγχρονου ελληνικού πολιτισμού, που όχι μόνο άλλαξε τον ρου της μουσι-
κής στη χώρα μας, αλλά την πρόβαλε σε όλα τα μήκη και πλάτη της γης. Ένα τεράστιο 
μουσικό, καλλιτεχνικό, πολιτικό και κοινωνικό κεφάλαιο για την παγκόσμια κοινότητα» 
σημείωσε ο δήμαρχος, κατά την εισήγησή του, προσθέτοντας ότι «όπως κάναμε και 
σε άλλες περιπτώσεις προσωπικοτήτων ανάλογου βεληνεκούς, όπως των αείμνηστων 
Βάσου Λυσσαρίδη, Μανώλη Γλέζου και Λάκη Σάντα, έτσι και η ανακήρυξη του Μίκη 
Θεοδωράκη ως επίτιμου δημότη θα αποτελέσει ιδιαίτερη τιμή για το δήμο μας».
Όπως αναφέρθηκε, η ανακήρυξη του Μίκη Θεοδωράκη ως επίτιμου δημότη και η 
απονομή σε αυτόν του Κλειδιού της Πόλης θα πραγματοποιηθεί σε ειδική τελετή/
εκδήλωση, με την απόφαση-ψήφισμα να έχει ήδη αποσταλεί στον μεγάλο Έλληνα 
μουσουργό. Πηγή φωτογραφίας: Βικιπαίδεια
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Τη δική του περίοπτη θέση στη λίστα 
της γνωστής ταξιδιωτικής ιστοσελί-
δας Spotted By Locals, με τους κα-

λύτερους θερινούς κινηματογράφους και 
drive-cinemas της Ευρώπης για το καλο-
καίρι του 2020, καταλαμβάνει πλέον ο δη-
μοτικός θερινός κινηματογράφος Συκεών 
«Σινέ Άλσος».

Ανάμεσα, μεταξύ άλλων, στο Insel der 
Jugend στο Βερολίνο, στο Spoutnik στη 
Γενεύη, στο Hafenkino στη Φρανκφούρ-
τη, στο Autocine στη Μαδρίτη, στο Mare 
Culturale Urbano στο Μιλάνο, αλλά και 
στο Σινέ Θησείον στην Αθήνα, ο δημο-
τικός θερινός κινηματογράφος Συκεών 
«Σινέ Άλσος»… φιγουράρει ως τοπ θε-
ρινό σινεμά σε ευρωπαϊκό επίπεδο, στη 
λίστα των spotters του blog με βάση τον 
προορισμό, το πρόγραμμα καθώς και την 
εξαιρετική ποιότητα εικόνας και ήχου που 
προσφέρουν.

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται στο 
site «το σινέ Άλσος είναι ο ορισμός του 
‘‘εκτός της πεπατημένης’’, κρυμμένο σε ένα 
τεράστιο πάρκο, γεμάτο δέντρα, στην άνω 
πλευρά της Θεσσαλονίκης, όπου ακόμα 
και τις πιο ζεστές καλοκαιρινές μέρες, θα 
νιώσετε το αεράκι και τη γαλήνη που μόνο 
ορεινό σκηνικό μπορεί να παρέχει».

Παράλληλα, το site εξαίρει το πρόγραμ-
μα του κινηματογράφου, επισημαίνοντας 
ότι «προβάλλονται εξαιρετικές ταινίες, που 
ποικίλλουν μεταξύ ευρέως γνωστών και 
νέων, κινουμένων σχεδίων για παιδιά, 

αλλά και ανεξάρτητων και ευρωπαϊκών 
παραγωγών».

Η αναγνώριση του «Σινέ Άλσος» ήρθε 
και από το Φεστιβάλ Κινηματογράφου 
Θεσσαλονίκης το οποίο επέλεξε τον Θερι-
νό Κινηματογράφο Συκεών για την προβο-
λή, σε παγκόσμια πρεμιέρα, το εξαιρετικού 
ντοκιμαντέρ «Τι μου έμαθε ένα Χταπόδι» 
των Πίπα Έρλις και Τζέιμς Ριντ, με ελεύθε-
ρη είσοδο για το κοινό.

Με «Θέα στον κόσμο» από το 1999
Με «Θέα στον κόσμο», εκεί όπου η στέ-

γη του ουρανού αφήνει ελεύθερα τα ταξί-
δια των ονείρων..., με αέρα από αγιόκλημα 
και γιασεμί, ο δημοτικός θερινός κινημα-
τογράφος του δήμου Νεάπολης-Συκεών 
«Σινέ Άλσος» είναι από τους πρώτους θερι-
νούς κινηματογράφους που ξεκίνησαν τη 
δεκαετία του ’90. Από το 1999, που εγκαι-
νιάστηκε από τον τότε υπουργό ΠΕΧΩΔΕ 
Κώστα Λαλιώτη, αδιάλειπτα πρωτοπορεί 
κοινωνικά και καλλιτεχνικά και προσφέρει 
στους σινεφίλ ολόκληρης της πόλης απο-
λαυστικές ανάσες δροσιάς, αποφόρτισης 
και κινηματογραφικής περιπλάνησης κάτω 
από το φως των αστεριών.

Με πρόχειρους υπολογισμούς, από την 
πρεμιέρα έως και σήμερα προβλήθηκαν 
συνολικά περίπου 500 ταινίες τις οποίες 
παρακολούθησαν περίπου 30.000 θεατές.

Με κινηματογραφικές επιτυχίες από τον 
ελληνικό, ευρωπαϊκό και διεθνή κινημα-
τογράφο για μεγάλους, αλλά και μικρούς 

κινηματογραφόφιλους, με άψογες, υπερ-
σύγχρονες τεχνικές προδιαγραφές εικόνας 
(κυρτή οθόνη υψηλής ευκρίνειας, 9,7 μ., 
με σύγχρονο κινηματογραφικό ψηφιακό 
σύστημα) και dolby ψηφιακού ήχου, η Κοι-
νωφελής Επιχείρηση Υπηρεσιών (ΚΕΥΝΣ) 
του δήμου έχει δημιουργήσει, μέσα σε ένα 
καταπράσινο περιβάλλον, μία πραγματική 
όαση της 7ης Τέχνης για μοναδικές καλο-
καιρινές βραδιές Τέχνης και ψυχαγωγίας 
για ολόκληρη την πόλη.

Οι φίλοι, όμως, του κινηματογράφου 
στο δήμο Νεάπολης-Συκεών έχουν το μο-
ναδικό… προνόμιο να απολαμβάνουν 
ποιοτικές ταινίες και σε έναν ακόμη θερι-
νό κινηματογράφο. Πρόκειται για το «Σινέ 
Παράδεισος» στη Νεάπολη, που βρίσκεται 
στην περιοχή Στρεμπενιώτη, επίσης σε μια 
καταπράσινη και πευκόφυτη όαση δρο-
σιάς.

Οι δυο μαζί δημοτικοί θερινοί κινημα-
τογράφοι αποτελούν κάθε χρόνο πόλο 
έλξης εκατοντάδων κινηματογραφόφιλων, 
και μάλιστα από την ευρύτερη περιοχή της 
Θεσσαλονίκης, επιμένοντας να ταξιδεύουν 
τους πολίτες ολόκληρης της πόλης, για ένα 
ακόμα καλοκαίρι, με … «Θέα στον κόσμο». 
Συνολικά 20 εξαιρετικές και βραβευμένες 
παραγωγές από τον διεθνή, ευρωπαϊκό 
και ελληνικό χώρο, με 138 συνολικά προ-
βολές αποτέλεσαν και φέτος τον «μαγνή-
τη» που ανέδειξε τον μεγάλο θεσμό που 
προσφέρει μοναδικές βραδιές Τέχνης και 
ψυχαγωγίας υψηλών προδιαγραφών. 

«Σινέ Άλσος»: Από το 1999 γράφει ιστορία...
  Ο δημοτικός θερινός κινηματογράφος Συκεών, ανάμεσα στα καλύτερα θερινά σινεμά της Ευρώπης     «Μαγνήτες» οι δυο θερινοί 

κινηματογράφοι του δήμου Νεάπολης-Συκεών «Άλσος» και «Παράδεισος»

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
ΣΙΝΕ «ΑΛΣΟΣ» ΣΙΝΕ «ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ»
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Στο πλευρό της κοινωνίας με αστείρευτη ενέργεια και δυναμική πα-
ρουσία παρέμειναν τα στελέχη του Κέντρου Πρόληψης «ΠΥΞΙΔΑ» την 
περίοδο της «καραντίνας» λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-
19, δημιουργώντας προϋποθέσεις υπεύθυνης ενημέρωσης, στήριξης 
και υποστήριξης των γονέων και των νέων.

Με… κέντρο επιχειρήσεων τα γραφεία της «ΠΥΞΙΔΑΣ», οι εργαζό-
μενοι παρέμειναν στις θέσεις τους ακολουθώντας τους κανόνες ασφά-
λειας και υγιεινής, από όπου διατήρησαν και ενίσχυσαν την επικοι-
νωνία της Υπηρεσίας με τους συμπολίτες μας μέσα από διαφορετικές 
δράσεις.  

Στο πλαίσιο αυτό, από την πρώτη ημέρα των επιβεβλημένων μέ-
τρων, τα επιστημονικά στελέχη τέθηκαν σε  επιφυλακή παρέχοντας 
τηλεφωνικά ψυχολογική στήριξη σε γονείς και νέους, αναρτώντας 
ταυτόχρονα στις ηλεκτρονικές σελίδες και στο διαδίκτυο (www.pyxida.
org.gr και www.facebook.com/Πυξίδα) οδηγό διαχείρισης του άγχους 
από το «ΜΕΝΟΥΜΕ ΣΠΙΤΙ».

Ιδιαίτερη πρόβλεψη υπήρξε για τους μικρούς μας φίλους με παρα-
μύθια και παιχνίδια. Με σειρά… εμφάνισης στο διαδίκτυο αναρτήθη-
καν τα εξής παραμύθια:

 «Το ψαράκι που ήθελε να πετάξει» της Μάρη Ταλλά, που μετα-
φέρθηκε στο διαδίκτυο ηχογραφημένο με τις φωνές των στελεχών της 
«ΠΥΞΙΔΑΣ» με ένα παιχνιδιάρικο τρόπο,

 «Ο Γελαστός» της Καμέλιας Βογιατζή, συνεργάτιδας καθηγήτριας 
από το 3ο Γυμνάσιο Νεάπολης,

 «Οι περιπέτειες της μπαλίτσας Φιφίκας και της σαρανταποδαρού-
σας Μόνικας» της Χρυσάνθης Κολύβα, στελέχους της «ΠΥΞΙΔΑΣ», το 
οποίο επίσης μεταφέρθηκε ηχογραφημένο στο διαδίκτυο.

Η ανάρτηση των παραμυθιών αποσκοπούσε στο να κρατήσει συ-
ντροφιά στους μικρούς μας φίλους, που κατά τη διάρκεια της καραντί-
νας στερήθηκαν τη σχολική ζωή και τις παρέες τους, ενώ παράλληλα 
τους «περνούσε» με συμβολικό τρόπο κοινωνικά και ανθρωπιστικά 
μηνύματα σχετικά με την κρίση της πανδημίας. 

Τα παιδιά είχαν επίσης την ευκαιρία να συμμετάσχουν και σε ένα 
όμορφο παιχνίδι με θέμα «Κι εγώ μένω στο σπίτι» εκφράζοντας μέσα 
από ζωγραφική, κολλάζ και χειροτεχνίες σκέψεις και συναισθήματα 
αναφορικά με την εμπειρία της καραντίνας. Τα έργα αυτά αναρτήθη-
καν στα ηλεκτρονικά μέσα της «ΠΥΞΙΔΑΣ» και ήταν για όλους μια συν-
θήκη ευχάριστης επικοινωνίας.

Τα παιδιά, όμως, κλήθηκαν κι έπαιξαν με επιτυχία έναν ακόμη… 
ρόλο στηρίζοντας τους παππούδες και τις γιαγιάδες τους. Σε ένα Πά-
σχα πιο μοναχικό από κάθε άλλη χρονιά,  συμμετείχαν σε ένα όμορφο 
κι αμφίδρομα δημιουργικό παιχνίδι με τη δημιουργία ενός πρωτότυ-
που ημερολογίου με πληροφορίες που απέσπασαν από τα αγαπημένα 
τους πρόσωπα, καθώς επίσης και σε ένα παιχνίδι ευχών. 

Η Ομάδα των Εφήβων Λυκείου, που διοργανώνει η «ΠΥΞΙΔΑ», συνέχισε να λειτουρ-
γεί και την περίοδο της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19!  Όχι βέβαια δια ζώσης, 
αλλά με εβδομαδιαίες διαδικτυακές συναντήσεις, με το συντονισμό της ψυχολόγου- 
αναπλ. επιστημονικής υπεύθυνης της «ΠΥΞΙΔΑΣ» Μαρίας Κυριακίδου, και της ψυχο-
λόγου-μεταπτυχιακής φοιτήτριας της Σχολικής Ψυχολογίας ΑΠΘ Χριστίνας-Ιωάννας 
Σχοινά. 

Απώτερος στόχος των Ομάδων Εφήβων είναι η ψυχολογική υποστήριξή τους στα 
καθημερινά ζητήματα που τους απασχολούν, αλλά και στις σοβαρότερες κρίσεις που 
μπορεί να συναντήσουν στη ζωή τους. 

Σε αυτή την πρωτόγνωρη για τους ενήλικες και τους ανήλικους  κρίση, παρ’ όλες τις 
τεχνικές δυσκολίες που υπήρχαν, τα οκτώ μέλη της Ομάδας ήταν εκεί, στηρίζοντας το 
ένα το άλλο και κατανοώντας κάθε δυσκολία. Έτσι η ομάδα κατάφερε να διατηρήσει σε 
κόντρα των καιρών ζωντανή τη σύνδεση!!  

Ναι, όλοι μαζί παραμένουμε ασφαλείς και συνδεδεμένοι στην πρόληψη!!! 

Κέντρο Πρόληψης «Πυξίδα»
Επιμέλεια: Σάκης Σταματόπουλος

Ενεργή η «ΠΥΞΙΔΑ» στην κρίση της πανδημίας… Τα νέα της Ομάδας Εφήβων
στο…  διαδίκτυο

ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ «ΠΥΞΙΔΑ»
Γ. Τσαρούχη 3, Συκιές – Τηλ.: 2310.202015 & 2310.204453  •  www.pyxida.org.gr – email: info@pyxida.org.gr

Πλήρης Απαλλαγή Ωφελούμενων  Ομάδων 
ΚΕΑ, ΑμεΑ και Πολύτεκνων 

από Ανταποδοτικά Τέλη και Δημοτικό Φόρο 
για την Αντιμετώπιση των Συνεπειών 

της Υγειονομικής Κρίσης από τον κορωνοϊό Covid-19

Το Γραφείο Εσόδων και Περιουσίας του δήμου Νεάπολης-Συκεών θα προβεί 
άμεσα στην απαλλαγή, έως ένα τρίμηνο το ανώτατο, από τα Ανταποδοτικά Τέλη 

και το Δημοτικό Φόρο των δικαιούχων της απαλλαγής των Δ.Τ. κατά 50% σύμφω-
να με την 341/19 ΑΔΣ  (Δικαιούχοι ΚΕΑ,  ΑμεΑ, πολύτεκνοι), κατ’ εφαρμογή της 

αρ. 104/20 Απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου: 
«Μέτρα ενίσχυσης κατηγοριών πολιτών και επιχειρήσεων

για την αντιμετώπιση των συνεπειών της υγειονομικής κρίσης 
από τον κορωνοϊό COVID-19» . 
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Στις ανάγκες των εκπαιδευτικών 
εν αναμονή της επαναλειτουργίας των 
σχολικών μονάδων και της επιστροφής 
των μαθητών στις σχολικές τάξεις, εστί-
ασε με ιδιαίτερο ενδιαφέρον το Κέντρο 
Πρόληψης «ΠΥΞΙΔΑ», δεδομένων των 
νέων συνθηκών μέσα στις οποίες κλή-
θηκαν οι εκπαιδευτικοί να επαναδημι-
ουργήσουν συνθήκες «κανονικότητας», 
και κατά το δυνατόν εύρυθμης λειτουρ-
γίας των σχολείων.

Τα στελέχη της «ΠΥΞΙΔΑΣ», όμως, 
απασχόλησε ιδιαίτερα η ψυχολογική 
κατάσταση των μαθητών της Γ΄ Λυκείου, 
οι οποίοι θα συμμετείχαν στις Πανελλα-
δικές Εξετάσεις για την είσοδό τους στην 
Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Το άγχος των 
εξετάσεων, σε συνδυασμό με το άγχος 
και την ανασφάλεια που «διέσπειρε» η 
πανδημία του κορωνοϊού COVID-19, 
συνιστούν μια ιδιαίτερα επιβαρυντική 
συνθήκη για τους τελειόφοιτους του 
Λυκείου και υποψηφίους των πανεπι-
στημίων και τεχνολογικών ιδρυμάτων 
της χώρας.

Στο πλαίσιο αυτό, η «ΠΥΞΙΔΑ», σε 
συνεργασία με τη Συντονίστρια Εκ-
παιδευτικού Έργου 1ου ΠΕΚΕΣ Δώρα 

Καραμανλή, υλοποίησε διαδικτυακή 
εκπαίδευση με θέμα τη διαχείριση του 
άγχους των εξετάσεων (13.5.2020). Το 
θέμα καλύφθηκε από τα επιστημονικά 
στελέχη της «ΠΥΞΙΔΑΣ» Τάσο Κουφοκώ-
τσιο, νοσηλευτή ψυχικής υγείας, και την 
Χρυσάνθη Κολύβα, κλινική ψυχολόγο.

Παρεμφερές διαδικτυακό σεμινάριο 
(26.5.2020) πραγματοποιήθηκε και σε 
συνεργασία με την Υπεύθυνη Αγωγής 
Υγείας Β΄Βάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής 
Θεσσαλονίκης Χριστίνα Χρηστίδου και 
τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου 
Υγείας, Πρόνοιας και Ευεξίας Μαρία-
Αντιόπη Τσακμαλή.

Στα σεμινάρια συμμετείχαν συνο-
λικά 35 εκπαιδευτικοί, οικονομολόγοι 
των ΓΕΛ και ΕΠΑΛ της περιοχής στην 
πρώτη περίπτωση και διαφόρων ειδι-
κοτήτων στη δεύτερη. Οι συμμετέχοντες 
δήλωσαν ότι η εκπαίδευση υπήρξε για 
αυτούς μια ιδιαίτερα ωφέλιμη εμπειρία. 
Όπως ανέφεραν, αποκόμισαν σημαντι-
κή γνώση όσον αφορά στις ψυχοσωμα-
τικές διαστάσεις του άγχους και έλαβαν 
βασικές γραμμές καθοδήγησης των 
παιδιών όσον αφορά στην καλή διαχεί-
ριση του άγχους.

Διαδικτυακά σεμινάρια για εκπαιδευτικούς 
για το άγχος των πανελλαδικών ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΣΟΔΩΝ & ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ
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Πλούσιος 
απολογισμός διετίας 

Ο πλούσιος απολογισμός έργου και 
δράσεων κατά τη διετία 2018-2019 ήταν 
το στοιχείο που κυριάρχησε στη γενική 
συνέλευση του Κέντρου Πρόληψης «ΠΥ-
ΞΙΔΑ», κατά την οποία έγινε και η υπο-
δοχή των νέων εκπροσώπων των φορέ-
ων που συμμετέχουν στη σύνθεσή της. 
     Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσιά-
στηκαν, την περίοδο 2018-2019, οι ωφελού-
μενοι και ωφελούμενες από τις παρεμβάσεις 
πρόληψης στη σχολική όσο και την ευρύτε-
ρη κοινότητα έφτασαν τους 10.923 ενήλικες 
(γονείς, εκπαιδευτικοί, επαγγελματίες, απλοί 
πολίτες) και τα 6.033 παιδιά και εφήβους.  
     «Η αποστολή της ‘‘ΠΥΞΙΔΑΣ’’ είναι ιδιαίτε-
ρα κρίσιμη και σημαντική, πολύ περισσότε-
ρο στη σημερινή εποχή που οι προκλήσεις 
πολλαπλασιάζονται και πολιορκούν τους 
εφήβους και τους νέους. Έχουμε πετύχει 
πολλά αλλά οφείλουμε ακόμη περισσότε-
ρα στην κοινωνία. Θα συνεχίσουμε το έργο 
μας με τη δέσμευση όλων, διοίκησης και ερ-
γαζομένων, με μεράκι και πάθος για ακόμη 
περισσότερες ποιοτικές υπηρεσίες πρόλη-
ψης που θα καλύπτουν τις ανάγκες της κοι-
νότητάς μας», ήταν το μήνυμα που έστειλε ο 

δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών, και πρόεδρος 
του Κέντρου Πρόληψης, Σίμος Δανιηλίδης, 
ο οποίος καλωσόρισε τα νέα μέλη του Δ.Σ. 
     Μετά τις εκλογές στην Τ.Α. και τις αλλαγές 
στα Δ.Σ. των φορέων, νέα πρόσωπα εισήλ-
θαν στο Διοικητικό Συμβούλιο της «ΠΥΞΙ-
ΔΑΣ», το οποίο έχει πλέον την εξής μορφή:

Πρόεδρος: Σίμος Δανιηλίδης, δήμαρ-
χος Νεάπολης-Συκεών,

Αντιπρόεδρος: Δημήτρης Απατσί-
δης, δημοτικός σύμβουλος του δήμου Νε-
άπολης-Συκεών,

Γ. Γραμματέας: Ελισσάβετ Κοτσώ-
νη, αντιδήμαρχος Κοινωνικής Προστασίας, 
Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού του 
δήμου Λαγκαδά με αναπληρώτρια της Σο-

φία Τελίδου, 
Ταμίας: Στέλιος Βαϊρλής, πρόεδρος 

της Εθελοντικής Διασωστικής Ομάδας Αντι-
μετώπισης Καταστροφών (ΕΔΟΜΑΚ), και 
αναπληρώτρια η Ελένη Παπαδοπούλου, 

Μέλος: Δημήτριος Ασλανίδης, πε-
ριφερειακός σύμβουλος της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας, και υπεύθυνος του 
τομέα Κοινωνικής Αλληλεγγύης, και ανα-
πληρωτής ο περιφερειακός σύμβουλος Ντί-
νος Κούης,

Μέλος: Χάρης Κυπριανίδης, πρόε-
δρος του Ε.Κ.Θ., και αναπληρωτής ο Παύλος 
Σαββουλίδης, μέλος του Ε.Κ.Θ.,

Μέλος: Σάββας Παντελίδης, υπάλλη-
λος γραφείου του Κ.Π. «ΠΥΞΙΔΑ»

Στο πλευρό των μαθητών 
για την πρόληψη των εξαρτήσεων και
την ενίσχυση της ψυχικής και σωματικής υγείας

Σε κλίμα αισιοδοξίας και με ευοίωνες προοπτικές ολοκληρώθηκε, στο μέτρο του 
δυνατού, λόγω της διακοπής της λειτουργίας των σχολείων, το πρόγραμμα πρόλη-
ψης για τα Λύκεια. 

Πρόκειται για ένα καθολικό σχέδιο παρέμβασης με παράλληλες δράσεις σε όλη 
τη σχολική κοινότητα, δηλαδή στους μαθητές και των τριών τάξεων, στο Σύλλογο 
Εκπαιδευτικών καθώς και στο Σύλλογο Γονέων. Συγκεκριμένα πραγματοποιήθηκαν 
δράσεις πρόληψης στα εξής σχολεία:

-1ο ΓΕΛ Συκεών: Παρέμβαση στους μαθητές της Α΄ Λυκείου όσον αφορά στην 
πρόληψη των εξαρτήσεων από τις ψυχοδραστικές ουσίες, εκπαίδευση του 15με-
λούς μαθητικού συμβουλίου και της ομάδας διαχείρισης κρίσης όσον αφορά στην 
πρόληψη του σχολικού εκφοβισμού, παράλληλες δράσεις πρόληψης σε όλους τους 
μαθητές την παγκόσμια ημέρα κατά του σχολικού εκφοβισμού, ενημέρωση και ευ-
αισθητοποίηση εκπαιδευτικών και γονέων και κηδεμόνων.

-2ο ΓΕΛ Συκεών: Παρέμβαση στους μαθητές της Β’ Λυκείου με θέμα τη δια-
χείριση του θυμού, ενημέρωση και ευαισθητοποίηση εκπαιδευτικών,  γονέων και 
κηδεμόνων.

-Πειραματικό Λύκειο Νεάπολης: Παρέμβαση στους μαθητές της Γ΄ Λυκείου 
όσον αφορά στη διαχείριση του άγχους των εξετάσεων.

-2ο ΓΕΛ Νεάπολης: Παρέμβαση στους μαθητές της Γ΄ Λυκείου όσον αφορά στη 
διαχείριση του άγχους των εξετάσεων.

-ΕΠΑΛ Συκεών: Παρέμβαση πρόληψης: «Ερωτευθείτε, αλλά μην ξεχασθείτε! 
Προφυλαχθείτε!!!». Σύντομες παρεμβάσεις μέσα στα τμήματα, εναλλακτική μουσι-
κοχορευτική εκδήλωση ευαισθητοποίησης για όλη τη σχολική κοινότητα, με τη συμ-
μετοχή του μουσικού γκρουπ Fabulous και των χορευτικών ομάδων Savage dames 
και Soldados.
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Δημοτικοί Λαχανόκηποι 
σε δράση

Με αποκλειστικά δικούς του πόρους και υπηρεσίες, 
καθώς η συγκεκριμένη κοινωνική δομή για την αντιμε-
τώπιση της φτώχειας αποκλείσθηκε από τα εθνικά προ-
γράμματα, παρά τη θετική της αξιολόγηση, ο δήμος Νε-
άπολης-Συκεών συνέχισε και φέτος τη λειτουργία και την 
προσφορά των Δημοτικών Λαχανόκηπων στους κατοί-
κους του, δίνοντας τη δυνατότητα σε πολλούς ενδιαφερό-
μενους δημότες να συνεχίσουν την καλλιέργεια κηπαρί-
ου, τόσο για την εξασφάλιση βασικών ειδών διατροφής 
όσο και για τη διατήρησή τους ως ενεργών πολιτών.

Ήδη, μετά τη διαδικασία της δήλωσης συμμετοχής 
και την κλήρωση που ακολούθησε, οι «ιδιοκτήτες» εγκα-
ταστάθηκαν στους κήπους τους και άρχισαν αμέσως την 
παραγωγή, που φέτος δείχνει να πηγαίνει πολύ καλά…

Ο Δημοτικός Λαχανόκηπος είναι χωρισμένος σε τρεις 
Δημοτικές Ενότητες (Νεάπολης, Πεύκων, Συκεών) και πε-
ριλαμβάνει 100 κηπάρια, τα οποία παρέχονται για δωρε-
άν χρήση στους κατοίκους του δήμου Νεάπολης-Συκεών 
μετά από σχετική αίτησή τους. Στους δικαιούχους παρα-
χωρείται η χρήση και η καλλιέργεια της έκτασης των 50 
τ.μ., ενώ από τις Υπηρεσίες του δήμου παρέχεται πλήρης 
υποστήριξη με δωρεάν παροχή νερού, φυτά, εργαλεία, 
συμβουλευτική, υποστήριξη από γεωπόνο, κ.ά.  

Σκοπός της παροχής της χρήσης των κηπαρίων είναι η 
καλλιέργεια οπωρολαχανικών από τους δικαιούχους για 
δική τους χρήση, προκειμένου να καλύψουν μέρος των 
αναγκών σίτισης της οικογένειάς τους. Μέρος της συγκο-
μιδής (τουλάχιστον 10%) θα παρέχεται στη Δομή Παρο-
χής Σίτισης και στο Κοινωνικό Παντοπωλείο του δήμου.

«Ασπίδα» προστασίας 
για τη Δενδροφυτεία!

Σε πλήρη ετοιμότητα σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης εκδήλωσης πυρκα-
γιάς βρίσκεται ο δήμος Νεάπολης-Συκεών για την προστασία του Δημοτικού 
Άλσους Συκεών (Δενδροφυτεία), όπως διαπιστώθηκε από τον έλεγχο που 
πραγματοποίησαν ειδικά τεχνικά συνεργεία του δήμου στο σύστημα πυρο-
προστασίας. 

Η ευρεία δοκιμαστική λειτουργία του συστήματος ελέγχου πυρόσβεσης 
(14.5.2020), που είναι εγκατεστημένο και απλωμένο στο άλσος της Δενδροφυ-
τείας, περιλάμβανε ενδελεχή έλεγχο των 11 πυροσβεστικών φωλιών και των 
31 κρουνών που είναι διασκορπισμένοι σε όλη την έκταση, εξέταση-έλεγχο της 
ηλεκτροκίνητης και της πετρελαιοκίνητης αντλίας νερού καθώς και της σωστής 
λειτουργίας της δεξαμενής νερού που μένει πάντα γεμάτη. Αυτός έγινε παρου-
σία του αντιδημάρχου Πολιτικής Προστασίας και Υπηρεσιών Δόμησης Τάσου 
Τσακιρίδη, του αντιδημάρχου Τεχνικών Έργων και Υποδομών Στέλιου Γκατζέ, 
της προέδρου της Δ.Κ. Συκεών Ρένας Αυγερινού και του προϊσταμένου της Τ.Υ. 
Παναγιώτη Αγγελοχωρίτη.

Από τα εκτεταμένα τεστ στο σύστημα αντιπυρικής προστασίας προέκυψε 
ότι το σύστημα είναι σε πλήρη λειτουργία, αφού τις προηγούμενες ημέρες 
πραγματοποιήθηκαν οι εργασίες συντήρησης των υποδομών. 
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Κέντρο Πρόληψης «Πυξίδα»  Επιμέλεια: Σάκης Σταματόπουλος



Διαδικτυακά 
η Γιορτή της Μητέρας

Παρά του ότι επιστρέφαμε 
σιγά-σιγά στην… κανονικότητα της 
καθημερινότητάς μας, οι Δημοτικές 
Βιβλιοθήκες του δήμου Νεάπολης-
Συκεών συνέχισαν τις πλούσιες 
δράσεις τους μέσω του διαδικτύου.

Έτσι, η Γιορτή της Μητέρας 
(Κυριακή 10 Μαΐου) τιμήθηκε φέτος 
μέσα σε διαφορετικές συνθήκες, με 
τα στελέχη των Δημοτικών Βιβλιο-
θηκών να οργανώνουν μια δημι-
ουργική και διαδραστική επικοινω-
νία, καλώντας τα παιδιά να κάνουν 
το δικό τους δώρο στη μητέρα τους, 
να τους αφιερώσουν και αγαπημέ-
να τραγούδια, ή να απολαύσουν 
όλοι μαζί ένα παραμύθι.

Το σχετικό ενημερωτικό 
έντυπο, που ήταν αφιερωμένο 
στη «Μητέρα», εστάλη σε 200 και 
πλέον γονείς-μέλη των Δημοτικών 
Βιβλιοθηκών, καλώντας τους να 
επικοινωνήσουν με τα στελέχη είτε 
τηλεφωνικά είτε μέσω ηλεκτρο-
νικού μηνύματος. Το φυλλάδιο 
περιελάμβανε προτάσεις βιβλίων 
για τους μικρούς μας φίλους, όμορ-
φες μελωδίες-νανουρίσματα για να 
ακούσει όλη η οικογένεια, και ιδέες 
για χειροτεχνίες (ευχετήριας κάρτας 
και διακοσμητικό) που μπορούσαν 
εύκολα τα παιδιά να φτιάξουν και 
να τα δωρίσουν στο αγαπημένο 
τους πρόσωπο. 

Νέο βιβλίο από τον 
Πάρη Βορεόπουλο

Την έκδοση του νέου βιβλί-
ου του με τίτλο «Η ΜΙΚΡΑ ΑΣΙΑ 
ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟ-
ΓΟΤΕΧΝΙΑ» παρουσίασε ο συντο-
πίτης εκπαιδευτικός-συγγραφέας 
Πάρης Βορεόπουλος.

Στο δοκίμιο αυτό γίνεται μια 
συνολική παρουσίαση των λο-
γοτεχνών που προέρχονται από 
τις περιοχές της Μικράς Ασίας, 
οι οποίοι, επηρεασμένοι από 
τα γεγονότα της Μικρασιατικής 
Καταστροφής του 1922 και τις 
μετέπειτα συνέπειες, έγραψαν 
καταπληκτικά έργα και όλοι τους 
ανήκουν στη γενιά του 1930.

Πρόκειται για ένα βιβλίο όπου 
-μαζί με τα λογοτεχνικά θέματα- 
γίνονται αναφορές στα πολιτιστι-
κά, θρησκευτικά, ιστορικά, κοι-
νωνικά, πολιτικά, εκπαιδευτικά 
και γλωσσικά δεδομένα εκείνης 
της εποχής.

Ο Πάρης Βορεόπουλος, που 
έχει στο ενεργητικό του μια αξι-
όλογη προσφορά στην Παιδεία 
και στον Πολιτισμό, ως καθηγη-
τής και διευθυντής σε σχολεία 
της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευ-
σης,  προσθέτει ένα αξιόλογο 
βιβλίο στο πολιτιστικό μωσαϊκό 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών. Η 
έκδοση είναι της Αντιδημαρχίας 
Παιδείας και την προλογίζει ο 
Δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης. 
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Παιδική Χαρά για παιδιά με αναπηρία
από μαθητές!

Τα συγχαρητήριά του για τη «δημιουργικότητα, την εφευρετικότητα αλλά και για την 
κοινωνική ευαισθησία που επιδεικνύουν» εξέφρασε ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σί-
μος Δανιηλίδης στους μαθητές-μέλη της ομάδας Ρομποτικής Robothood του Δημοτικού 
Σχολείου «ΔΕΛΑΣΑΛ», κατά τη διάρκεια της συνάντησής τους στην Τεχνική Υπηρεσία 
του δήμου (20.2). 

Ο δήμαρχος, παρουσία των αντιδημάρχων Τεχνικών Έργων Στέλιου Γκατζέ, Κοι-
νωνικής Πολιτικής Παρής Γενήτσαρη, Πολιτικής Προστασίας Τάσου Τσακιρίδη, καθώς 
και των υπηρεσιακών στελεχών της Τεχνικής Υπηρεσίας Ευγενίας Τάκα, Έφης Θεοδω-
ροπούλου (πολιτικοί μηχανικοί) και Φεδώρας Κανελλή (αρχιτέκτονας), υποδέχθηκαν με 
μεγάλη χαρά τους μαθητές της ομάδας «Robothood», παρακολούθησαν με ενδιαφέρον 
την παρουσίαση του project τους με τίτλο «Νιώσε, παίξε, και εσύ μπορείς!», για τη δημι-
ουργία μιας Παιδικής Χαράς για Άτομα με Αναπηρία.

Ο Αλέξανδρος και η Ελισάβετ από την ΣΤ΄ Τάξη και ο Γιάννης, ο Τάσος, η Βασιλική 
και ο Νικόλας από την Ε΄ Τάξη του Δημοτικού Σχολείου «ΔΕΛΑΣΑΛ», συνοδευόμενοι 
από την υποδιευθύντρια Βάνα Βενιάδου και τον προπονητή Ρομποτικής της ομάδας 
Βλαδίμηρο Καουσλίδη, παρουσίασαν αναλυτικά το σκεπτικό και τον σκοπό του project 
τους, τονίζοντας πως «αποφασίσαμε να επικεντρωθούμε στον τομέα της ψυχαγωγίας 
των παιδιών με αναπηρία και, συγκεκριμένα, να σχεδιάσουμε ένα πάρκο με παιχνίδια 
που θα μπορούν να αξιοποιηθούν από αυτά τα παιδιά, χωρίς ιδιαίτερη βοήθεια από 
κάποιο άλλο άτομο, παρατηρώντας πως η Θεσσαλονίκη δυστυχώς δεν διαθέτει χώρους 
ψυχαγωγίας για ΑμεΑ». 

Τη 10η θέση στην ανώτερη κατηγορία του εθνικού πρωταθλήματος κατέκτησε η 
Σκακιστική Ακαδημία Συκεών-Νεάπολης, μετά από μια δυναμική παρουσία στο 47ο 
Πανελλήνιο Ομαδικό Πρωτάθλημα 2019 που πραγματοποιήθηκε στην Πάτρα, αντιμε-
τωπίζοντας συνολικά 34 ομάδες.

Στη σύνθεσή της είχε τον Σκοπιανό Grand Master (GM) Trajko Nedev, ο οποίος 
πέτυχε 4 πόντους σε 7 αγώνες, τον νεοαποκτηθέντα Συκεώτη Νίκο Γαλόπουλο (3π./6 
αγ.), τον Δημήτρη Τσεκμέ από την Ξάνθη (4π./6 αγ.), τον Νεαπολίτη Νίκο Λαγοπάτη 
(3,5π./5 αγ.). 

Με την ομάδα γυναικών της Ακαδημίας αγωνίστηκε η Woman Inter Master (WI) Ka
ntane Anna από την Πολωνία, η οποία ασχολείται με την προπονητική στο σκάκι στη 
χώρα της και είναι επαγγελματίας σκακιστική δημοσιογράφος (4π./7 αγ.). Στη σκακιέ-
ρα της νεάνιδας κάτω των 20 ετών αγωνίστηκε η Ευαγγελία Μαστρακούλη (4π./7 αγ.), 
και στη σκακιέρα της κορασίδας κάτω των 16 ετών η Ερμοφίλη Γιαννουλάκη (3,5π./7 
αγ.).

Στις νεανικές σκακιέρες αγωνίστηκαν: στη νεανική σκακιέρα κάτω των 20 ετών ο 
πρωταθλητής νέων Λάμπρος Γιαννουλάκης (4,5π./7 αγ.), στην παιδική σκακιέρα κάτω 
των 16 ετών ο νεοαποκτηθέντας Ορέστης Γαβριηλίδης (4./7 αγ.) και στην παμπαιδική 
σκακιέρα κάτω των 12 ετών η Αγγελική Καπία (2,5π./7 αγ.).

Την ίδια ώρα, η Δήμητρα Αλεξανδρή αναδείχθηκε πρωταθλήτρια Ελλάδος στα Κο-
ρίτσια κάτω των 10 ετών για το 2019, πετυχαίνοντας 7 πόντους (7 νίκες και 2 ήττες) 
σε 9 αγώνες, στο πλαίσιο του 22ου Πρωταθλήματος Κορασίδων και Παγκορασίδων 
(Κορίτσια <10 ετών) που έγινε στην Πάτρα. 

10η στην Ελλάδα 
η Σκακιστική  Ακαδημία  Συκεών-Νεάπολης
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Δήμητρα 
Αλεξανδρή, 
Πρωταθλήτρια 
Ελλάδος
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«Η πρωτοβάθμια 
φροντίδα υγείας 
στους δήμους…»
Οι πάγιες θέσεις του δημάρχου Σίμου 
Δανιηλίδη για την πρωτοβάθμια φροντίδα 
υγείας και την ανάθεση της αρμοδιότητας 
στους δήμους κερδίζει υποστηρικτές, και 
μάλιστα σε κορυφαίο πολιτικό επίπεδο.

Αυτό καταγράφηκε και στη 2η Διαδικτυ-
ακή Εκδήλωση του ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΑΛΛΑΓΗΣ 
με θέμα «Για ένα αποτελεσματικό δίκτυο 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Ο ρόλος 
του στις υγειονομικές κρίσεις», που πραγ-
ματοποιήθηκε εν μέσω της πανδημίας του 
κορωνοϊού. 

Την εκδήλωση, η οποία έγινε ενόψει της 
ιδεολογικής και πολιτικής Συνδιάσκεψης 
του κόμματος, άνοιξε με ομιλία της η πρόε-
δρος Φώφη Γεννηματά, η οποία στο κλείσι-
μο της συζήτησης τοποθετήθηκε υπέρ της 
πρότασης του Σίμου Δανιηλίδη λέγοντας 
ότι «οι δήμοι πέτυχαν σε τόσες δύσκολες 

αποστολές, γιατί να μην μπορούν και σε 
αυτήν».

Το συντονισμό της συζήτησης-
εκδήλωσης (https://www.youtube.com/
watch?v=mzoYhkl2F1M&feature=emb_
logo)  είχε ο Κώστας Μπαργιώτας, γιατρός, 
πρώην βουλευτής και γραμματέας του 

Τομέα Υγείας του Κινήματος Αλλαγής, και 
συμμετείχαν σε αυτήν, εκτός του δημάρ-
χου Νεάπολης-Συκεών, και προέδρου της 
Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής της ΚΕΔΕ, 
Σίμου Δανιηλίδη, οι:

- Ηλίας Μόσιαλος, Brian Abel-Smith 
Professor of Health Policy, Head of the 
Department of Health Policy, LSE

- Χρήστος Λιονής, Καθηγητής Γενι-
κής Ιατρικής & Α’ Βάθμιας Φροντίδας Υγεί-
ας, Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Κρήτης, 
Επισκέπτης Καθηγητής Ιατρικής Σχολής 
Linkoping, Σουηδία

- Τάσος Φιλαλήθης, Ομότιμος Καθη-
γητής Κοινωνικής Ιατρικής – Προγραμματι-
σμού Υγείας, Πανεπιστήμιο Κρήτης

- Κυριάκος Σουλιώτης, Αν. Καθηγητής 
Πολιτικής Υγείας, Σχολή Κοινωνικών και 
Πολιτικών Επιστημών, Πανεπιστήμιο Πελο-
ποννήσου

- Ανδρέας Πουλάς, Βουλευτής Αργο-
λίδας, Υπεύθυνος Υγείας Κ.Ο. Κινήματος 
Αλλαγής.

Να σημειωθεί ότι το θέμα συζητείται 
και σε ανώτερο κυβερνητικό επίπεδο, ενώ 
ήδη είδαν το φως της δημοσιότητας σχε-
τικές πληροφορίες-σχέδια των αρμόδιων 
υπουργείων. Το ίδιο συμβαίνει και με τη 
μεταφορά της αρμοδιότητας της Πρωτο-
βάθμιας Εκπαίδευσης στους δήμους, θέμα 
που χρόνια υποστηρίζει ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης.  

Δυο νέες δικαστικές αθωωτικές απο-
φάσεις ήρθαν να επιβεβαιώσουν για μια 
ακόμη φορά την άσκηση της χρηστής δι-
οίκησης  της δημοτικής Αρχής του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών, η οποία ασκείται με 
προσήλωση στις αρχές της νομιμότητας 
και της διαφάνειας. Έτσι, θεωρείται φυσικό 
επακόλουθο να πέφτουν στο κενό η μία 
μετά την άλλη οι καταγγελίες που γίνονται 
στη Δικαιοσύνη και τα αρμόδια ελεγκτικά 
όργανα κατά της διοίκησης του δήμου Νε-
άπολης-Συκεών.

Η μια απόφαση ήρθε πριν την επι-
βολή των μέτρων για την ανάσχεση της 
επέκτασης του κορωνοϊού COVID-19, για 
να ακολουθήσει η δεύτερη με τη λήξη της 
καραντίνας.

Η πρώτη περίπτωση αφορά στην ομό-
φωνη αθωωτική απόφαση που εξέδωσε το 
Γ΄ Τριμελές Πλημμελειοδικείο Θεσσαλονί-
κης για τη διοίκηση του δήμου, μετά από 
μήνυση ιδιώτη κατά των Οικονομικών 
Υπηρεσιών για παράβαση καθήκοντος. 
Συγκεκριμένα, με μήνυσή της συνιδιοκτή-
τρια οικοπέδου στην περιοχή των Πεύκων 
κατά των οικονομικών Υπηρεσιών του 
δήμου, τις κατηγόρησε ότι δεν προχώ-
ρησαν, ως όφειλαν, όπως υποστήριζε, σε 
πλειστηριασμό ακίνητης περιουσίας ενός 
εκ των υπολοίπων συνιδιοκτητών του οι-
κοπέδου. 

Η Έδρα, αποδεχόμενη την εισήγηση 
της εισαγγελέως, αναγνώρισε το σύννο-

μο και την ορθότητα των ενεργειών του 
αντιδημάρχου Οικονομικών Δημήτρη 
Ζιγκερίδη και των στελεχών της Οικονομι-
κής Υπηρεσίας, με αποτέλεσμα να εκδώσει 
ομόφωνη αθωωτική απόφαση. Κι αυτό 
καθώς από ολόκληρη την ακροαματική 
διαδικασία αποδείχθηκε ότι από την πλευ-
ρά του δήμου δεν υπήρξε καμία ολιγωρία, 
αντιθέτως ακολουθήθηκαν κατά γράμμα 
οι προβλεπόμενες διατάξεις του νόμου και 
έγιναν όλες οι απαραίτητες ενέργειες. 

Ομόφωνο απαλλακτικό βούλευμα
Η δεύτερη δικαστική απόφαση, και 

μάλιστα κορυφαίου δικαστικού οργάνου, 
όπως είναι το Συμβούλιο Πλημμελειοδι-
κών Θεσσαλονίκης, αφορά στην απαλ-
λαγή του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη, ως 
προέδρου της τότε Δημοτικής Κοινωφε-
λούς Επιχείρησης Συκεών, και του προέ-
δρου του Δημοτικού Κέντρου Κοινωνικής 
Προστασίας και Αλληλεγγύης (ΔΚΚΠΑ) 
Αρίστο Γαλανό. Αμφότεροι, μετά από αλ-
λεπάλληλες καταγγελίες, προσφυγές και 
παρεμβάσεις της τότε αντιπολίτευσης στα 
αρμόδια ελεγκτικά όργανα, βρέθηκαν κα-
τηγορούμενοι για «απάτη σε βάρος των 
οικονομικών συμφερόντων των Ευρωπαϊ-
κών Κοινοτήτων κατ’ εξακολούθηση».

Η υπόθεση αφορούσε στην είσπρα-
ξη του συνολικού ποσού των 203.182,99 
ευρώ για παιδιά που φιλοξενούνταν σε 
Παιδικούς Σταθμούς και Τμήματα ΚΔΑΠ 

στο πλαίσιο του προγράμματος «Εναρμό-
νιση Οικογενειακής και επαγγελματικής 
Ζωής» της ΕΕΤΑΑ για την περίοδο Σεπτέμ-
βριος 2011-Ιούλιος 2012 και Δεκέμβριος 
2011-Νοέμβριος 2013. Σύμφωνα με τις 
καταγγελίες-αναφορές της αντιπολίτευ-
σης, τα παιδιά ήταν «ανύπαρκτα», και ως 
εκ τούτου «κακώς ο δήμος εισέπραττε από 
την διαχειριστική Αρχή (ΕΕΤΑΑ) το ποσό 
που αντιστοιχούσε στις υπηρεσίες που 
προσφέρονταν. 

Η αλήθεια, όπως αποδείχθηκε και 
έλαμψε, είναι ότι «ανύπαρκτο» παιδί δεν 
υπήρχε και ότι η μετακίνηση κάποιων παι-
διών έγινε για μικρό χρονικό διάστημα για 
λειτουργικούς και κατασκευαστικούς λό-
γους στις δομές. Επίσης, αποδείχθηκε ότι 
όσα παιδιά δήλωσαν συμμετοχή στο πρό-
γραμμα φιλοξενήθηκαν στις δομές και στα 
προγράμματα και ο δήμος παρείχε όλες τις 
υπηρεσίες για τις οποίες χρηματοδοτήθη-
κε από το πρόγραμμα, όπως αναφέρει επί 
της ουσίας το Απαλλακτικό Βούλευμα.

Μετά από αυτές τις εξελίξεις στο δικα-
στικό μέτωπο, η δήλωση του δημάρχου 
Σίμου Δανιηλίδη αποκτά ιδιαίτερο νόημα 
όταν καλεί «για μια ακόμη φορά την αντι-
πολίτευση να επικεντρωθεί στην άσκηση 
ουσιαστικού ρόλου, κριτικής, ελέγχου και 
θετικών προτάσεων προς τη διοίκηση του 
δήμου, κα να πάψει να επενδύει στον ατε-
λέσφορο δρόμο της ποινικοποίησης».

(Αναλυτικό ρεπορτάζ στο επόμενο τεύχος)

Διαδοχικές αθωωτικές αποφάσεις για τη διοίκηση του δήμου 
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Με μία ελάχιστη και συμ-
βολική πρωτοβουλία ο 
δήμος Νεάπολης-Συκεών 
αποχαιρέτησε τον μεγάλο 
πατριώτη και αγωνιστή της 
Ελευθερίας και της Δημο-
κρατίας, τον Μανώλη Γλέζο, 
ο οποίος απεβίωσε στις 30 
Μαρτίου σε ηλικία 97 ετών. 

Με εντολή του δημάρχου 
Νεάπολης-Συκεών Σίμου 
Δανιηλίδη την ημέρα της 
κηδείας του Μανώλη Γλέζου 
(Τετάρτη 1 Απριλίου 2020), η 
σημαία στο δημαρχείο Νεά-
πολης-Συκεών κυμάτισε μεσίστια.

«Είναι το ελάχιστο που μπορούμε να 
κάνουμε για να τιμήσουμε τον μεγάλο 
πατριώτη και αγωνιστή της Ελευθερίας, 
της Δημοκρατίας και της Δικαιοσύνης, τον 
συνδημότη μας Μανώλη Γλέζο. Ο αγώνας 
του για τα μεγάλα ιδανικά, που δεν εγκατέ-
λειψε ποτέ, και η στάση ζωής που ακολού-
θησε έως και τη τελευταία ημέρα της ζωής 
του, αποτελούν για όλους παράδειγμα. Τα 

οράματά του, που είναι κοινά 
οράματα, θα συνεχίσουν να 
μας εμπνέουν για να συνε-
χίσουμε τον αγώνα και την 
προσπάθεια όλων όσοι κλη-
θήκαμε να υπηρετήσουμε 
την κοινωνία», δήλωσε ο δή-
μαρχος Σίμος Δανιηλίδης.

Να σημειωθεί ότι ο Μανώ-
λης Γλέζος και ο συναγωνι-
στής του Απόστολος Σάντας 
αποδέχθηκαν την πρόταση 
της διοίκησης του πρώην 
δήμου Συκεών και ανακη-
ρύχθηκαν επίτιμοι δημότες, 
και μάλιστα με ομόφωνη 

απόφαση του τότε Δημοτικού Συμβουλίου 
(37/11.2.2008). Τον Μάιο του 2008, δε, ο 
Μανώλης Γλέζος φιλοξενήθηκε στο δήμο 
ως κεντρικός ομιλητής σε μια ειδική εκδή-
λωση-συνέδριο στον πρώην δήμο Συκεών 
με θέμα «Η αναγνώριση του αγώνα μέσα 
από τη μνήμη» στο πλαίσιο του ευρωπα-
ϊκού προγράμματος «Μη μας Ξεχνάτε» 
(Forget Us Not).

«Το αίμα των 353.000 Ελλήνων του 
Πόντου, που έπεσαν θύματα της θηριωδίας 
του Μουσταφά Κεμάλ, του σφαγέα Τοπάλ 
Οσμάν και των Νεότουρκων, 101 χρόνια 
μετά την αποφράδα εκείνη ημέρα, δεν πρό-
κειται να ξεχαστεί όσα χρόνια κι αν περά-
σουν. Είναι ηθική και ιστορική υποχρέωσή 
μας, είναι ιερό καθήκον όλων των γενεών 
να κρατήσουμε στη μνήμη και στην καρδιά 
μας τον ξεριζωμό των προγόνων μας ως 
οδηγό στους αγώνες μας για την ιστορική 
δικαίωσή τους».

Το μήνυμα αυτό έστειλε και φέτος 
ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης από την 
πλατεία Αγ. Σοφίας συμμετέχοντας στην 
εκδήλωση τιμής και μνήμης των θυμάτων 
της θηριώδους Γενοκτονίας. Όπως ανέφερε 
χαρακτηριστικά, «ως ελάχιστη απόδοση 
τιμής και μνήμης στα θύματα της Γενοκτονί-
ας των Ελλήνων του Πόντου, βρεθήκαμε και 
φέτος, όπως κάθε χρόνο, στο Μνημείο στην 
πλατεία της Αγ. Σοφίας, για να κλίνουμε ευ-
λαβικά το γόνυ στις θυσίες των προγόνων 
μας. Σε μια σεμνή τελετή λόγω των ιδιαίτε-
ρων συνθηκών που επέβαλε η πανδημία 
του κορωνοϊού, μέσα από τη σιωπή του 
συλλογισμού στείλαμε το μήνυμα ότι οφεί-
λουμε ενωμένοι να συνεχίσουμε τον αγώνα 
για την ιστορική δικαίωσή τους, που είναι η 
διεθνής αναγνώριση της Γενοκτονίας των 
Ελλήνων του Πόντου. Το οφείλουμε απέ-
ναντι στους προγόνους μας, το οφείλουμε 
απέναντι στην ιστορική δικαίωση...».

Με μεσίστια τη σημαία στο δημαρχείο 
ο αποχαιρετισμός του Μανώλη Γλέζου

Ενωμένοι στον αγώνα 
για τη δικαίωση 
των προγόνων μας…
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Με κατάθεση στεφάνου στο Μνη-
μείο του Εργάτη στο πάρκο του Εργα-
τοϋπαλληλικού Κέντρου Θεσσαλονί-
κης, και με το μήνυμα για συνέχιση 
του αγώνα για την κατοχύρωση της 
εργασίας, των συνθηκών και των 
αμοιβών, τίμησε και φέτος την Εργα-
τική Πρωτομαγιά ο δήμαρχος Νεά-
πολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης.

«Σταθεροί εδώ, στο Μνημείο του 
Εργάτη, όπως κάθε χρόνο, εκπροσω-
πώντας το λαό του δήμου Νεάπολης-
Συκεών, τιμούμε τους ανθρώπους 
που έδωσαν ακόμη και τη ζωή τους 
για τα δικαιώματα της εργασίας, για 
τα δικαιώματα των εργατών», δήλω-
σε ο Σίμος Δανιηλίδης, και πρόσθε-
σε: « Όλοι μαζί, Τοπική Αυτοδιοίκη-
ση, εργαζόμενοι, κοινωνία, νεολαία, 
λαός, στέλνουμε και φέτος ένα μή-
νυμα, ιδιαίτερα επίκαιρο αυτήν την 
εποχή, ότι δεν θα σταματήσουμε να 
αγωνιζόμαστε για τη διασφάλιση 
της εργασίας. Δεν αποδεχόμαστε ως 
δεδομένο και ως μοίρα την ανεργία. 
Θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε 
μαζί έτσι ώστε να κατοχυρώσουμε 
την εργασία, να κατοχυρώσουμε 

τα δικαιώματα, τις συνθήκες και τις 
αμοιβές εργασίας που αξίζουν και 
δικαιούνται οι εργαζόμενοι, οι οποί-
οι προσφέρουν στην κοινωνία και 
στην εθνική οικονομία, και δεν θα 
επιτρέψουμε οι συνέπειες της επιδη-
μιολογικής κρίσης του κορωνοϊού 
να θέσουν σε κίνδυνο τα εργασιακά 
δικαιώματα. 

»Πολύ περισσότερο, όμως, δεν 
θα επιτρέψουμε να αμφισβητηθεί η 
κατάκτηση της κοινωνίας για ένα δη-
μόσιο, καθολικό και δωρεάν Εθνικό 
Σύστημα Υγείας, που βρίσκεται στην 
πρώτη γραμμή των δικαιωμάτων 
των εργαζομένων και του λαού. Και 
η κρίση της πανδημίας αυτό ακριβώς 
ανέδειξε με τον πλέον ηχηρό τρόπο, 
ότι δηλαδή είναι επιτακτική η ανάγκη 
της περαιτέρω ενίσχυσης του ΕΣΥ με 
στελέχωσή του με επιπλέον ιατρικό 
και νοσηλευτικό προσωπικό, και 
με επιπλέον άρτιο εξοπλισμό, ώστε 
αυτό, το ΕΣΥ, με υψηλού επιπέδου 
και ποιοτικές υπηρεσίες να λειτουρ-
γεί ως ασπίδα προστασίας της ζωής, 
της υγείας και της ασφάλειας των ερ-
γαζομένων και του λαού».

Στην αναζήτηση, ανάπτυξη και υλοποίηση πολιτι-
κών και δράσεων για τη διασυνοριακή συνεργασία 
των κρατών της Ν.Α. Ευρώπης με νέα «εργαλεία» 
επικεντρώνεται για τη νέα περίοδο ο Ευρωπαϊκός 
Όμιλος Εδαφικής Συνεργασίας «ΕΛΙΚΑΣ», μετά την 
εκλογή νέου προεδρείου στις αρχές του έτους.

Ο «ΕΛΙΚΑΣ» αποτελεί το πεδίο συνεργασίας δέκα 
δήμων, δυο Περιφερειακών Ενώσεων Δήμων (ΠΕΔ), 
τριών πανεπιστημίων, δυο Επιμελητηρίων και δυο 
φορέων της Κοινωνίας των Πολιτών. Η συνεργασία 
αυτή επικεντρώνεται στα θέματα της γεωγραφικής 
διεύρυνσής του στη Ν.Α. Ευρώπη και στην ολοκλή-
ρωση της ανάδειξής του σε σημείο αναφοράς της 
εδαφικής διασυνοριακής συνεργασίας στην περιο-
χή μας, που αποτελούν σαφείς προτεραιότητες.

Νέος πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, 
που προέκυψε από τις εργασίες της 4ης Γενικής Συ-
νέλευσης των μελών του φορέα, εξελέγη ομόφωνα 
ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, 
διαδεχόμενος τον Γιάννη Μπουτάρη. «Σε μια κρί-
σιμη περίοδο κατά την οποία συντελούνται πολλές 
μεταβολές αλλά καταγράφονται και πολλές εξελίξεις 
στους τομείς της οικονομίας, του περιβάλλοντος 
και της κοινωνικής ανάπτυξης, η Τοπική Αυτοδι-
οίκηση, σε συνεργασία με τους φορείς της επιστή-
μης, της παραγωγής και της κοινωνίας, μπορεί να 
διαδραματίσει σημαντικό ρόλο για την προώθηση 
της διασυνοριακής συνεργασίας. Υπάρχουν πολλά 
που μπορούν να ξεκινήσουν από τη βάση και να 
διαμορφώσουν σε υψηλότερα πολιτικο-οικονομικά 
επίπεδα τις εξελίξεις προς όφελος των κοινωνιών. Κι 
αυτό θα επιχειρήσουμε οργανωμένα και μεθοδικά», 
δηλώνει ο Σίμος Δανιηλίδης. 

Οι αρχαιρεσίες πραγματοποιήθηκαν κατά τις 
εργασίες της 4ης Γενικής Συνέλευσης του «ΕΛΙΚΑ» 
στο Α.Π.Θ. με τη συμμετοχή δεκάδων εκπροσώπων 
των φορέων-μελών του. Αντιπρόεδροι εξελέγησαν 
ο Statty Statev, εκπρόσωπος του Πανεπιστημίου 
Εθνικής και Παγκόσμιας Οικονομίας της Σόφιας, και 
Ιωάννης Ζαμπούκης, δήμαρχος Αλεξανδρούπολης, 
ο Γρηγόρης Ζαρωτιάδης, κοσμήτορας της Σχολής 
Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ, 
ως γραμματέας και ο Λευτέρης Τοπάλογλου, διευ-
θυντής της ΠΕΔ Δυτικής Μακεδονίας, ως ταμίας.

Παρών στον εορτασμό 
της Εργατικής Πρωτομαγιάς

«ΕΛΙΚΑΣ»: 
Ομόφωνα νέος πρόεδρος 

ο Σίμος Δανιηλίδης

Ο δήμος μας αγωνίστηκε, διεκδίκησε και 
κατάφερε να εξασφαλίσει για τη σχολι-
κή περίοδο 2020-2021 την εξαίρεσή του 

από την υποχρεωτική φοίτηση των 4χρονων 
παιδιών στα Νηπιαγωγεία και το δικαίωμα των 
γονέων να μπορούν να επιλέγουν και τους δη-
μοτικούς Παιδικούς Σταθμούς για την εγγραφή 
των παιδιών τους σε τμήματα προνηπίων. 

Έχοντας εξασφαλίσει 1.182 πιστοποιημένες 
θέσεις δωρεάν φιλοξενίας για βρέφη και νήπια 
στους Βρεφονηπιακούς-Παιδικούς Σταθμούς, 
διατηρώντας το δήμο μας σταθερά στην πρώτη 
θέση πανελληνίως, είμαστε βέβαιοι ότι οι ανά-
γκες των οικογενειών θα καλυφθούν και φέτος 
με τον καλύτερο τρόπο, με τους καλύτερους 
όρους και προϋποθέσεις για μια ποιοτική προ-
σχολική εκπαίδευση υψηλών προδιαγραφών, 
που διαφέρει στον πυρήνα της, τόσο με τις ιδι-
ωτικές δομές-επιχειρήσεις, όσο και με τα δημό-
σια Nηπιαγωγεία, αφού θέτει ως προτεραιότητα 
την κοινωνική υποστήριξη/εξυπηρέτηση και το 
υψηλό επίπεδο υπηρεσιών. 

Οι δημοτικοί μας Παιδικοί Σταθμοί ξεχωρί-
ζουν για:

 το υψηλών, ποιοτικών επιστημονικών 
χαρακτηριστικών, καταρτισμένο και έμπειρο 
στελεχιακό δυναμικό μας,

 τις σύγχρονες, ασφαλείς και άρτια εξο-
πλισμένες δημοτικές μας εγκαταστάσεις,

 το διευρυμένο ωράριο, με στόχο την 
καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση των εργαζόμε-
νων γονέων. Οι Παιδικοί Σταθμοί του δήμου μας 
είναι ανοιχτοί από τις 6.30 το πρωί έως τις 5.30 το 
απόγευμα και λειτουργούν 11 μήνες το χρόνο. 
Επίσης, παραμένουν ανοικτοί και στη διάρκεια 
των εορτών των Χριστουγέννων, της Πρωτοχρο-
νιάς και του Πάσχα, ενώ, ακόμα και τον Αύγου-
στο, ένας σταθμός παραμένει ανοικτός,

 τις υπηρεσίες πλήρους σίτισης, με 
προσεγμένα και ποιοτικά τέσσερα γεύματα, που 
παρασκευάζονται σε μαγειρεία του δήμου με 
σύγχρονο εξοπλισμό και υπό την τήρηση αυ-
στηρών συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας, ακο-
λουθώντας ειδικό διαιτολόγιο,

 τις υπηρεσίες ιατρικής παρακολούθησης 
και ιατροκοινωνικής φροντίδας από εξειδικευμέ-
νους συνεργάτες-ιατρούς, αλλά και ψυχολόγους, 
λογοθεραπευτές και εργοθεραπευτές, σε συνερ-
γασία με το Κέντρο Πρόληψης «ΠΥΞΙΔΑ»,

 τα πρότυπα, ενισχυμένα παιδαγωγικά 
προγράμματα και δράσεις δημιουργικής απα-
σχόλησης, ψυχοσωματικής ανάπτυξης, μουσικο-
κινητικής αγωγής, προσαρμοσμένα να υπηρε-
τούν τις ανάγκες του παιχνιδιού, της αγωγής και 
της μάθησης των προνηπίων

Αυτοί είναι και οι λόγοι που οι γονείς προνη-
πίων (έτος γέννησης 2016) χαιρέτισαν με ικανο-
ποίηση την απόφαση εξαίρεσης του δήμου μας 
για την υποχρεωτική ένταξη των προνηπίων στα 
Νηπιαγωγεία. Για αυτούς τους λόγους σπεύδουν 
να αξιοποιήσουν τη δυνατότητα που κατάφερε να 
εξασφαλίσει ο δήμος για τη φιλοξενία των παιδιών 
τους στους Παιδικούς Σταθμούς του δήμου, για μια 
προσχολική εκπαίδευση υψηλών προδιαγραφών.  

Κατήφορος υποκρισίας και λαϊκισμού
Αντίθετα με τους γονείς που εμπιστεύονται 

το δήμο και τις δημοτικές δομές για τις ποιοτικές 
υπηρεσίες υψηλού επιπέδου που παρέχονται στα 
παιδιά τους, η αντιπολίτευση δεν… έχασε την ευ-
καιρία να υπενθυμίσει σε όλους το πραγματικό… 
ενδιαφέρον της για την κοινωνία! 

Η εξέλιξη με την εξαίρεση του δήμου μας από 
το μέτρο της υποχρεωτικότητας δεν άρεσε σε τρεις 
παρατάξεις («Άλμα στο Μέλλον», «Λαϊκή Συσπεί-
ρωση», «η Πόλη Αλλιώς»), οι οποίες έσπευσαν 
σχεδόν συντονισμένα να ασκήσουν τον δήθεν 
αντιπολιτευτικό τους ρόλο στοχοποιώντας εκ νέου 
τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη. Όσο κι αν προσπά-
θησαν (και προσπαθούν) με τη δήθεν φιλοεκπαι-
δευτική τους επιχειρηματολογία να κρύψουν τις 
πραγματικές τους προθέσεις, αυτές πολύ δύσκο-
λα αποκρύπτονται τελικά…

Ο κατήφορος της υποκρισίας τους φαίνεται να 
μην έχει τέλος… Το ίδιο και η αντιπολιτευτική τους 
εμπάθεια απέναντι στον δήμαρχο που τροφοδο-
τεί αυτή τη συνειδητή τους επιλογή…

 Μέχρι χθες, και για άλλους λόγους, διαρρή-
γνυαν τα ιμάτιά τους για τον αριθμό των παιδιών 
ανά τμήμα, που σε καμιά περίπτωση δεν έπρεπε 
να ξεπερνά το νούμερο 18! Σαλαμοποίηση και 
αντιεκπαιδευτικό, έλεγαν… Σήμερα υπερθεματί-
ζουν το μέτρο των 25 νηπίων ανά τμήμα και κα-
ταγγέλλουν τον δήμαρχο που δεν το δέχεται! 

 Μέχρι χθες, και για άλλους λόγους, βρί-
σκονταν όλοι στα… κάγκελα για τις λυόμενες 
κατασκευές και τα KIBO που βρίσκονταν σε αυ-
λές σχολείων και η διοίκηση του Σίμου Δανιηλί-

δη τις κατήγγειλε! Είναι επικίνδυνες, ανθιυγιεινές 
και καρκινογόνες και στερούν ζωτικό χώρο αυ-
λής από τα παιδιά, έλεγαν… Σήμερα ζητούν να 
μπουν λαμαρινοκατασκευές στις αυλές, που θα 
θερμαίνονται και θα ψύχονται με a/c αγνοώντας 
την ακαταλληλότητα και επικινδυνότητά  τους στο 
θέμα της υγιεινής και της ασφάλειας και καταγγέλ-
λουν τον δήμαρχο που δεν τις δέχεται! Τέτοιες λυ-
όμενες κατασκευές ζητούσαν για το 2ο Γυμνάσιο 
Πεύκων και τώρα που ολοκληρώνεται σταδιακά 
ένα στολίδι έπαθαν… αφωνία! 

 Μέχρι χθες ωρύονταν για τα δικαιώματα 
των εργαζομένων και τη διεύρυνση των μονιμο-
ποιήσεων, ενώ σήμερα αδιαφορούν που η πλή-
ρης εφαρμογή του νόμου και στον δήμο μας θα 
σήμανε αυτομάτως την απόλυση περίπου 50 ερ-
γαζομένων στους Παιδικούς Σταθμούς, αφού το 
1/3 αυτών θα οδηγούνταν στο κλείσιμο!  

 Καταγγέλλουν τον δήμαρχο που με συνέ-
πεια όλα αυτά τα χρόνια κατήγγειλε το νόμο της 
προηγούμενης κυβέρνησης  που υλοποιεί και η 
σημερινή, αποφεύγοντας επιμελώς να αρθρώ-
σουν έστω μια λέξη για τις ευθύνες των κυβερ-
νήσεων, καθώς το κράτος είναι αυτό που έχει την 
ευθύνη της χρηματοδότησης και κατασκευής 
σχολείων! Η διοίκηση του δήμου απέδειξε δια-
χρονικά τη διεκδικητική της αποφασιστικότητα, 
που για μια ακόμη φορά στέφθηκε με επιτυχία, 
αφού μόλις πρόσφατα εξασφάλισε την παραχώ-
ρηση της χρήσης του οικοπέδου «Ιατρόπουλου» 
στη Νεάπολη με ταυτόχρονη χρηματοδότηση 
των Νηπιαγωγείων σε αυτό, όπως και τη χρηματο-
δότηση των Ολοήμερων Νηπιαγωγείων στην οδό 
Σπάρτακου στις Συκιές. 

Αν όλα αυτά δεν συνιστούν τον ορισμό της 
υποκρισίας, της ανακολουθίας και του φτηνού λαϊ-
κισμού, τι μπορούν άραγε να σημαίνουν; Το μόνο 
βέβαιο είναι ότι δεν μάχονται για το συμφέρον 
της κοινωνίας, των παιδιών και των εργαζόμενων 
στις δομές. Το μόνο που τους ενδιαφέρει είναι να 
ξιφουλκούν το μένος τους κατά του δημάρχου και 
της διοίκησης του δήμου αδυνατώντας να χαλινα-
γωγήσουν την εμπάθειά τους, νομίζοντας ότι έτσι 
τον… αποδομούν πολιτικά και τον… ενοχοποιούν 
στα μάτια των συμπολιτών και συνδημοτών μας!

Αυτοί, όμως, ξέρουν ποιοι υπηρετούν την 
κοινωνία και ποιοι τα προσωπικά,  μικροπαρα-
ταξιακά, μικροκομματικά τους συμφέροντα. Για 
αυτό και θα παραμείνουν μόνοι στο διηνεκές…

Η κοινωνία ξέρει 
ποιος τελικά την υπηρετεί
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Παρατάξεις

Ουραγοί στις υποδομές
για τα νηπιαγωγεία

                                                                                                                                                                                           
Στον δήμο μας; Είναι δυνατόν να συμβαίνει αυτό στο δήμο μας; 
Εδώ που έχουμε λύσει τα προβλήματα της σχολικής στέγης; Εδώ 
που εξάγουμε τεχνογνωσία και πλαίσιο καλής λειτουργίας – και 
- σε αυτό το ζήτημα;

Ως χάρτινος πύργος καταρρέει το αφήγημα του δημάρχου Σί-
μου Δανιηλίδη και της διοίκησης του για την επάρκεια των σχολι-
κών μονάδων. Η κατά δήλωση του άριστη λειτουργία αποδεικνύ-
εται τελικά, ότι δεν είναι και τόσο άριστη, αλλά προβληματική. 

Όπως είναι πιθανόν γνωστό, πριν από περίπου 4 χρόνια, η 
τότε κυβέρνηση έκανε υποχρεωτική τη δίχρονη προσχολική εκ-
παίδευση. Η προθεσμία μετά από παρατάσεις, που είχαν οι δή-
μοι για να είναι έτοιμοι από την πλευρά υποδομών, έληγε φέτος. 
Όπως είναι φυσιολογικό έκαναν την αντίστοιχη προσπάθεια και 
τα κατάφεραν. Εξαίρεση σε όλη της χώρα αποτέλεσαν πέντε δή-
μοι και δυστυχώς ανάμεσα τους είναι και ο δήμος Νεάπολης – 
Συκεών (ο μόνος εκτός του λεκανοπεδίου Αττικής) . 

Αντί λοιπόν να παραδεχτεί το λάθος του ο κ. Δανιηλίδης προ-
σπαθεί με το γνωστό τρόπο να δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα 
και μάλιστα χαρακτηρίζει τον συγκεκριμένο νόμο « άθλιο ». 

Ο κ. Δανιηλίδης προοδευτικός, αριστερών φρονημάτων, 
όπως τουλάχιστον υποστηρίζει, είναι υπέρ των παιδικών σταθ-
μών που λειτουργούν με σχέσεις ιδιωτικού δικαίουκαι κατά των 
δημόσιων νηπιαγωγείων.  Εντυπωσιακό αν μη τι άλλο, αλλά ανα-
μενόμενο, καθώς δεν είναι η πρώτη φορά και προφανώς ούτε η 
τελευταία. Τουλάχιστον ας μετακομίσει στο φυσικό ιδεολογικό 
του χώρο…

Στην παράταξη μας δεν έχουμε ανάλογα ζητήματα. Είμαστε 
υπέρ της δημόσιας εκπαίδευσης σε όλους τους βαθμούς της. Χω-
ρίς υποσημειώσεις, αστερίσκους και παύλες.   

Όσο για τα τετραετία που είχε το περιθώριο να προετοιμάσει 
το έδαφος καμία κουβέντα. Παραδέχεται, ότι δεν υπάρχουν οι 
σχολικές αίθουσες, άλλωστε δεν θα μπορούσε να κάνει και αλ-
λιώς αφού υπάρχει η αιτιολογική έκθεση νόμου, αλλά δεν λέει 
γιατί δεν προχώρησε τα απαραίτητα έργα.  Και όλα αυτά ενώ 
γνώριζε πως υπάρχει συγκεκριμένο χρονικό περιθώριο. Και όλα 
αυτά ενώ γνωρίζει, πως ακόμη και σήμερα και μετά από 25 και 
πλέον χρόνια διοίκησης του, μισθώνονται καταστήματα για να 
λειτουργούν ως νηπιαγωγεία.

Αντίθετα περίπου πανηγυρίζει γιατί πήρε έναν χρόνο παρά-
ταση για να ολοκληρώσει αυτό που όλοι οι υπόλοιποι έκαναν 
από φέτος. Αδυνατούμε να κατανοήσουμε τη λογική του.

Επίσης όμως αδυνατούμε να κατανοήσουμε και το θράσος 
του. Κατά δήλωση του ο δήμος Νεάπολης - Συκεών θα επιχορη-
γηθεί με 2.1 εκατομμύρια ευρώ για την κατασκευή σχολικών αι-
θουσών. Χρήματα, που ανάλογα με τις ανάγκες τους, πήραν και 
οι υπόλοιποι δήμοι της χώρας, αλλά για τον κ. Δανιηλίδη αυτό 
είναι επιτυχία. 

Κατά τη γνώμη μας επιτυχία θα ήταν να λειτουργούσαν τα νη-
πιαγωγεία από φέτος και παράλληλα να διεκδικούσαμε και άλλα, 
πέρα από τα προβλεπόμενα, κονδύλια. 

Όπως εύκολα καταλαβαίνει κανείς η πραγματικότητα από την 
εικόνα που θέλει να μεταφέρει ο κ. Δανιηλίδης απέχει πολύ. Καλό 
θα είναι να αποφασίσει να προσγειωθεί και να αντιμετωπίσει τα 
προβλήματα. Καλό θα είναι άμεσα να βρει χώρους για να μπορέ-
σουν τα παιδιά αυτά να βρεθούν στη κανονικότητα τους, δηλαδή 
το σχολείο.

Καλύτερο βραβείο η αντιμετώπιση 
της καθημερινότητας  

Αναμφίβολα κάθε διάκριση, που αφορά τον δήμο 
μας, αποτελεί μία επιτυχία. Στο πλαίσιο αυτό θα θέλαμε να 
συγχαρούμε την διοίκηση του δήμου Νεάπολης -  Συκε-
ών για το γεγονός, ότι βραβεύτηκε σε πανελλήνιο  επίπε-
δο στην «Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κινητικότητας 2019», με 
στόχο την αλλαγή νοοτροπίας των Ευρωπαίων πολιτών 
ως προς τη χρήση εναλλακτικών, βιώσιμων τρόπων με-
τακίνησης. 

Ωστόσο αυτή η διάκριση από μόνη της δε λέει και 
πολλά πράγματα, αν δε συνοδευτεί και με τις αντίστοιχες 
δράσεις και πρωτοβουλίες, προκειμένου η πόλη μας να 
αποκτήσει ένα πιο ανθρώπινο πρόσωπο. Και σε αυτόν 
τον τομέα η διοίκηση έχει κάνει ελάχιστη πρόοδο.  

Αλήθεια πόσα μέτρα ποδηλατοδρόμων διαθέτει στο 
σύνολο του ο δήμος Νεάπολης - Συκεών; 

Δυστυχώς ούτε ένα, αφού οι δρόμοι που διαθέτει 
χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για τα οχήματα.

Αλήθεια πόσοι πεζόδρομοι και πλατείες υπάρχουν 
στο δήμο μας; 

Λίγοι με χαρακτηριστικότερο παράδειγμα τις Συκιές & 
τον Άγιο Παύλο, όπου δεν υπάρχει κεντρική πλατεία.

Αλήθεια τα πεζοδρόμια στις οδούς «Επταπυργίου» 
και « Παπανδρέου» (άνω της Κύπρου) υπάρχουν και έχει 
γίνει κάποια ανάπλαση όσο χρόνια είναι δήμαρχος ο κ. 
Δανιηλίδης;  

Τίποτα απολύτως για τις δύο από τις πλέον κομβικές 
οδούς του δήμου μας.

Αλήθεια η διέλευσή των πεζών στα πεζοδρόμια πόσο 
εύκολη είναι; Και αλήθεια πόσο ασφαλής; Και αν για αυ-
τούς είναι προβληματική, πόσο πιο δύσκολη είναι για τα 
ΑΜΕΑ;   

Δυστυχώς αυτή τη στιγμή ακόμη και τα λεωφορεία, 
που κινούνται εντός του δήμου μας, δυσκολεύονται να 
εκτελέσουν τα δρομολόγια τους. 

Όλα αυτά συνθέτουν μία προβληματική εικόνα. Πως 
μπορούμε όμως να την αλλάξουμε αυτή; 

Κατά την εκτίμηση μας χρειάζονται τολμηρές αποφά-
σεις, που θα κινούνται στην κατεύθυνση, να μειωθούν τα 
οχήματα τα οποία καταλαμβάνουν δρόμους και πεζο-
δρόμια. Αυτή θα πρέπει να είναι η αρχή.

Μόνο που για να γίνουν όλα αυτά απαιτείται η κα-
τάρτιση σύγχρονων κυκλοφοριακών μελετών σε όλες 
τις δημοτικές ενότητες. Η παντελή έλλειψη τους, όλα αυτά 
τα χρόνια που η συγκεκριμένη διοίκηση βρίσκεται στα 
πράγματα, είναι φανερή.    

Αν λοιπόν ξεκινήσουμε αυτή τη προσπάθεια, τότε σε 
μικρό σχετικά χρονικό διάστημα, θα μπορούμε να φτιά-
ξουμε την πόλη μας όπως της αξίζει. Ως παράταξη είμαστε 
πρόθυμοι να συμβάλουμε, ωστόσο η απόφαση είναι της 
διοίκησης. 

Ελπίζουμε να μη « βολευτεί » , με ανούσιες βραβεύ-
σεις, αλλά να μπει στη ουσία του προβλήματος. Εκτός αν 
πιστεύει ο κ. Δανιηλίδης και η διοίκηση του πως όλα λει-
τουργούν σωστά. Σε αυτή τη περίπτωση δε μπορούμε να 
κάνουμε κάτι, παρά μόνο να παραδεχτούμε, πως πραγ-
ματικά ζούμε σε άλλη πόλη… 

Είναι μεγάλη χαρά αλλά και τιμή για 
όλους μας που η ολοκλήρωση της 
περιόδου της καραντίνας βρήκε τη 

χώρα μας πιο ισχυρή και πιο αποδεκτή 
στην παγκόσμια κοινότητα. Γιατί ήταν με-
γάλη υπόθεση το ότι καταφέραμε να δια-
ψεύσουμε τον χειρότερο εαυτό μας.

Καταφέραμε να δείξουμε ένα πρόσω-
πο διαφορετικό. Και μαζί με την απώθηση 

της εισβολής 
των χιλιάδων 
μ ε τ α ν α σ τ ώ ν 
στον Έβρο, κα-
ταφέραμε να 
αναδείξουμε 
μία νέα αυτο-
πεποίθηση.

Μπορούμε 
επιτέλους να 
λέμε: Ναι μπο-
ρούμε, ναι οι 
Έλληνες έχουν 
τη δύναμη να 

αλλάζουν τη μοίρα τους. Ναι, η Ελλάδα 
της μιζέριας μπορεί να πάει στην άκρη, 
έχουμε μπροστά μας την Ελλάδα της αυ-
τοπεποίθησης.

Η κακοδαιμονία του έθνους μας δεν 
υπάρχει. Υπάρχει μονάχα η κακοδαιμονία 
αυτών που θέλουν να κρατάνε το έθνος 
μας χαμηλά. Με λίγες προσδοκίες, χαμένο 
στις βουλήσεις των «άλλων». Γιατί τί άλλο 
είναι η κακοδαιμονία;

Θα πω δύο κανόνες και θα δώσω δύο 
παραδείγματα που ορίζουν αυτήν την κα-
κοδαιμονία και νομίζω ότι θα συμφωνή-
σουμε όλοι:

Πρώτα είναι η εκμετάλλευση της συ-
γκυρίας. Δηλαδή το νοσηλευτικό προσω-
πικό χρειάζεται ειδικό εξοπλισμό για να 
αντιμετωπίσει την πανδημία.

Πολλοί προσφέρονται να βοηθήσουν 
στην αγορά του. Κάποιοι βάζουν το χέρι 
στην προσωπική τους τσέπη. Άλλοι αγο-

ράζουν εξοπλισμό από το ταμείο που δια-
χειρίζονται και το οποίο δεν έχει δικά τους 
λεφτά, αλλά λεφτά όλων μας.

Οι πρώτοι προσπαθούν να αγοράσουν 
όσο γίνεται περισσότερα με τα λεφτά που 
διαθέτουν. Το πώς οι δεύτεροι τυχαίνει 
πάντα να αγοράζουν στην πιο ακριβή 
τιμή, θα το αποδώσω σε σύμπτωση και 
δεν θα το σχολιάσω. Προς το παρόν.

Ο δεύτερος κανόνας είναι η εκμετάλ-
λευση των ειδικών δυσκολιών που δη-
μιουργούν οι ειδικές συνθήκες. Για πα-
ράδειγμα ένα Δημοτικό Συμβούλιο δεν 
μπορεί να συνεδριάσει κανονικά λόγω 
των μέτρων για την αποφυγή της εξάπλω-
σης του κορωνοϊού. Τότε προκύπτει το 
ερώτημα τι θα πρέπει να γίνει με τις έκτα-
κτες δαπάνες.

Και σε αυτό το ερώτημα υπάρχουν 
δύο σχολές απαντήσεων. Η πρώτη λέει 
ξοδεύω όσο γίνεται λιγότερα και στα απο-
λύτως απαραίτητα. Η δεύτερη λέει, τώρα 
που βρήκαμε την κρίση και υπάρχουν 
δυσκολίες, ας αναθέσουμε όσο γίνεται πε-
ρισσότερα, διότι άλλες ώρες, στην κανο-
νικότητα, θα είναι δύσκολο να περάσουν 
τέτοιες δαπάνες χωρίς διαγωνισμούς και 
με απευθείας αναθέσεις.

Το ότι αυτές οι τέτοιες δαπάνες είναι 
σχεδόν πάντοτε και άχρηστες δαπάνες και 
πολύ ακριβές δαπάνες, θα το αποδώσω 
και πάλι σε σύμπτωση και πάλι δεν θα το 
σχολιάσω. Και πάλι προς το παρόν.

Και δυστυχώς υπάρχει και κάτι ακόμη. 
Το οποίο είναι το χειρότερο όλων γιατί έχει 
μέσα του μία ιδιότητα, την οποία η αν-
θρώπινη συνείδηση έχει κατατάξει πολύ 
χαμηλά.

Την υποκρισία για την οποία έκανε ειδι-
κή αναφορά ο Ιησούς όταν φώναξε στους 
πολιτικούς και θρησκευτικούς άρχοντες 
της εποχής του: «Ουαί υμίν Γραμματείς και 
Φαρισαίοι υποκριτές». Τώρα αυτοί λέγο-
νται δήμαρχοι και βουλευτές.

Όταν σχεδόν όλοι οι αμειβόμενοι από 
το δημόσιο ταμείο για πολιτικές θέσεις, 
μετά από την προτροπή του πρωθυπουρ-
γού, έδωσαν έναν μισθό τους για το τα-
μείο της βοήθειας στον κορωνοϊό, όσοι 
δεν το έκαναν επειδή τάχα δεν ήξεραν ή 
δεν μπορούσαν ή τους διέφυγε ή οτιδή-
ποτε άλλο, είναι υποκριτές, οι οποίοι πρέ-
πει να αποδοκιμαστούν. Όποια θέση κι αν 
έχουν...

Πρακτικά, την ώρα που η Ελλάδα επι-
στρέφει υπερήφανη στην κανονικότητα, 
κάποιοι δεν έφυγαν ποτέ από την «κανο-
νικότητά» τους. Ούτε καν την ώρα της με-
γάλης κρίσης. Ούτε καν την ώρα που δέκα 
εκατομμύρια Έλληνες έδιναν μία τεράστια 
μάχη

Αυτήν την «κανονικότητα» που χρησι-
μοποιεί το κράτος και το δημόσιο ταμείο 
για ιδιωτικές εξυπηρετήσεις και διευθετή-
σεις. Αυτήν την κανονικότητα της γενναι-
οδωρίας μόνο όταν τα χρήματα δεν προ-
έρχονται από τη δική τους τσέπη. Και όταν 
προέρχονται από τη δική τους τσέπη, να 
ψάχνουν να βρουν δικαιολογίες για να 
μην συνεισφέρουν.

Για να μιλήσω μία φορά προσωπικά, 
εγώ θα ντρεπόμουν να είμαι ο μοναδικός 
αμειβόμενος από τον δήμο. Αυτή η «κα-
νονικότητα» κρατά την Ελλάδα δεμένη με 
αλυσίδες στον πάτο.

Αλλά δείξαμε ότι μπορούμε να τα κα-
ταφέρουμε κι αλλιώς. Δεν χρειαζόμαστε 
«πατερούληδες» που να φροντίζουν για 
μας! Έχουμε τη δική μας αξιοπρέπεια, τη 
δική μας αυτοπεποίθηση.

Θα τα καταφέρουμε κόντρα σε όλους 
όσοι μας θέλουν καθηλωμένους στην 
ανάγκη τους. Για την ακρίβεια, όμως, αυ-
τοί είναι καθηλωμένοι στην ανάγκη μας.

ΥΓ: Αν κάποιος αναγνωρίζει τον εαυ-
τό του σε αυτά που γράφω, σωστά το 
καταλαβαίνει...
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Εις οιωνός άριστος: Αμύνεσθαι περί πάτρης 
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Δεν είναι η πρώτη φορά που η «Λαϊκή Συσπεί-
ρωση» καταγγέλλει τη διοίκηση του δήμου 
γιατί δεν προχωράει σε μελέτη στατικότητας 

και καταλληλότητας των σχολικών κτηρί-
ων και Παιδικών-Βρεφικών σταθμών.
Σχολεία σε νοικιασμένα μαγαζιά, χωρίς 
αυλή, εντελώς ακατάλληλα για μικρά παι-
διά, Παιδικοί Σταθμοί σε πυλωτές πολυ-
κατοικιών, Δημοτικά Σχολεία σε παμπά-
λαια κτήρια και άλλα να λειτουργούν για 
χρόνια με χαλασμένες τουαλέτες, ταβά-
νια να πέφτουν λίγες μόνο ημέρες (ευτυ-
χώς) πριν την έναρξη των μαθημάτων.

Σε έλεγχο πυρασφάλειας που έγινε 
πριν μερικά χρόνια, 5 από τα 6 σχολεία 
που ελέγχθηκαν, βρέθηκαν να έχουν σο-
βαρές ελλείψεις και να μην πληρούν τους 
κανόνες ασφαλείας. 

Αυτό όμως που συμβαίνει στο 4ο 
Δημοτικό Σχολείο Πεύκων ξεπερνάει 
κάθε όριο.

Το κτήριο που χρησιμοποιείται σαν 
σχολείο κατασκευάστηκε τον 19ο αιώνα 
για κελιά καλογραιών!!! 

Παρά τις όποιες παρεμβάσεις έχουν γίνει κατά 
καιρούς, είναι φανερό πως δεν μπορεί να ανταπο-
κριθεί στις σύγχρονες προδιαγραφές ενός ασφα-
λούς σχολικού κτηρίου, ειδικά για μικρούς μαθητές.

Εκτός από την παλαιότητα του κτηρίου, τις μι-
κρές αίθουσες και τον περιορισμένο αύλειο χώρο, 
η σκάλα που οδηγεί στον επάνω όροφο είναι επι-

κίνδυνη να πέσει από στιγμή σε στιγμή, λόγω της 
πλήρους οξείδωσης των μεταλλικών δοκαριών 
που την στηρίζουν, με ορατό τον κίνδυνο ενός σο-
βαρού  ατυχήματος με θύματα τους μικρούς μαθη-
τές και τους εκπαιδευτικούς. 

Η διοίκηση του δήμου γνώριζε καλά αυτή την 
άθλια και επικίνδυνη κατάσταση από το 2019, και 
όχι μόνο δεν έκανε τίποτα -αγνοώντας τον καθη-

μερινό κίνδυνο που διέτρεχαν μαθητές και 
εκπαιδευτικοί- αλλά είχε το θράσος να κο-
μπορρημονεί δημόσια για την “άριστη κα-
τάσταση” των σχολείων του δήμου καταγ-
γέλλοντας μάλιστα τη «Λαϊκή Συσπείρωση» 
-επειδή ανέδειξε το θέμα- για «κινδυνολο-
γία»!!!

Το “ξεγύμνωμα” αυτό της διοίκησης 
είναι μία ακόμη απόδειξη της υποκριτικής 
τους στάσης αλλά και της αντιεκπαιδευτικής 
τους πολιτικής.

Δεν έχει περάσει πολύς καιρός που ο κ. 
Δήμαρχος, με ψήφισμά του, ζήταγε να πε-
ράσει η Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση στην ευθύνη των δήμων. 

Τώρα φάνηκε για τι είδους “ευθύνη” μί-
λαγε.

Ο κ. Δανιηλίδης παίζει τον ρόλο του 
“λαγού” σε μια σειρά αντιδραστικές-
αντιεκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις, που απο-

τελούν και στόχο της Ε.Ε. και του ΟΟΣΑ. (https://
laikisispirosisikeon.blogspot.com/2020/06/blog-
post.html)

Το αγωνιστικό γονεϊκό κίνημα, οφείλει να τους 
σταματήσει. 

Την Τετάρτη 12 Μαΐου στην 7η συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, 
η ΠΟΛΗ ΑΛΛΙΩΣ, με αφορμή την επικείμενη ψήφιση του Πολυνομοσχε-
δίου για την Εκπαίδευση, κατέθεσε προς συζήτηση σχετικό ψήφισμα. 

Είναι σαφές ότι το νομοσχέδιο που προωθείται  επιφέρει ένα τεράστιο χτύπη-
μα στη δημόσια εκπαίδευση  και επιτείνει τους ταξικούς φραγμούς στη γνώση 
με κεντρικό στόχο ένα σχολείο των δεξιοτήτων, τεχνοκρατικό, ανταγωνιστικό, 
εξετασιοκεντρικό, εν ολίγοις ένα σχολείο της αγοράς. 

Το νομοσχέδιο σχετίζεται άμεσα με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, αφού εξαι-
τίας της αύξησης του αριθμού των μαθητών που προβλέπει στην Πρωτοβάθ-
μια Εκπαίδευση (25 μαθητές ανά τμήμα), μπορεί να συγχωνεύσει 4 (6θέσια) 
Δημοτικά Σχολεία στον δήμο μας και να αποκλείσει το 30% των μαθητών του 
ΕΠΑΛ Συκεών, εάν τελικά εφαρμοστεί το ηλικιακό όριο των 17 ετών. Μπορεί 
εύκολα να κατανοήσει κανείς το αρνητικό πρόσημο αυτής της αλλαγής σε 
βάρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας και μάλιστα σε μια εποχή που η αποφυ-
γή του συνωστισμού αποτελεί τη μόνιμη επωδό της κυβέρνησης.

Η στάση της Δημοτικής Αρχής αναμενόμενη: κατά τη διάρκεια της συνε-
δρίασης εισήγαγε δικό της ψήφισμα για το Πολυνομοσχέδιο στο οποίο δεν 
έκανε καμία αναφορά στην εγκληματική αύξηση του αριθμού των μαθητών 
ανά τμήμα στα Δημοτικά Σχολεία (αντίθετα την υπερασπίστηκε). Βρήκε δε  
την ευκαιρία να αντιταχθεί και στη δίχρονη δημόσια και δωρεάν υποχρε-
ωτική προσχολική αγωγή, η οποία σημειωτέον πρέπει να εφαρμοστεί  από 
την σχολική χρονιά 2020-2021 και η οποία πλήττεται ανεπανόρθωτα από  το 
νομοσχέδιο. 

Εκτενής, όμως, αναφορά στο ψήφισμα της Διοίκησης γίνεται στο «οραμα-
τικό» της σχέδιο να περάσουν στην αρμοδιότητα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
τα σχολεία της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης τόσο σε υλι-
κοτεχνικό επίπεδο (γεγονός που ήδη ισχύει) όσο και σε επίπεδο ανθρώπινου 
δυναμικού (εκπαιδευτικοί, διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό). Η άποψη 
αυτή για αποκέντρωση της εκπαίδευσης και υπαγωγή  των σχολείων στους 
δήμους -κυρίαρχη πολιτική της Ε.Ε από την δεκαετία του 1990- έχει  ξε-

κινήσει στη χώρα μας από τους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς και τα Νηπιαγω-
γεία (ν.2218 και 2240/94) και δεν είναι καθόλου τυχαία η  δήλωση Θεοδωρι-
κάκου  για επιτροπή που εξετάζει το σενάριο παραχώρησης αρμοδιοτήτων 
σχολείων και Κέντρων Υγείας στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Είναι μια πολιτική που στο όνομα μιας ψευδεπίγραφης αποκέντρωσης 
(αφού δεν δίνεται η δυνατότητα στους πολίτες άμεσης συμμετοχής στην διοί-
κηση και στην εξουσία) στοχεύει στην καθήλωση των κρατικών δαπανών για 
την εκπαίδευση, στη μεταφορά του κόστους λειτουργίας των σχολείων στους 
δήμους , την επιβολή περαιτέρω τοπικής φορολογίας σε δημότες-ισσες και 
εν τέλει στη διείσδυση εταιριών-χορηγών για την οικονομική ενίσχυσή τους. 
Τα  αποτελέσματα; Κλείσιμο σχολείων σε δήμους οικονομικά ασθενείς, υλική 
και μορφωτική κατηγοριοποίησή σχολείων, ενδυνάμωση μόνο των «καλών» 
σχολείων, καθυπόταξη της διδασκαλίας στην επιχειρησιακή λογική.

Το μαρτυρά άλλωστε και η διεθνής εμπειρία .Σε χώρες -όπως Η.Π.Α., Ιρ-
λανδία, Μ.Βρεττανία, που η εκπαίδευση υπάγεται εξ ολοκλήρου στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, παρατηρείται και ολική ένδεια μεγάλου αριθμού σχολείων 
και μεγάλη μορφωτική διαφοροποίηση και αναζήτηση πόρων από ιδιωτικές 
επιχειρήσεις. 

Με λίγα λόγια, σχολεία αντίστοιχα με τις κοινωνικο-οικονομικές συνθήκες 
της περιοχής, σχολεία και μαθήματα ανάλογα με τις επιδιώξεις των επιχειρή-
σεων που τα χρηματοδοτούν.

Ως ΠΟΛΗ ΑΛΛΙΩΣ:
ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΌΜΑΣΤΕ ΤΗ ΔΗΜΌΣΙΑ ΔΩΡΕΆΝ ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΕΊ-

ΜΑΣΤΕ ΚΆΘΕΤΑ ΑΝΤΊΘΕΤΟΙ ΣΕ ΚΑΘΕ ΣΧΕΔΙΟ ΥΠΟΝΟΜΕΥΣΗΣ ΤΗΣ.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΕΝΑ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΟΛΥΠΛΕΥΡΗΣ ΜΟΡΦΩΣΗΣ  ΚΑΙ 
ΟΧΙ ΕΝΑ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΩΝ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ. 
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ΞΕΓΥΜΝΩΜΑ της διοίκησης του δήμου 
για την κατάσταση στα σχολεία

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Βέλλης 
Μπάμπης

Η πανδημία της νόσου Covid-19 και 
οι μήνες της καραντίνας και του 
αποκλεισμού που ζήσαμε είχαν 

πολλαπλές επιπτώσεις σε όλους τους κοι-
νωνικούς τομείς, ενώ παραμένει αβέβαιη 
η εξέλιξη της κρίσης τους επόμενους μή-
νες. 

Η αβεβαιότητα και η έλλειψη ελέγχου 
αποτέλεσαν ίσως τους ισχυρότερους αγ-
χογόνους παράγοντες σε αυτήν την κρί-
ση. Αβεβαιότητα όσον αφορά την υγεία 
μας, τις συνθήκες της ζωής μας, το μέλλον. 
Έλλειψη ελέγχου ως προς την εξέλιξη της 
πανδημίας και τους περιορισμούς που 
αυτή επιφέρει. Τα δεδομένα αυτά δημι-
ούργησαν άγχος και ένταση σε πολλούς 
ανθρώπους, και ενέτειναν παθογένειες και 
δυσκολίες που προϋπήρχαν. Είτε αυτές 
αφορούσαν τη σωματική και την ψυχική 
υγεία, είτε επρόκειτο για διαταραγμένες 
σχέσεις στην οικογένεια, είτε επειδή τα 
προβλήματα επιβίωσης ήταν ήδη υπαρ-
κτά. Σε αυτά ήρθαν να προστεθούν και τα 
οικονομικά προβλήματα που επέφερε η 
αναγκαστική καραντίνα και η συνεπαγό-
μενη ανεργία για πολλά άτομα. 

Πάρα ταύτα, οι τελευταίοι μήνες αποτέ-
λεσαν και μια ευκαιρία για να αναγνωρί-
σουμε τις προσωπικές μας δυνάμεις και να 
εκτιμήσουμε τα θετικά στη ζωή μας. 

Αντέξαμε την αβεβαιότητα και απο-
δείξαμε ότι διαθέτουμε υπομονή, πειθαρ-
χία και αισιοδοξία, 

Συμπεριφερθήκαμε με υπευθυνότη-
τα και κοινωνική συνείδηση, 

Είχαμε την ευκαιρία να ασκήσουμε 
δραστηριότητες που πάντα λαχταρούσα-
με και ποτέ δεν προλαβαίναμε,

Φροντίσαμε τη σωματική μας άσκη-
ση και τον υγιεινό τρόπο ζωής,

Ασχοληθήκαμε με την προστασία 
του περιβάλλοντος,

Συμπαρασταθήκαμε με αλληλεγ-
γύη και φροντίδα σε άτομα που έχουν την 
ανάγκη μας,

Στηρίξαμε με αγάπη τα παιδιά μας και 
αδράξαμε την ευκαιρία να περάσουμε ποι-
οτικό και δημιουργικό χρόνο μαζί τους,

Βιώσαμε θετικά συναισθήματα χαράς, 
ικανοποίησης, περηφάνιας, ευγνωμοσύ-
νης, ελπίδας,

Αποδείξαμε ότι διαθέτουμε ψυχική 
ανθεκτικότητα, καθώς προσαρμοστήκαμε 
με θετικούς τρόπους σε αντίξοες και δύ-
σκολες καταστάσεις, που είναι ο ορισμός 
του ψυχολογικού αυτού όρου. 

Είναι πολύ σημαντικό να έχουμε επί-
γνωση των δυνάμεων αυτών και της ικα-
νότητάς μας να ανταποκριθούμε θετικά 
σε καταστάσεις κρίσης, διότι η συνειδη-
τοποίηση και η επικέντρωση αποτελούν 
βασικές προϋποθέσεις για την ενίσχυση 
της ψυχικής ανθεκτικότητας. Τα θετικά συ-
ναισθήματα που βιώσαμε και η θετική μας 
ανταπόκριση στις δυσκολίες, αποτελούν 
ψυχικά αποθέματα και πόρους, που θα 

μας προστατεύσουν και σε επόμενες δυ-
σκολίες. 

Προφανώς, σε καταστάσεις κρίσης θα 
νιώσουμε και φόβο και θυμό και ενδεχο-
μένως και απελπισία. Άλλωστε, αυτά τα 
συναισθήματα είναι καθοριστικά για την 
κινητοποίησή μας σε επικίνδυνες καταστά-
σεις και για την αυτοπροστασία μας.  Η βί-
ωση θετικών συναισθημάτων, όμως, αφε-
νός μειώνει τις επιπτώσεις των αρνητικών 
συναισθημάτων και αφετέρου μας βοηθά 
να ανακάμπτουμε σε καταστάσεις κρίσης 
και να ανταποκρινόμαστε με αποτελεσμα-
τικό τρόπο στις δυσκολίες.

Ας κρατήσουμε, λοιπόν, τις θετικές 
εμπειρίες και τις θετικές συνήθειες που 
αναπτύξαμε κατά τη διάρκεια της πρό-
σφατης πανδημίας ως παρακαταθήκη για 
να έχουμε υψηλά επίπεδα ψυχικής υγείας 
και να είμαστε προετοιμασμένοι/ες για μια 
επόμενη αντίστοιχη δοκιμασία. 

Οι θετικές διαπροσωπικές σχέσεις, η 
καθημερινή φροντίδα της σωματικής μας 
υγείας, οι θετικές πράξεις, η ρεαλιστική αισι-
οδοξία, η αυτεπίγνωση και η αυτορρύθμι-
ση αποτελούν ορισμένα συστατικά για την 
ενίσχυση της ψυχικής μας ανθεκτικότητας. 

Ο ανθεκτικός και θετικός εαυτός μας 
μπορεί να αποτελέσει τη βασική μας δύ-
ναμη και να μας στηρίξει και να μας προ-
φυλάξει σε δυσάρεστες εμπειρίες. Μαθαί-
νοντας μέσα από την κρίση μπορούμε να 
γίνουμε πιο υγιείς και αισιόδοξοι. 

ΥΓΕΙΑ

Γράφει η:
Μάρω Βασσάρα
-Κλινική ψυχολόγος-
ψυχοθεραπεύτρια, 
-Αναπλ. προϊστα-
μένη Τμήματος 
Κοινωνικής Προ-
στασίας, Αλληλεγ-
γύης, Εργασίας και 
Ισότητας του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών

Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 5 8   |   Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 0

61

Επισκεφτείτε το blog της «Λαϊκής Συσπείρωσης»: https://laikisispirosisikeon.blogspot.com/

https://ipolialliws.home.blog

Η πανδημία,  
μια ευκαιρία 
για την ενίσχυση 
της ψυχικής μας 
ανθεκτικότητας



ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 
2313 329563, 6986 063851, 6983 739736

Γραφείο Επικοινωνίας, Δημοσίων Σχέσεων και Διαφάνειας
Ταμείο
Πρωτόκολλο
Δημοτολόγια - Ληξιαρχείο
Γραφείο Εσόδων
Ανταποκριτής ΟΓΑ
Γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής - Συμβουλευτικός Σταθμός

Διευθυντής Τεχνικών Υπηρεσιών
Γραμματεία
Μικροέργα - Ηλεκτροφωτισμός - Βλάβες
Τμήμα Μελετών & Έργων
Αρχιτέκτονες
Πολιτικοί  Μηχανικοί
Τοπογράφοι
Γραφείο Προγραμματισμού και Ανάπτυξης
Γραμματεία Γραφείου Καθαριότητας

Προϊστάμενος Διοικητικών Υπηρεσιών
Ανταποκριτής ΟΓΑ
Σχολικές Επιτροπές
Ληξίαρχος
Τμήμα Αδειοδοτήσεων Καταστημάτων
Γραφείο Παιδείας
Γραφείο Φροντίδας Αδέσποτων Ζώων
Συμβουλευτικός Σταθμός
Γραφείο Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού
Ανακύκλωση Ηλεκτρικών Συσκευών

Κοινωφελής Επιχείρηση Υπηρεσιών (Κ.Ε.Υ.Ν.Σ.)
Κολυμβητήριο Συκεών
Δημοτικό Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης
- Δημοτικό Ιατρείο Συκεών
- Δημοτικό Ιατρείο Νεάπολης
Δημοτική Επιχείρηση Τελετών

Διευθυντής Πολεοδομίας
Πληροφορίες, Γραμματεία, Πρωτόκολλο
Αρχείο Οικοδομικών Αδειών
Άδειες Δόμησης
Έλεγχος Κατασκευών

Κ.Ε.Π.Συκεών
Κ.Ε.Π. Νεάπολης
Κ.Ε.Π. Αγίου Παύλου
Κ.Ε..Π. Πεύκων

Γραμματεία
ΤΑΠ, Μηττρώο Αρρένων
Ληξίαρχος
Συμβουλευτκός Σταθμός Πεύκων

Ληξιαρχείο
Συμβουλευτικός Σταθμός 

2313 313 173, 120, 122, 125, 126, 127
2313 313 129, 130, 150
2313 313 132
2313 313 135, 136
2313 313 107, 143, 144, 177
2313 313 135
2313 313 151

2313 313 307
2313 313 348, 311
2313 329 629
2313 313 323, 324
2313 313 325, 326
2313 313 452, 330
2313 313 344, 315
2313 313 333, 336
2310 625 500, 2310 631 173

2313 329 541
2313 329 559
2313 329 524, 604, 605
2313 329 567
2313 329 543, 546, 542
2313 329 558, 559, 577
2313 329 563
2313 329 525
2313 329 538, 585, 596
2310 625 500

2313 329 540, 569
2310 200 327
2310 639 355
2310 620 734
2310 551 252
2310 620 555

2313 313 322
2313 313 318
2313 313 417, 418
2313 313 453, 347
2313 313 305, 454

2313 313186, 187, 188
2313 329 593, 594, 603
2313 300 212, 210, 213
2313 502 200, 230, 231

2313 502 222
2313 502 205
2313 502 220
2313 502 226

2313 300 213
2313 300 206

Δημοτική Ενότητα Συκεών (Στρ. Σαράφη & Ι. Μιχαήλ 1, Συκιές)

Τεχνική Υπηρεσία (Λεχόβου 4, Συκιές)

Πολεοδομία

Δημοτική Ενότητα Νεάπολης (Ελ. Βενιζέλου 125, Νεάπολη)

Δημοτική Ενότητα Αγ. Παύλου (Ηπείρου 9 - 11, Αγ. Παύλος)

Δημοτική Ενότητα Πεύκων (Ειρήνης 19, Πεύκα)

Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών

Δημοτικές Επιχειρήσεις - Νομικά πρόσωπα

Χρήσιμες
πληροφορίες

Δήμαρχος
Σίμος Δανιηλίδης
2313 313 200, 2313 313 201

Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών, 
ΚΕΠ και Παιδείας, και κατά τόπον αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Συκεών 
Μιχάλης Βουλγαρίδης
2313329521, 6953083314

Αντιδήμαρχος Οικονομικών Υπηρεσιών, 
και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Νεάπολης 
Δημήτρης Ζιγκερίδης
2313329503, 6977464168

Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής, 
και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Πεύκων 
Παρασκευή Γενίτσαρη
2313313116, 6974319700

Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων, Υποδομών, 
Μικροέργων, Ηλεκτροφωτισμού, 
και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Αγίου Παύλου 
Στέλιος Γκατζές
2313313351, 2313502222, 6944262330 

Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος, 
Καθαριότητας-Διαχείρισης Απορριμμάτων 
και Ψηφιακής Πολιτικής, Έξυπνης Πόλης, 
Καινοτομίας, Τεχνολογιών-Πληροφορικής 
Αντώνης Σαουλίδης
6931177177

Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας 
και Υπηρεσιών Δόμησης 
Αναστάσιος Τσακιρίδης
2313313340, 2313313341, 6944 353 747

Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου
Ιωάννα Αλεξιάδου
2313 329 546, 6973793501

Πρόεδρος Κοινωφελούς Επιχείρησης Υπηρεσιών 
Δημήτρης Απατσίδης
2313 329 614, 6972 825 428

Πρόεδρος Δημοτικού Κέντρου 
Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης
Αριστείδης Γαλανός
2310 213 105, 6948 003 862

Πρόεδρος Δημοτικής Επιχείρησης 
Τελετών Νεάπολης
Νίκος Βαρσάμης
2310 620 555, 6974  118 395

Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 
Α’ βάθμιας Εκπαίδευσης
Αλεξάνδρα Τερζίδου
2313 329 512, 6937 328 861

Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 
Β’ βάθμιας Εκπαίδευσης
Τριαντάφυλλος Κουσαγιαννίδης
2313 329 512, 6974 816 179 www.dimosneapolis-sykeon.gr

Για τον αναλυτικό κατάλογο 

των υπηρεσιών του δήμου, 

επισκεφθείτε την ιστοσελίδα 

του δήμου μας
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«Χάρης»

«Αρίστος»

Ράτσα: Πιτ Μπουλ - Φύλλο: Αρσενικό - Ηλικία: Νεαρό ενήλικο 
– Εμβολιασμένο, στειρωμένο και με αριθμό ηλεκτρονικής 
σήμανσης (microchip) - Χαρακτήρας: Φιλικός

Ράτσα: Ημίαιμο - Φύλλο: Αρσενικό - Ηλικία: Νεαρό ενήλικο 
– Εμβολιασμένο, στειρωμένο και με αριθμό ηλεκτρονικής 
σήμανσης  (microchip) - Χαρακτήρας: Παιχνιδιάρης, φιλικός

Ημίαιμο Λάμπραντορ, αρσενικό, ηλικίας 10 μηνών, εμβολι-
ασμένο, στειρωμένο και αριθμό ηλεκτρονικής σήμανσης-
microchip (978111000007784) - Χαρακτήρας: Ήσυχος, 
φιλικός

Ημίαιμο Λάμπραντορ, αρσενικό, ηλικίας ενός έτους, εμβολι-
ασμένο, στειρωμένο και με αριθμό ηλεκτρονική σήμανσης 
(937111000007044) - Χαρακτήρας: Ήσυχος, φιλικός




